



## सुविचार

निर्णय लेने और असफल हो जाना, इससे एक बात तो स्पष्ट है कि आप उस भीड़ का हिस्सा नहीं हैं, जो असफल होने के डर से निर्णय ही नहीं ले पाए हैं।

# प्रभात मंत्र

मंगलवार

30.07.2024

RNI No. - JHAHIN/2014/59110

ताज़ा खबरों के लिए देखें



prabhatmantra.com

पृष्ठ 12 | मूल्य 4 रुपये

पोस्टल रजिस्ट्रेशन : आरएन /257/2024-26

## आवेदन फॉर्म निःशुल्क

### कैसे मिलेगा लाभ...

- ▶ झारखण्ड की निवासी
- ▶ 21 वर्ष से अधिक एवं 50 वर्ष से कम आयु
- ▶ आधार से जुड़ा सिंगल (एकल) बैंक खाता
- ▶ जिनका बैंक खाता आधार से जुड़ा नहीं है वे भी योजना का लाभ दिसम्बर-2024 तक उठा सकती हैं, उसके पश्चात बैंक खाता को आधार से जुड़वाना जरूरी है
- ▶ मतदाता पहचान पत्र और आधार कार्ड
- ▶ झारखण्ड राज्य के राशन कार्डधारी परिवार\*
  - + पीला राशन कार्ड (अंत्योदय अन्न योजना)
  - + गुलाबी राशन कार्ड (पूर्वविका प्राप्त गृहस्थ कार्ड)
  - + सफेद राशन कार्ड (K-Oil राशन कार्ड)
  - + हरा राशन कार्ड

आंगनबाड़ी सेविका, सहायिका द्वारा घर-घर जाकर आवेदन फॉर्म निःशुल्क दिया जायेगा

**3 से 10 अगस्त तक** विहित प्रपत्र में आवेदन जमा करने हेतु विशेष कैम्प का आयोजन:

- ▶ ग्रामीण क्षेत्र में प्रत्येक पंचायत भवन
- ▶ शहरी क्षेत्र में संबंधित जिला उपायुक्त द्वारा चयनित केंद्र

विशेष कैम्प के बाद भी अपना आवेदन नजदीकी प्रजा केंद्र में कभी भी जमा कर सकते हैं



# हर बहना को हर साल ₹12 हजार

## खुशियों का उपहार

21 से 50 वर्ष तक  
की उम्र की बहनों  
को हर महीने

**₹1000**  
की सम्मान राशि

हर महीने की  
**15**  
तारीख  
तक  
बैंक खाते में राशि

हेमन्त सोरेन  
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

अधिक जानकारी के लिए  
☎ 1800-890-0215  
टोल फ्री नंबर

फॉर्म डाउनलोड करने के लिए  
स्कैन करें



<https://www.jharkhand.gov.in/wcd>





## पांकी विधान सभा क्षेत्र में मुमताज खान ने फूका चुनावी बिगुल

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**मेदिनीनगर :** 21 जुलाई को भीम आर्मी के स्थापना दिवस के अवसर पर पांकी विधान सभा क्षेत्र में विधानसभा चुनाव का शंखनाद कर दिया गया। पूर्व विधान सभा क्षेत्र में 21 जुलाई से लेकर 28 जुलाई तक आजाद समाज पार्टी के झारखंड प्रदेश के उपाध्यक्ष और पांकी विधानसभा क्षेत्र के भावी प्रत्याशी मुमताज खान के नेतृत्व में कार्यक्रम किया गया। इस दौरान उन्होंने चुनाव लड़ने को लेकर अपने कार्यकर्ताओं से राय मशविरा किया। साथ ही आजाद समाज पार्टी और भीम आर्मी का पांकी प्रखंड कमिटी का गठन किया। पांकी प्रखंड कमिटी में गुलशन अंसारी को आजाद समाज पार्टी का अध्यक्ष बनाया गया। इसी तरह जगजीवन राम, अजय भुइया, सुनील राम और सरवन कुमार को उपाध्यक्ष पद की जिम्मेवारी दी गई। खादिल अंसारी महासचिव, सिकंदर राम और राजन कुमार को सचिव बनाया गया। इस कमिटी में 25 लोगों को जगह दी गई है। इसी तरह भीम आर्मी के लिए



18 सदस्यीय कमिटी का गठन किया गया। गठित कमिटी में अजय राम अध्यक्ष नियुक्त किए गए। कमिटी में नौशाद आलम, अलमुद्दीन अंसारी, अमरेश उरांव, रोहन उरांव, बच्चू प्रजापति आदि शामिल हैं। मुमताज खान ने कहा कि पिछड़ा, अल्पसंख्यक, हरिजन व आदिवासी आजाद समाज पार्टी में तेजी से जुड़ रहे हैं। यूपी मांडल की तर्ज पर झारखंड में भी पार्टी का विस्तार किया

जायेगा। मुमताज खान ने कहा कि पार्टी में उच्च और नीच से मतलब नहीं है। उच्च जाति के लोग भी पिछड़े हैं। वे भी असहय हैं। धर्म और जाति के आधार पर कोई भेद नहीं किया जायेगा। उन्होंने पांकी विधानसभा क्षेत्र की चर्चा करते हुए कहा कि वर्तमान और पूर्व जनप्रतिनिधि ने यहां की जनता को छलने का काम किया है। इस क्षेत्र में पेयजल का घोर अभाव है। इस

वर्ष गर्मी के मौसम में हनुमान और बंदर पानी के अभाव में मर गए। यहां पेयजल की घोर किल्लत है। स्वास्थ्य सुविधा का भी घोर अभाव है। शिक्षा सुविधा भी चौपट है। बेरोजगारी चरम पर है। आजाद समाज पार्टी के उपाध्यक्ष मुमताज खान ने कहा कि यहां के जनप्रतिनिधि ने मुंगेरालाल का सपना दिखा कर चुनाव तो जीत गए। लेकिन एक भी वादा उन्होंने पूरा नहीं हुआ। उन्होंने कहा कि पांकी में विकल्प की तलाश है। लोग पूर्व और वर्तमान जनप्रतिनिधि से ऊब गए हैं। मुमताज खान ने कहा कि अगर पांकी विधानसभा क्षेत्र के लोगों का साथ मिला तो शिक्षा के क्षेत्र में आमूलचूल परिवर्तन करेगा। जनता अंचल और प्रखंड का चक्कर लगाते थक गईं। जनता के काम के लिए गांव गांव में कैंप लगाएंगे। जरूरतमंदों का हर काम पूरा करेंगे। उन्होंने कहा कि पार्टी का वार्ड स्तर पर कमिटी बनाया जायेगा। पंचायत स्तर का दौरा एक से 31 अगस्त तक करके कमिटी का गठन किया जायेगा।

## लाखों की लागत से बने सामुदायिक शौचालय में लटक रहा है ताला



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**चैनपुर (पलामू) :** मेदिनीनगर स्थित नगर निगम चैनपुर क्षेत्र के वार्ड नंबर 34 में नगर निगम से लागभ 47 लाख की लागत से दो सामुदायिक शौचालय बना है जो भरे संत्रांन में हैं वहीं उन्होंने कहा लागभ दस से बारह शौचालय का लिस्ट तैयार है रिपेयरिंग के लिए, वो दोनों शौचालय भी हम जांच करा लेते हैं जल्द ही सामुदायिक शौचालय चालू करा दिया जाएगा।

हो गया है लेकिन शौचालय का सुदई लेने वाला कोई भी नहीं हुआ। इस संदर्भ में नगर आयुक्त मो. जावेद हुसैन ने कहा कि चैनपुर में दो सामुदायिक शौचालय बना है जो भरे संत्रांन में हैं वहीं उन्होंने कहा लागभ दस से बारह शौचालय का लिस्ट तैयार है रिपेयरिंग के लिए, वो दोनों शौचालय भी हम जांच करा लेते हैं जल्द ही सामुदायिक शौचालय चालू करा दिया जाएगा।

## कमलापुरी समाज के स्थानीय कमिटी का किया गया गठन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**बंशीधर नगर :** स्थानीय अनिकेत पैलेस में रविवार को अखिल भारतीय कमलापुरी वैश्य प्रादेशिक सभा की बैठक कर कमलापुरी समाज के स्थानीय कमिटी का गठन किया गया। कमलापुरी समाज के स्थानीय कमिटी के लिये बिरेन्द्र कमलापुरी को अध्यक्ष, प्रमोद कुमार को सचिव, कमलेश कुमार को कोषाध्यक्ष, दीपक कमलापुरी को संगठन मंत्री, अरविन्द कुमार व अमाशंकर प्रसाद को उपाध्यक्ष, सुदामा प्रसाद, सुरेंद्र प्रसाद, गोपाल प्रसाद, ईश्वरी प्रसाद, राम प्रसाद, शिव साह, मंदीप प्रसाद, भुवनेश्वर प्रसाद व शिवशंकर प्रसाद को संरक्षक तथा प्रमोद कुमार, राजू कमलापुरी, राधेश्याम प्रसाद, संतोष कुमार, आनन्द प्रकाश, मनोज भाई जी, राहुल कुमार, विकास कुमार, रविशंकर प्रसाद, रमेश कुमार, उमनंद प्रसाद तथा अश्वयंकर प्रसाद को कार्यकारिणी सदस्य के रूप में



निर्वाचित किया गया। बैठक में उपस्थित झारखंड प्रदेश के कार्यकारी अध्यक्ष राजमणी गुप्ता ने बुजुर्ग अभिभावकों, अखिल भारतीय कमलापुरी वैश्य युवा मोर्चा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष चुने जाने पर हृदयानंद कमलापुरी तथा रमेश कमलापुरी को बधाई देते हुये माला पहनाकर व अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया वहीं सभी नव निर्वाचित पदाधिकारियों को माला पहनाकर व बुके देकर सम्मानित किया गया। बैठक में अखिल भारतीय कमलापुरी वैश्य सभा के झारखंड प्रदेश के सह संयोजक

काशी प्रसाद, जितेन्द्र कमलापुरी, धीरज कमलापुरी, शिव प्रसाद, राष्ट्रीय उपाध्यक्ष हृदयानंद कमलापुरी, रमेश कमलापुरी, रामकेश साह, शम्भू प्रसाद, हजारी प्रसाद, सुरेंद्र प्रसाद, गोपाल प्रसाद, जवाहर प्रसाद, सरयू साव, ईश्वरी प्रसाद, मनदीप प्रसाद, अशोक प्रसाद, रवि प्रसाद, रामखेलानन प्रसाद, ललन प्रसाद सहित गढ़वा, मझिआंव, केतार, पचाडुमर, खरसोला, मोरवे, चैनपुर से बड़ी संख्या में कमलापुरी समाज के लोग उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन हृदयानंद कमलापुरी ने किया।

## हेमंत सरकार डाल्टनगंज से सौतेला व्यवहार बंद करे : विधायक आलोक

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**मेदिनीनगर :** विधायक आलोक चौरसिया ने चैनपुर थाना रोड के पुनर्निर्माण के लिए हेमंत सोरेन सरकार के खिलाफ उफ आंदोलन की चेतावनी दी है। यह सड़क झारखंड और छत्तीसगढ़ को जोड़ने वाली एक महत्वपूर्ण मार्ग है, जिसकी दुर्दशा किसी से छुपी नहीं है। विधायक आलोक चौरसिया का यह संघर्ष न केवल उनके निर्वाचन क्षेत्र के लिए बल्कि दोनों राज्यों के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण है। विधायक आलोक चौरसिया ने अप्रैल महीने में ही चैनपुर थाना रोड के पुनर्निर्माण का प्रस्ताव विभाग के माध्यम से कैबिनेट को भेजा था। इसके बावजूद, कैबिनेट ने अभी तक इस प्रस्ताव को स्वीकृति नहीं दी है। सड़क की स्थिति इतनी खराब है कि इसे केवल मरम्मत करने से कोई



लाभ नहीं होगा। इसे पुनर्निर्माण की आवश्यकता है। सड़क की दुर्दशा के कारण स्थानीय जनता को भारी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। विधायक आलोक चौरसिया ने इस महत्वपूर्ण मुद्दे को उठते हुए सरकार पर दोहरी नीति अपनाने का आरोप लगाया है। उन्होंने कहा कि सरकार का यह रवैया उनके

विधानसभा क्षेत्र के प्रति अन्यायपूर्ण है। स्थानीय जनता, जिनकी समस्याओं को विधायक ने हमेशा प्राथमिकता दी है, अब उनके साथ इस संघर्ष में खड़ी है। स्थानीय लोगों का कहना है कि यदि विधायक आलोक चौरसिया इस मुद्दे को न उठाते तो शायद सरकार इस सड़क की दुर्दशा को नजरअंदाज कर देती।

## सड़क दुर्घटना में महिला सहित तीन घायल



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**मेदिनीनगर :** पड़वा थाना क्षेत्र के सरैया गांव के तीन व्यक्ति सोमवार की सुबह सड़क दुर्घटना में गंभीर रूप से घायल हो गए। घायलों में प्रीति कुमारी 16, स्वेटा सिंह 25, अक्षय कुमार का नाम शामिल है। इस घटना के बारे में घायल व्यक्ति अक्षय कुमार ने बताया की सोमवार की सुबह तीनों लोग बाइक पर सवार होकर किसी काम से पाटन जा रहे थे। इसी बीच रास्ते में बटसार गांव के पास एक अज्ञात मोटरसाइकिल ने उन्हें पीछे से उन्हें धक्का मार कर फरार हो गया। जिसमें बाइक से गिरकर तीनों व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गए। इसके बाद स्थानीय ग्रामीणों के द्वारा तीनों घायलों को इलाज के लिए मेदिनीनगर मेडिकल कॉलेज अस्पताल पहुंचाया गया। जहां इलाज के बाद भी प्रीति कुमारी और स्वेटा सिंह की स्थिति गंभीर बनी हुई है। वहीं घटना की जानकारी मिलने पर परिजन अस्पताल पहुंचकर अपने देखरेख में घायलों का इलाज करवा रहे हैं।

## भंडार उच्च विद्यालय में कन्या प्राथमिक विद्यालय का होगा संचालन विश्रामपुर बीईईओ ने कन्या प्राथमिक विद्यालय के जर्जर भवन को देखते हुए छात्र हित में दिया निर्देश

**आलोक पांडेय @ प्रभात मंत्र**  
**विश्रामपुर :** भंडार कन्या प्राथमिक विद्यालय को अपग्रेटेड उच्च विद्यालय में शिफ्ट करने का निर्देश दिया गया। जहां शैक्षणिक कार्य को ले दो कमरा उपलब्ध कराया जाएगा। इस बावत कार्यालय के ज्ञापक 284 दिनांक 23 जुलाई को विश्रामपुर बीईईओ महेंद्र प्रजापति के द्वारा दोनों विद्यालय के प्रभारी को पत्र निर्गत कर निर्देश दिया गया है। पत्र में निर्देशित किया गया है कि कन्या प्राथमिक विद्यालय का अपना तीन कमरा है जो पूरी तरह से जर्जर हो गया है। जहां कभी भी अभिय घटना हो सकता है। ऐसे छात्रहित को देखते हुए विद्यालय शिफ्ट करने का निर्णय लिया गया। इसकी जानकारी देते हुए बीईईओ महेंद्र प्रजापति ने बताया कि विद्यालय के जर्जर भवन संबंधित प्रभारी के द्वारा कार्यालय कई बार लिखित शिकायत किया जाता रहा है। जिसके आलोक



में बीईईओ के द्वारा 15 जुलाई को प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी व प्रखंड साधन सेवी के द्वारा द्वारा विद्यालय की स्थिति की जांच कराई गई। विद्यालय के भवन की अत्यंत जर्जर स्थिति से अवगत कराया गया है। जिसे देखते हुए छात्रहित में 25 जुलाई से उक्त विद्यालय का संचालन 100 मीटर की दूरी पर

संचालित अपग्रेटेड उच्च विद्यालय में शिफ्ट करने का आदेश दिया गया है। इस बावत भंडार कन्या प्राथमिक विद्यालय के प्रभारी को अपने विद्यालय की सामग्री अपग्रेटेड उच्च विद्यालय में ले जाकर शैक्षणिक कार्य करने का निर्देश दिया गया है। वहां दो कमरा उपलब्ध कराया गया है।

## राष्ट्रीय जनता दल के जिला महासचिव बने दिलीप यादव

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**बालुमाथ :** बालुमाथ प्रखंड क्षेत्र के पिंडारकोम ग्राम निवासी दिलीप यादव को राष्ट्रीय जनता दल युवा मोर्चा का जिला महासचिव मनोनित किया गया है। राष्ट्रीय जनता दल के युवा मोर्चा के जिला अध्यक्ष दीपक यादव के द्वारा जिला महासचिव के रूप में दिलीप यादव को मनोनित किया गया एवं आशा व्यक्त करते हुए उनसे कहा है कि जिला महासचिव बनने के बाद आप संगठन को मजबूती प्रदान करते हुए कमिटी के विस्तार एवं अधिक से अधिक लोगों को जोड़ने में अपनी भूमिका निभाएंगे। वहीं राजद के युवा मोर्चा जिला महासचिव बनने पर बालुमाथ राजद प्रखंड अध्यक्ष प्रीत लाल यादव, पंकज सिन्हा, मनोज यादव श्याम सुंदर यादव समेत कई लोगों ने बधाई दिया है।

## जनता से किए वादे पर खरा नहीं उतरे वर्तमान एवं पूर्व के विधायक : देवेन्द्र

**केतार (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** जन क्रांति मोर्चा के प्रदेश उपाध्यक्ष सह वरिष्ठ समाजसेवी देवेन्द्र कुमार प्रजापति ने आगामी विधानसभा का चुनाव झारखंड जन क्रांति मोर्चा के बैनर तले लड़ने का फैसला लिया है। वे पिछले कई वर्षों से 81 विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत कई जन मुद्दों को उठाने के साथ समाजसेवी के रूप में एक अलग पहचान बनाया है। भावी विधायक प्रत्याशी देवेन्द्र कुमार प्रजापति ने शिक्षा, स्वास्थ्य, चिकित्सा के प्रति ग्रामीणों के साथ अग्रणी भूमिका निभाने का कार्य करते रहे हैं। वहीं चुनावी गलियारे से 81 विधानसभा में चर्चा यह है कि पूर्व में जो विधायक आये वह अपने वादों पर खरा उतरने का कार्य नहीं किया है। जिससे यहां कि जनता निश्चित तौर पर पुगने विधायकों से अब उब चुकी है। क्षेत्र की जनता नया युवा चेहरे को तलाश कर रही है। जो इस क्षेत्र को पलायन से मुक्ति दिलाए साथ ही शिक्षा, स्वास्थ्य, कृषि के क्षेत्र में बदहाली से गुजर रहे 81 विधानसभा क्षेत्र को मुक्ति दिलाए। ज्ञात हो कि झारखंड राज्य में आगामी विधानसभा चुनाव को देखते हुए निर्वाचन आयोग सक्रिय भूमिका में होकर लगातार वरीय पदाधिकारी के साथ बैठक कर रही है। साथ ही सूत्रों के हवाले से राज्य में अस्थ के लास्ट सप्ताह में आचार संहिता लग जाने का भी कयास लगाया जा रहा है। ऐसे में राष्ट्रीय पार्टी के साथ-साथ स्थानीय विभिन्न सभी पार्टियों आगामी विधानसभा चुनाव में अपने उम्मीदवार उतारने को लेकर सक्रिय भूमिका में दिख रही है। इसी क्रम में झारखंड जनक्रांति मोर्चा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष राकेश पासवान ने भी अपनी उम्मीदवार को लेकर फील्ड विजिट के साथ-साथ अपनी पार्टी कार्यकर्ताओं के साथ भी बैठकों का सिलसिला जारी कर दिया है।



## बिजली की तार के चपेट में कमी भी आ सकते हैं स्कूली बच्चे

**पिपरा (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** पिपरा प्रखंड क्षेत्र के पंचायत पिपरा के ग्राम अंधारीबाग खुर्द के उकमिन मध्य विद्यालय से सटे हुए पिछले 10 दिनों पहले ही बिजली की तार टूट कर गिरा हुआ है जिसमें करंट चालू है। विद्यालय के शिक्षक रणधीर कुमार सिंह ने जानकारी देते हुए कहा कि पिछले 10 दिनों से बिजली विभाग के सहायक अभियंता और बिजली मिस्त्री से संपर्क किया जा रहा है उनके द्वारा बस आश्वासन दिया जा रहा है कि आज ठीक हो जाएगा ऐसा बोलते बोलते 10 दिन बीत गया है विद्यालय में नन्हे मुन्हे बच्चे आते हैं कभी भी कोई अभिय घटना घट सकती है इस गंभीर समस्या का निदान जल्द से जल्द निकला जाए। वहीं संवाददाता ने कहा कि वैसे प्रखंड क्षेत्र के सैकड़ों जगह पर बिजली के तार पोल की स्थिति ठीक नहीं है कहीं 11 हजार वोल्ट के तार मात्र जमीन से 10 ऊपर है तो कहीं किसी के घर से महज 5 फीट की दूरी पर है दर्जनों जगह तार की स्थिति को देखकर लगता है कि कभी भी टूट कर गिर सकता है पूरे पिपरा प्रखंड के बिजली के तार पोल की जर्जर स्थिति को बिजली विभाग द्वारा सर्वे करारकर दुरुस्त करना चाहिए। आए दिनों इन तारों की चपेट में आकर किसानों के जानवरों की जान जाती है। जिसका उन्हें उचित मुआवजा भी नहीं मिल पाता है। इस समस्या को गंभीरता से लेने की जरूरत है नहीं तो किसी दिन कोई बड़ी अभिय घटना घटेगी।



## पलामू में चौकीदार भर्ती पर विधायक ने उठाया सवाल



**हुसैनाबाद (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** पलामू जिला में चौकीदार की सीधी भर्ती में अनुसूचित जाति को आरक्षण का लाभ नहीं दिए जाने पर हुसैनाबाद विधायक कमलेश कुमार सिंह ने विधानसभा में सोमवार को आवाज बुलंद की। वह लगातार इस मामले को लेकर आवाज उठाने का काम कर रहे हैं। मालूम हो की पलामू जिले में चौकीदार के पदों पर सीधी भर्ती के लिए उपायुक्त द्वारा विज्ञापन संख्या 01/2024, दिनांक 02 जुलाई 2024 प्रकाशित किया है, जिसमें चौकीदार के 156 पदों की भर्ती की जानी है। इस विज्ञापन में अनुसूचित जाति के लिए आरक्षण को शून्य कर देने पर विवाद उत्पन्न हो गया है। इस मामले को लेकर सोमवार को हुसैनाबाद के विधायक कमलेश कुमार सिंह द्वारा विधानसभा में पूछे गए अनुसूचित प्रश्न संख्या-26 के उत्तर में गृह, कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग ने स्थिति स्पष्ट की है। पलामू जिले में उपायुक्त के द्वारा चौकीदार के 156 पदों पर सीधी भर्ती हेतु विज्ञापन प्रकाशित किया गया है। आयुक्त, पलामू प्रमण्डल के द्वारा आरक्षण रोस्टर शोशन कॉन्ट्रिब अनुमोदित किया गया है।

## प्रखंड साधन सेवी व संकुल साधन सेवियों की बैठक बीआरपी की अध्यक्षता में सम्पन्न

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**बंशीधर नगर :** प्रखंड संसाधन केन्द्र अधीन में सोमवार को प्रखंड साधन सेवी व संकुल साधन सेवियों की बैठक बीआरपी श्रीकांत चौबे की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई। बीआरपी ने विभागीय कार्यों की समीक्षा की तथा आवश्यक दिशा निर्देश दिया। बैठक में बीआरपी ने रूआर कार्यक्रम के तहत विद्यालयों में होने वाले तमाम गतिविधियों का डेटू डे कार्यक्रम का लिखित प्रतिवेदन बीआरपी को उपलब्ध कराने का निर्देश सभी प्रधानाध्यापकों को दिया। विद्यालय के पोषक क्षेत्र में शत प्रतिशत नामांकन कराने, कोई भी बच्चा अनामांकित न रहे इसकी व्यवस्था करने का निर्देश सीआरपी को दिया। उन्होंने कहा कि विद्यालय में प्रयास कार्यक्रम को गम्भीरता से लागू किया जाय। उन्होंने कहा की



सीआरपी प्रधानाध्यापक से यू - डायस में प्रोग्रेशन का काम पूर्ण कराने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि सभी सीआरपी प्रधानाध्यापक से समन्वय बनाकर छात्रवृत्ति व पोषाक हेतु खाता का डाटा

बीआरपी में जमा कराना सुनिश्चित करें, जिससे कि बच्चों को छात्रवृत्ति व पोषाक की राशि डीबीटी के माध्यम से भेजा जा सके। प्रयास-सह-प्रोजेक्ट इंपैक्ट कार्यक्रम के अंतर्गत होने वाली

विभिन्न गतिविधियों के तहत कार्य करने का निर्देश दिया। रेल प्रोजेक्ट के तहत होने वाले सावाहल टेस्ट का अनुश्रवण करना तथा सभी विद्यालय के प्रधानाध्यापक द्वारा लिंक भरवाने

का निर्देश दिया। एमडीएम के तहत शत प्रतिशत मेंसेज, ई विद्या वहिनी में छात्रों की उपस्थिति, शिक्षक का बायोमेट्रिक उपस्थिति शत प्रतिशत लागू हो। कक्षा-कक्ष कि सफाई, सहित अन्य कार्यों की जानकारी से अवगत कराया और कहा कि ये सभी कार्यक्रम विद्यालयों में शत प्रतिशत लागू हो इसे सीआरपी सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि विद्यालय प्रबंधन समिति के योगदान एवं सहयोग से निम्न बिन्दुओं में प्रदर्शन प्रेंटिज प्रपत्र का सर्वे सभी विद्यालयों में हो यह सुनिश्चित हो। बैठक में बीआरपी प्रकाश कुमार सिंह, सीआरपी संजय कुमार सिंह, अजय कुमार, प्रशांत कुमार देव, शोभा पांडेय, बिरेन्द्र प्रजापति, सुबोध कुमार केसरी, कम्प्यूटर ऑपरेटर रोहित कुमार सहित सभी सीआरपी उपस्थित थे।

## समाहरणालय, सिमडेगा (जिला सामान्य शाखा)

**चौकीदार नियुक्ति से**  
दिनांक- 26.07.2024 को संपन्न चौकीदार नियुक्ति समिति में लिए गए निर्णय के अनुसार चौकीदार नियुक्ति की लिखित परीक्षा दिनांक- 18.08.2024 को सिमडेगा जिला मुख्यालय के विभिन्न परीक्षा केन्द्रों में आयोजित की जाएगी। लिखित परीक्षा के उपरान्त एक सप्ताह के अन्तराल में शारीरिक दक्षता संबंधित जाँच की परीक्षा पुलिस लाईन, सिमडेगा में आयोजित की जायगी।  
विश्वासभाजन  
प्रभारी पदाधिकारी  
जिला सामान्य शाखा, सिमडेगा  
PR 331015 District(24-25).D

## कार्यालय, डुमरी तिलैया नगर परिषद

**ईच्छा की अभिव्यक्ति 02/2023-24 (3<sup>rd</sup> call)**  
**(अति अल्पकालीन भविदा सूचना)**  
**(Very Short Term Tender Notice)**  
15वें वित्त आयोग द्वारा प्राप्त अनुदान राशि के माध्यम से क्रियाचन्य हेतु 15<sup>th</sup> FC Tied Grant स्वीकृत योजना अंतर्गत डुमरी तिलैया नगर परिषद esa Establishment of 100 kg per day Capacity Waste paper/waste cloths Recycling plant and production of value added products from recycled paper/old, used, torn, Damaged clothes हेतु मशीन, उपकरण एवं अन्य आवश्यक सामग्रियों की आपूर्ति, निर्माण कार्य, अधिष्ठापन, प्रशिक्षण, दो (02) वर्ष तक विपणन लिसेंस, संचालन और रख-रखाव (Operation & Maintenance) हेतु Turnkey Basis पर इस क्षेत्र के अनुभवी निर्वाहक एवं सरकारी संगठनों/अर्द्ध सरकारी संगठनों/निजी कम्पनी/संस्थानों/फर्म/उत्पादक एवं उनके प्राधिकृत प्रतिनिधियों की उपस्थिति में दिनांक 06/08/2024 के 04:00 बजे अपराह्न निविदा निस्तारण समिति के द्वारा खोला जायेगा, तत्पश्चात तकनीकी बिड के सफल प्रस्तावकों द्वारा परियोजना के क्रियाचन्य से संबंधित कार्य योजना का PPT (Power Point Presentation) प्रस्तुति के पश्चात वित्तीय बौद्धि खोला जायेगा। Expression of Interest या परियोजना संबंधी किसी प्रकार के संशय (Confusion) निराकरण हेतु मोबाईल नम्बर 6207805284 पर किसी भी कार्यालय दिवस के कार्यालय अवधि में सम्पर्क किया जा सकता है।  
हो/-  
PR.NO.331045 Urban Development(24-25).D  
प्रशासक, डुमरी तिलैया नगर परिषद





## सुविचार

निर्णय लेने और असफल हो जाना, इससे एक बात तो स्पष्ट है कि आप उस भीड़ का हिस्सा नहीं हैं, जो असफल होने के डर से निर्णय ही नहीं ले पाए हैं।

ताज़ा खबरों के लिए देखें

prabhatmantra.com

पृष्ठ 12 | मूल्य 4 रुपये

पोस्टल रजिस्ट्रेशन : आरएन /257/2024-26

मंगलवार

30.07.2024

RNI No. - JHAHIN/2014/59110

## विचक न्यूज

कोचिंग सेंटर हादसा : तीन छात्रों की मौत मामले में अब तक सात गिरफ्तार

नई दिल्ली : नई दिल्ली स्थित राजेंद्र नगर थाना पुलिस ने राव आईएएस स्टडी सेंटर में हुए हादसे के मामले में पांच और लोगों को गिरफ्तार किया है, इसमें वह कार चालक भी शामिल है जो बारिश के दौरान सड़क से तेज रफ्तार कार लेकर गया था जिससे कोचिंग सेंटर का गेट टूट गया था, इसके अलावा बेसमेंट के मालिक को भी पुलिस ने गिरफ्तार किया है इन लोगों को गिरफ्तारी के साथ मामले में गिरफ्तार किए गए लोगों की कुल संख्या सात हो गई है। पुलिस का कहना है कि हम मामले में शामिल सभी लोगों के खिलाफ सख्त कार्रवाई सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध हैं।

बारामूला जिले के सोपोर इलाके में विस्फोट, 4 लोगों की मौत

श्रीनगर : जम्मू कश्मीर में बारामूला जिले के सोपोर इलाके में विस्फोट में चार लोगों की मौत हो गई है। यह घटना उस समय हुई जब शेर कॉलोनी में एक स्कूटर ड्रक से सामान उतार रहा था। पुलिस घटना की जांच कर रही है। मौके पर लोगों की भीड़ जुट गई है और पूरे इलाके में चीख पुकार मच गई है। वहीं इस धमाके में एक शख्स घायल भी हुआ है।

चेक बाउंस मामले में दोषी को एक साल की सजा और 24 लाख जुर्माना

रांची : न्यायिक दंडाधिकारी जेनिस मिंज की कोर्ट ने चेक बाउंस के आरोप में दोषी दिए गए अमित कुमार सोनी को एक वर्ष की सजा सुनाई है। साथ ही अदालत ने 24 लाख का जुर्माना लगाया है। कोर्ट ने आदेश में कहा कि जुर्माना की राशि उस पीड़ित को दी जायेगी, जिसे अमित सोनी ने चेक दिया था। यह राशि उस चेक के बदले देय होगी, जो बाउंस हो गया। अमित सोनी ने अजय जैन को पैसों के भुगतान के 19 लाख 85 हजार के दो अलग-अलग चेक दिए थे, जो बाउंस कर गए थे। इसके बाद अजय जैन ने कोर्ट की शरण ली थी। अजय जैन ने सिविल कोर्ट में कॉलेट केस दर्ज करवाया था, जिस पर कोर्ट में सुनवाई हुई। अजय जैन की ओर से अधिवक्ता अनंत कुमार बिज ने बहस की। यह मामला वर्ष 2021 का है।

बिहार के हाजीपुर में तेज रफ्तार ट्रक ने ऑटो को रौंदा, 5 की मौत

पटना : बिहार के वैशाली जिले के हाजीपुर में तेज रफ्तार ट्रक ने ऑटो को रौंदा दिया। इस हादसे में 3 महिला सहित 5 लोग की मौत हो गई। 4 की हालत गंभीर है। घायलों को पटना पीएमसीएच में रेफर किया गया है। जहां सभी घायलों का इलाज किया जा रहा है। स्थानीय लोगों ने बताया कि ऑटो में सवार सभी लोग मंदिर से पूजा करके लौट रहे थे। ऑटो में एक ही परिवार के कई लोग सवार थे। साथ ही पड़ोस के रहने वाले लोग भी मंदिर से पूजा करके ऑटो से लौट रहे थे। तभी रास्ते में तेज रफ्तार ट्रक ने ऑटो को रौंदा हुआ चला गया।

गैंगस्टर सुजीत सिन्हा, आकाश राय और हरि तिवारी बरी

मेदिनीनगर(पलामु) : पलामु सहित झारखंड के गैंगस्टर व अमन साहू के करीबी आकाश राय उर्फ मोनु, कुख्यात गैंगस्टर सुजीत सिन्हा एवं अपराधी हरि तिवारी को पलामु जिले की एक नीचली अदालत ने के अभाव में बरी कर दिया। तीनों के खिलाफ मेदिनीनगर शहर थाना क्षेत्र के दो अलग अलग मामले में मामला दर्ज कराया गया था। न्यायालय में केस चलने के दौरान ठेस गवाह नहीं मिले। सुजीत सिन्हा पर मेदिनीनगर शहर के एलआइसी बिल्डिंग रोड के व्यवसायी पवन केजरीवाल से जनवरी 2017 में 10 लाख रूपए रंगदारी मांगने का आरोप लगाकर मामला दर्ज कराया गया था।



रांची का तापमान

अधिकतम 30°

न्यूनतम 24°

# प्रभात मंत्र

हेमंत सोरेन को मिली राहत, सुप्रीम कोर्ट ने ईडी की याचिका खारिज की

## हाई कोर्ट का अच्छा फैसला है : सुप्रीम कोर्ट

सुप्रीम कोर्ट ने याचिका की सुनवाई के दौरान कहा, हाई कोर्ट के द्वारा दिया गया ये अच्छा फैसला है। जज ने तर्कसंगत फैसला सुनाया है। हम आदेश में दखल देने के इच्छुक नहीं हैं।

तो आप मुश्किल में पड़ सकते हैं

सुनवाई के दौरान जस्टिस गवई ने कहा, हाई कोर्ट ने सभी बयानों पर सही तरीके से विचार किया है। हम और कुछ नहीं कहना चाहते। अगर हम कहेंगे तो आप मुश्किल में पड़ सकते हैं। जज ने बहुत ही तर्कसंगत फैसला सुनाया है। सीजेआई ने बेगलुरु में एक बयान दिया कि जब जमानत देने का सवाल आता है, तो ट्रायल को सुरक्षित स्थान पर लेते हैं।



एजेंसी

नई दिल्ली : मनी लॉन्ड्रिंग मामले में सुप्रीम कोर्ट ने झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को जमानत देने के हाई कोर्ट के आदेश में हस्तक्षेप करने से इनकार कर दिया है। सुप्रीम कोर्ट ने हाई कोर्ट के फैसले को 'बेहद तर्कपूर्ण' बताया है। ये तर्क देते हुए सुप्रीम कोर्ट ने प्रवर्तन निदेशालय की याचिका को खारिज कर दिया। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को मनी लॉन्ड्रिंग मामले में जमानत देने के हाई कोर्ट के फैसले को चुनौती दी गई थी। सुप्रीम कोर्ट ने याचिका की सुनवाई के दौरान कहा, हाई कोर्ट के द्वारा दिया गया ये अच्छा फैसला है। जज ने तर्कसंगत फैसला सुनाया है। हम आदेश में दखल देने के इच्छुक नहीं हैं। हालांकि हाईकोर्ट की टिप्पणियों का ट्रायल पर कोई असर नहीं होगा। जस्टिस बीआर गवई और जस्टिस केवी विध्वनाथन की बेंच का ये फैसला है।

### हाई कोर्ट के आदेश को ईडी ने दी थी चुनौती

सोरेन की जमानत याचिका का विरोध करते हुए ईडी ने आरोप लगाया था कि उन्होंने राज्य की राजधानी में बड़गाम अंचल में 8.86 एकड़ जमीन अवैध रूप से हासिल करने के लिए मुख्यमंत्री के अपने पद का दुरुपयोग किया था। ईडी ने दावा किया था कि

जांच के दौरान हेमंत सोरेन के मिडिया सलाहकार अभिषेक प्रसाद ने स्वीकार किया था कि पूर्व मुख्यमंत्री ने उन्हें उक्त भूखंड के स्वामित्व में बदलाव करने के लिए आधिकारिक आंकड़ों से छेड़छाड़ करने का निर्देश दिया था। ईडी ने कहा था कि

भूखंड पर जब कब्जा किया जा रहा था, तब उसके असली मालिक राजकुमार पाहन ने शिकायत दर्ज कराने की कोशिश की, लेकिन उस पर कभी कार्रवाई नहीं हुई। हाई कोर्ट के आदेश को चुनौती देते हुए ईडी ने सुप्रीम कोर्ट का रुख किया था।

लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने विभिन्न मुद्दों पर सरकार को घेरा, कहा

## देश में है डर का माहौल



एजेंसी नई दिल्ली : लोकसभा में कांग्रेस सांसद और लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने किसान, पेपर लीक, देश में फैले डर, बजट और टैक्स से जुड़े मुद्दों पर मोदी सरकार को घेरा। राहुल ने बोलते हुए कहा कि देश में डर का माहौल है, यह डर पूरे देश में फैला हुआ है, मंत्री डरे हुए हैं और देश के

और पता लगा कि इसका एक दूसरा नाम होता है- पंचव्यू, जो कमल के फूल के आकार का होता है। राहुल गांधी ने आगे कहा कि इक्कीसवीं सदी में एक नया चक्रव्यूह आया है, वो भी कमल के आकार का है। जिस चक्रव्यूह में अभिमन्यु को फंसाया गया था, वहीं हिंदुस्तान की जनता के साथ हो रहा है। वहीं हिन्दुस्तान के युवाओं, किसानों, माताओं-बहनों, स्माल और मीडियम बिजनेस के साथ किया जा रहा है। इस चक्रव्यूह का चिन्ह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी अपनी छाती पर लेकर चलते हैं। महाभारत वाले चक्रव्यूह को 6 लोग द्रोणाचार्य, कर्ण, कृपाचार्य, कृतवर्मा, अश्वधामा और शकुनी कंट्रोल कर रहे थे और आज भी 6 लोग कंट्रोल कर रहे हैं, जिसमें नरेंद्र मोदी जी, अमित शाह जी, मोहन भागवत जी, अजित डोवाल जी, अंबानी और अडानी जी हैं।

## चीन से हमारे रिश्ते खराब, लेकिन किसी तीसरे की दखल मंजूर नहीं : जयशंकर

एजेंसी नई दिल्ली : विदेश मंत्री जयशंकर ने भारत-चीन सीमा मुद्दे पर कहा है कि चीन के साथ हमारा एक मुद्दा है और इसका समाधान हम दोनों को ही निकालना है। हम भारत और चीन के बीच वास्तविक मुद्दे को सुलझाने के लिए अन्य देशों की ओर नहीं देख रहे हैं। विदेश मंत्री ने भारत-चीन सीमा विवाद में किसी तीसरे पक्ष के हस्तक्षेप से इनकार करते हुए सोमवार को कहा कि दोनों



उन्होंने कहा कि भारत और चीन के बीच वास्तविक मुद्दे को सुलझाने के लिए हम अन्य देशों की ओर नहीं देख रहे हैं।

जयशंकर ने यह भी कहा कि चीन के साथ भारत के संबंध अच्छे नहीं हैं। उन्होंने कहा कि हमारे बीच एक समस्या है या मैं कहना

## बीजेपी ने तुष्टिकरण व सत्ता पक्ष ने राज्य को बांटने की साजिश का लगाया आरोप



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : मानसून सत्र के दूसरे दिन सदन के बाहर एक ओर जहां भाजपा के विधायक बांग्लादेशी चुसपेट और डेमोग्राफिक चेंज के मुद्दे पर सरकार को घेरने में लगे थे। वहीं दूसरी ओर सत्ताधारी दल कांग्रेस और झामुमो के कई विधायक और शिक्षा मंत्री बैद्यनाथ राम, पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश अकुर हाथ में तख्ती बैनर लेकर निशिकांत दुबे के उस बयान का विरोध कर रहे थे जिसमें उन्होंने संथाल परगना, कोसी प्रमंडल और पश्चिम बंगाल के दो जिले मालदा और मुर्शिदाबाद को मिलाकर केंद्र शासित प्रदेश बनाने की बात लोकसभा में की थी। सत्ताधारी दल की ओर से विधायक पूर्व मंत्री मथुरा महतो, समीर मोहंती, रामदास सोरेन सहित कई विधायक शामिल थे। झामुमो विधायक और पूर्व मंत्री मथुरा महतो ने कहा कि राज्य की

जनता और झारखंड मुक्ति मोर्चा झारखंड के किसी भाग को अलग केंद्र शासित प्रदेश बनाने की बात लोकसभा में की थी। सत्ताधारी दल की ओर से विधायक पूर्व मंत्री मथुरा महतो, समीर मोहंती, रामदास सोरेन सहित कई विधायक शामिल थे। झामुमो विधायक और पूर्व मंत्री मथुरा महतो ने कहा कि राज्य की

करना पड़ रहा है। नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी ने कहा कि हम सदन के बाहर और सदन के अंदर जनता के मुद्दों पर सरकार का जवाब चाहते हैं। आज सहायक पुलिस, पंचायत स्वयंसेवक और अन्य अनुबंधकर्मी आंदोलन पर हैं। राज्य के स्नातक और स्नातकोत्तर बेरोजगार आज भी बेरोजगारी भक्ता

के इंतजार में हैं, राज्य की विधि व्यवस्था चौपट है, हत्या लूट की हर दिन वारदातें हो रही हैं। इस पर हम सरकार से पांच साल का हिसाब चाहते हैं। अमर बाउरी ने कहा कि सरकार के अब गिनती के दिन बचे हैं, वह अपने पांच साल के काम का हिसाब दे या फिर राज्य की जनता से माफ़ी मांगें।

जेएनपीए बंदरगाह में साढ़े छह करोड़ की विदेशी सिगरेट जब्त

मुंबई (एजेंसी) : सीमा शुल्क विभाग (कस्टम) की टीम ने नवी मुंबई के जेएनपीए बंदरगाह से तस्करी कर लाई गई 6.5 करोड़ की विदेशी सिगरेट जब्त की है। इस मामले में कस्टम ने एक तस्कर को गिरफ्तार कर लिया है। कस्टम सूत्रों के अनुसार नवी मुंबई के जेएनपीए बंदरगाह पर एक कटेनर में तस्करी के जरिए विदेशी सिगरेट लाए जाने की जानकारी मिली थी।

**असर्फी कैंसर संस्थान**  
वही तरीका वही इलाज  
संभव है कैंसर को हराना, सही समय पर जाँच कराना  
**PET CT Scan**  
की सुविधा उपलब्ध  
9297970030  
Asarfi Health Eudity, Ranguni Road, Bhuli, Dhanbad - 828105



## दूसरी सोमवारी : शिवालयों में उमड़ा आस्था का सैलाब

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : राजधानी रांची के पहाड़ी मंदिर सहित अन्य शिवालयों में सुबह से लेकर रात तक सावन की दूसरी सोमवारी पर भक्तों का भीड़ रही। रांची के पहाड़ी मंदिर में लगभग 80 हजार भक्तों ने बाबा भोलेनाथ को जलाभिषेक किया। सुबह अहले तीन बजे पूरे सनातनी विधि-विधान से रुद्र अभिषेक कर सेक्रेटरी मनीष रंजन, उपायुक्त राहुल सिन्हा आदि ने संयुक्त रूप से पूजा किया गया। पूजा के बाद अरघा लगा कर सभी भक्तों के लिए पद खोला गया। बोलबम के जयकारों से पहाड़ी मंदिर गूंज उठा। पहाड़ी बाबा तक जाने वाले मार्ग में सभी भक्तों के लिए कूलर लगाया गया था। पूरे मंदिर परिसर में साफ सफाई का विशेष ध्यान दिया गया। समिति के सचिव रमेश सिन्हा ने कहा कि भक्तों के बीच महाप्रसाद को लेकर काफी उत्साह था, सभी भक्त महाआरती किया गया। इस दौरान सुरक्षा को लेकर जिला प्रशासन की ओर से सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किये गये थे।

रांची के पहाड़ी मंदिर में लगभग 80 हजार भक्तों ने बाबा भोलेनाथ को जलाभिषेक किया। सुबह अहले तीन बजे पूरे सनातनी विधि-विधान से रुद्र अभिषेक कर सेक्रेटरी मनीष रंजन, उपायुक्त राहुल सिन्हा आदि ने संयुक्त रूप से पूजा किया गया।

सिंह ने बताया कि लगभग 10 मोबाइल के चोरी की सूचना मिली। मंदिर समिति के तत्परता से सात मोबाइल फोन को प्राप्त कर फोन मालिक को सौंप दिया गया। सभी भक्तों से अनुरोध किया कि महंगे आभूषण पहन कर भीड़ भाड़ में ना आये। पहाड़ी मंदिर में अरघा से भक्तों ने जलाभिषेक किया। संध्या में पहाड़ी बाबा का विशेष श्रृंगार और छप्पन भोग के साथ महाआरती किया गया। इस दौरान सुरक्षा को लेकर जिला प्रशासन की ओर से सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किये गये थे।

यूपीएससी छात्रों की मौत पर नहीं होनी चाहिए राजनीति: प्रधान



नई दिल्ली : केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने सोमवार को कहा कि कोचिंग संस्थानों को नियमों का पालन करना चाहिए। उन्होंने जोर देकर कहा कि दिल्ली के एक कोचिंग संस्थान में पानी भर जाने के कारण तीन यूपीएससी छात्रों की मौत पर कोई राजनीति नहीं होनी चाहिए। 27 जुलाई को दिल्ली के ओल्ड रजिंजर नगर में एक यूपीएससी कोचिंग सेंटर में तीन छात्रों की मौत पर राज्यसभा में एक संक्षिप्त चर्चा के दौरान भाग लेते हुए मंत्री ने इस घटना को दुर्भाग्यपूर्ण बताया। प्रधान ने कहा कि शोक संतप्त परिवारों को जो नुकसान हुआ है, उसकी भरपाई कोई नहीं कर सकता। उन्होंने कहा कि हमें जिम्मेदारी तय करनी चाहिए, ताकि ऐसी घटनाएं दोबारा न हों। उन्होंने कहा कि कोई राजनीति नहीं होनी चाहिए। लापरवाही हुई है और किसी को जिम्मेदारी लेनी होगी, ताकि समाधान निकाला जा सके। उन्होंने इस बात पर भी जोर दिया कि शिक्षा केंद्र के साथ-साथ राज्य की भी जिम्मेदारी है। केंद्रीय शिक्षा मंत्री ने कहा कि भारत सरकार ने 2017, 2019, 2020 और 2024 में राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को कोचिंग सेंटरों से संबंधित गाइडलाइन भेजी थी। प्रधान ने कहा कि इसे ध्यान में रखते हुए सरकार ने जनवरी 2024 में राज्यों को एक गाइडलाइन भेजी थी। यह पहले से ही सार्वजनिक है। अगर राज्य सरकारों ने इसका पालन किया होता तो यह दुर्भाग्यपूर्ण घटना नहीं होती। इसे लागू करना राज्यों का कर्तव्य है। राज्यसभा में केंद्रीय शिक्षा मंत्री ने कहा कि राज्य सरकार के लिए अपनी जिम्मेदारियों से पीछे हटना उचित नहीं होगा।







## सैमसंग के गैलेक्सी वॉच सीरीज में आकर्षक ऑफर्स, प्री-बुकिंग जारी

जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता): भारत के सबसे बड़े कंज्यूमर इलेक्ट्रॉनिक्स ब्रांड, सैमसंग ने अपनी नई गैलेक्सी बड्स 3, गैलेक्सी वॉच 3 प्रो, गैलेक्सी वॉच 7 और गैलेक्सी वॉच अल्ट्रा स्मार्टवॉच की प्री-बुकिंग कराने वाले उपभोक्ताओं के लिए आकर्षक ऑफर्स की घोषणा की है। गैलेक्सी वॉच 7 और गैलेक्सी वॉच अल्ट्रा ने विप्लवकारी जैसी प्री-बुकिंग और लोगों तक गैलेक्सी एआई की शक्ति को पहुंचाया है। ये प्रोडक्ट्स सभी को सेहत का संपूर्ण अनुभव देने के लिए डिज़ाइन किये गये हैं।

## जिला खनन टास्क फोर्स की बैठक में अवैध खनन भंडारण के विरुद्ध सख्त कार्रवाई के निर्देश

जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता): उपायुक्त अनन्व मित्तल द्वारा वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से जिला खनन टास्क फोर्स के कार्यों की समीक्षा की गई। जिलांतर्गत सभी बालुघाट संचालन व अवैध उखनन, अवैध परिवहन, ईट भण्डारण व अवैध संचालकों पर कार्रवाई, रॉयल्टी संग्रहण, मार्डिन इनफोर्मेट के लिए वन विभाग के अधिकारियों से समन्वय आदि के बिन्दु पर समीक्षा हुई। जिला दण्डाधिकारी सह उपायुक्त ने खनन टास्क फोर्स को निर्देश दिया कि लगातार क्षेत्र भ्रमण कर अवैध खनन के विरुद्ध छापेमारी करें तथा एनजीटी के गाइडलाइन के आलोक में प्रभावी कार्रवाई सुनिश्चित करें। जिला परिवहन पदाधिकारी और एसडीएम को बिना नंबर प्लेट के वाहन, ओवरलोडिंग के विरुद्ध कार्रवाई में वाहनों के जल्दी का निदेश दिया गया। उन्होंने कहा कि सभी संबंधित पदाधिकारी यह सुनिश्चित करें कि खनन कार्य विभागीय प्रावधानों के अनुसार ही हो, रोस्टर बनाकर बालु घाट पर खनन की जांच करें। जिला खनन टास्क फोर्स को निर्देश दिया गया कि किसी भी परिस्थिति में अवैध खनन और भंडारण नहीं हो जिससे कि सरकारी राजस्व की क्षति हो।

## जेएमए ने योद्धा हमारे देश के असली नायक विषय पर चर्चा के साथ कारगिल विजय दिवस मनाया

जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता): जमशेदपुर मैनेजमेंट एसोसिएशन (जेएमए) ने यंग इंडियंस और सीआईआई जमशेदपुर के सहयोग से सेंटर फॉर एक्सलेंस ऑडिटोरियम में कारगिल विजय दिवस के उपलक्ष्य में योद्धा हमारे देश के असली नायक शीर्षक से एक प्रेक्षक चर्चा का आयोजन किया। इस कार्यक्रम में मुख्य वक्ता के रूप में प्रसिद्ध सैन्य इतिहासकार, फिल्म निर्माता और लेखक शिव कुणाल वर्मा शामिल हुए। श्री वर्मा को उनकी उल्लेखनीय फिल्मों, जिनमें प्रोजेक्ट टाइगर, कारगिल वॉर, सॉल्ट ऑफ द अर्थ और आकाश योद्धा शामिल हैं, के साथ-साथ उनकी प्रशंसित पुस्तकों 'रेजेंट एंड कनिक्शन', 'द रॉट डेट वाज़ नॉट और इंडुस्तानी के लिए जाना जाता है।

## आदिवासी कुड़मी समाज की बैठक में करम परब 13 सितंबर को मनाने का लिया निर्णय

जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता): आदिवासी कुड़मी समाज बिरसानगर टेल्को नगर समिति के द्वारा जोन बिरसानगर स्थित पवन महतो केंद्र पर करम परब 2024 की तैयारी को लेकर बैठक हुई। बैठक में सर्व समिति से निर्णय लिया गया की करम परब (भाद्र) मास भाद्र एकादशी के दिन 13 सितंबर 2024 को साप्ताहिक बाजार सडे मार्केट में किया जाएगा। जाडआ उत्र पांच दिन का होगा जो 9 सितंबर 2024 को किया जाएगा। सांस्कृतिक कार्यक्रम झाड़ग्राम के झुपर पार्टी पिकी महतो एवं मलय महतो को आमंत्रित किया गया है। बैठक की अध्यक्षता नगर सह-संयोजक निरानंद महतो, संचालन नगर सदस्य जगत महतो और धन्यवाद ज्ञापन नगर सदस्य मंटू महतो ने किया। बैठक में मुख्य रूप से आकुस पूर्वी सिंहभूम जिला सहसंयोजक प्रकाश महतो केंद्र पर, जिला सदस्य संजय महतो, नगर सदस्य निर्मल महतो, फनी महतो, नीरानंद महतो, रंजीत महतो, अमित महतो, अनित महतो, पवन महतो, जगत महतो, मंटू महतो आदि उपस्थित थे।

## पारगामा शिव मंदिर छत धलाई में शामिल हो ग्रामीणों संग विनोद राय ने किया श्रमदान

तिरुलडीह (प्रभात मंत्र संवाददाता): कुकुड़ मंडल के पारगामा गांव में सावन के द्वितीय सोमवार के उपलक्ष्य में भव्य शिव मंदिर की धलाई किया गया, जिसमें गांव के युवा महिला पुरुष सैकड़ों की संख्या में उपस्थित होकर श्रमदान किया। मौके पर गांव वालों के साथ भाजपा नेता विनोद राय ने भी श्रमदान किया। विनोद राय ने बताया कि बड़े सौभाग्य की बात है कि आज सावन के दूसरे सोमवार में भव्य शिव मंदिर का छत धलाई हो रहा है और मैं अपने आप को सौभाग्यशाली मानता हूँ कि मुझे इस मंदिर में अपने श्रमदान करने का अवसर प्राप्त हो रहा है। मौके पर मुखिया लालू माझी, श्रीचरण महतो, धुवनेश्वर कर्मकार, संघु महतो, सतीश महतो, जीता प्रमाणिक, निधु कुमार, प्रकाश प्रमाणिक, लम्पीकांत सिंह, महेंद्रनाथ महतो आदि उपस्थित थे।

## जाति, आय व आवासीय प्रमाणपत्र जल्द निर्गत के लिए सीओ के नाम ज्ञापन सौंपा

पटमदा (प्रभात मंत्र संवाददाता): भाजपा नेता विमल बैठ ने सोमवार को ग्रामीणों के साथ पटमदा अंचल कार्यालय पहुंचकर जाति, आय व आवासीय प्रमाणपत्र जल्द से जल्द निर्गत करने के लिए सीओ के अनुरोधित में अंचल के सीआई भाटोड मुर्गू को कार्यालय में ज्ञापन सौंपा है। विमल बैठ ने बताया कि समय पर प्रमाण पत्र निर्गत नहीं होने से ग्रामीण क्षेत्रों के विद्यार्थियों के अलावे अन्य लोगों को दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। प्रमाण पत्र जमा नहीं कर पाने से बहुत समय लोग सरकारी योजनाओं से वंचित रह जाते हैं। मौके पर विमल कुमार मंडल, राजेन कुंभकार, देवेन्द्र कुंभकार, द्रोपदी महतो समेत अन्य कई लोग उपस्थित थे।

## बोड़ाम में देहेज की मांग पर पत्नी को मारपीट कर भगाया

पटमदा (प्रभात मंत्र संवाददाता): बोड़ाम थाना क्षेत्र अंतर्गत बोटा पंचायत के हलुदबनी गांव निवासी गोवर्धन माहली के खिलाफ उसकी पत्नी मंजूड़ा माहली ने देहेज नहीं देने पर मारपीट कर भगा देने का आरोप लगाते हुए सोमवार को जिले के एसएमपी किशोर कौशल से लिखित शिकायत की है। इस संबंध में मंजूड़ा ने बताया कि उसकी मायके बोड़ाम थाना क्षेत्र के ही रामगामोड़ा में है और पिछले करीब एक साल पहले उसकी शादी हुई थी। शादी के मैसे पर सामर्थ्य के अनुसार उसके माता पिता ने देहेज के रूप में सामान दिया। इसके बाद पति के द्वारा बार-बार प्रताड़ित करने पर अपने पिता से बोलकर एक बाइक अपनी मां के नाम पर फाइनेंस करवाकर दिलाई जिसका लोन अभी भी बकाया है। इसके बावजूद उसका पति फिर से देहेज लाने की बात करते हुए उसके साथ हमेशा मारपीट करता है।

# उपायुक्त की अध्यक्षता में नार्कोटिक्स समन्वय समिति की हुई बैठक

नशीली दवाओं के खिलाफ पुलिस प्रशासन और स्वास्थ्य, औषधि विभाग को संयुक्त कार्रवाई का दिया गया निर्देश

प्रभात मंत्र संवाददाता जमशेदपुर: समाहरणालय सभागार, जमशेदपुर में उपायुक्त अनन्व मित्तल की अध्यक्षता में नार्कोटिक्स समन्वय समिति (एनसीओआरडी) की बैठक आहूत की गई। वरीय पुलिस अधीक्षक किशोर कौशल, रुरल सह सिटी एसपी नरेश गंग, सिविल सर्जन डॉ. जुझार माझी समेत अन्य संबंधित विभागीय पदाधिकारी मौजूद रहे। बैठक में जिला में एनडीपीएस एक्ट के तहत दर्ज मामलों, नशीले पदार्थों के उत्पादन, प्रसंस्करण, तस्करी रोकने तथा नगर क्षेत्र के युवा आबादी तक पेडलर के माध्यम से बिक्री व नशा निवारण से संबंधित अन्य प्रबंधों की समीक्षा की गई तथा नशा से प्रभावित लोगों के पुनर्वास पर चर्चा की गई। जिले में नशीली दवाओं के खिलाफ

पुलिस प्रशासन, स्वास्थ्य एवं औषधि विभाग को मिलकर कार्रवाई करने का निर्देश दिया गया साथ ही लाईन होटल व ढाबों में शराब बेचने की शिकायतों पर उत्पाद एवं पुलिस विभाग को त्वरित रूप से कार्रवाई का निर्देश दिए गए। जिले भर में नशीली दवाओं के दुरुपयोग और अवैध व्यापार को खत्म करने के लिए उद्योग एवं कर्मियों की समीक्षा की गई। बैठक में मादक पदार्थों की खेती के संभावित क्षेत्रों की पहचान कर कार्रवाई के लिए

## साकची बंगाल क्लब में सावन महोत्सव पर सावन क्रीन का आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता जमशेदपुर: सामाजिक संस्था 'नारी शक्ति' की ओर से साकची बंगाल क्लब में सावन महोत्सव का आयोजन संस्था की अध्यक्ष अर्पणा गुहा के नेतृत्व में किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ जुगल्लाली विधायक मंगल कालिंदी, मंजीत आनंद, पूरबी घोष, तरुण डे, सोम्यो सेन, अरुण मजुमदार, पिकी मुखर्जी, सोमा मुखर्जी, उत्तम गुहा, उत्पल दत्ता तथा सिंगिंग में अपने प्रतिभा का जलवा बिखेरा। विधायक श्री कालिंदी ने भी गीत गाया। आयोजन में समाज में उत्कृष्ट कार्य करनेवाले कई महिला व पुरुषों को सम्मानित भी किया गया। प्रतियोगिताओं के

बाद 'सावन क्रीन' का चयन अतिथियों ने किया, जिसमें असीमा कुमार ने प्रथम, जया लाहिड़ी ने द्वितीय तथा मधुमिता दत्ता ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। तीनों विजेताओं को अर्पणा गुहा, मंजीत आनंद, पूरबी घोष व बुलबुल दत्ता ने संयुक्त रूप पुरस्कृत किया। कार्यक्रम का संचालन अर्पणा गुहा तथा धन्यवाद ज्ञापन रत्ना पात्रो ने किया।

## झामुमो ने पंचायत समिति का किया विस्तार, राम अंगरिया बने पंचायत अध्यक्ष

प्रभात मंत्र संवाददाता खरसावा: खूंटपानी के उल्लाराजाबासा में रविवार को झामुमो की पंचायत समिति की बैठक हुई। बैठक में संगठन को बूथ स्तर पर मजबूत बनाने, राज्य सरकार व स्थानीय विधायक द्वारा किये जा रहे कार्यों को जन-जन तक पहुंचाने पर चर्चा हुई। साथ ही महिला, युवा समेत हर वर्ग के लोगों को संगठन से जोड़ने पर चर्चा की गयी। बैठक में पहुंचे स्थानीय विधायक दशरथ गगराई ने पिछले साढ़े चार साल में खरसावा विस क्षेत्र में हुए विकास कार्यों पर भी चर्चा की। इस दौरान पंचायत कमेटी का विस्तार किया

## भारतरत्न जेआरडी टाटा की जयंती पर कर्मचारियों एवं यूनिन के सदस्यों ने दी श्रद्धांजलि

गम्हरिया: भारत रत्न जेआरडी टाटा की जयंती पर क्षेत्र में कई कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। उनकी जयंती पर विद्या ज्योति स्कूल में क्रिज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। टाटा स्टील ग्रोथ शॉप परिसर में उनकी प्रतिमा पर कर्मचारियों एवं यूनिन के सदस्यों ने श्रद्धांजलि अर्पित की। मुख्य अतिथि उपस्थित टाटा स्टील के बिजनेस डेवलपमेंट एंड इंस्ट्रुमेंटल स्ट्रक्चर हेड संजय कुमार त्रिपाठी ने कहा कि भारतीय उद्योग में जेआरडी टाटा के अतुलनीय सहयोग को धुलाया नहीं जा सकता है। वे एक संवेदनशील इंसान थे एवं संदेव देश

## फाइलेरिया उन्मूलन कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए प्रखंड समन्वय समिति की हुई बैठक

प्रभात मंत्र संवाददाता इंचागढ़: सरायकेला-खरसावा जिला के इंचागढ़ प्रखंड कार्यालय में सोमवार को बीडीओ किंकु महतो की अध्यक्षता में प्रखंड समन्वय समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में 10 से 25 अगस्त तक चलने वाले फाइलेरिया उन्मूलन कार्यक्रम को सफल बनाने को लेकर चर्चा किया गया। बैठक में चिकित्सा पदाधिकारी द्वारा जानकारी दिया गया कि घर घर सर्वे कार्य कर लिया गया है एवं त्वरित प्रतिक्रिया दल व निगरानी दल का भी गठन कर लिया गया है। बताया गया कि दो वर्ष से कम आयु के बच्चे, गंभीर बीमारी से पीड़ित व गर्भवती महिलाओं को फाइलेरिया का खुराक नहीं खिलाना है। वहीं सहियों को 30 जुलाई से 01

## इंचागढ़ में इन दिनों ट्रांसफार्मर चोर है सक्रिय, एक ट्रांसफार्मर हुआ चोरी

प्रभात मंत्र संवाददाता इंचागढ़: सरायकेला-खरसावा जिला के इंचागढ़ थाना क्षेत्र में इन दिनों ट्रांसफार्मर चोर काफी सक्रिय नजर आ रहा है। चोपड़ी, इंचागढ़, बीरडीह सहित कई जगहों पर लगे ट्रांसफार्मरों को पूर्व में भी अज्ञात चोरों द्वारा चोरी का घटना को अंजाम दिया गया था। एक वर्ष पूर्व ट्रांसफार्मर चोरी का तांबा तार के साथ दो बदमाशों को इंचागढ़ पुलिस द्वारा गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया था, मगर ट्रांसफार्मर चोरी का शिलशिला जारी है। ऐसे ही एक तांबा घटना रविवार की देर रात को घटी, जहां अज्ञात चोरों द्वारा सिब्लि रंगामाटी सड़क किनारे झाड़ुआ मोड़ पर श्री हेरी होटल के पास 16 केवी क ट्रांसफार्मर को खोलकर ट्रांसफार्मर के अंदर तांबे का वायरिंग, कोयल आदि समानों को चोरी कर लिया गया है। पता चलते ही ग्रामीणों ने इसकी सूचना सोमवार सुबह को बिजली विभाग को दिया व जल्द से जल्द नये ट्रांसफार्मर लगाने का मांग किया, ताकि बिजली आपूर्ति

## सिंह, विद्या ज्योति स्कूल के प्राचार्य सुनील कुमार झा, संजय तिवारी समेत काफी संख्या में अधिकारी, कर्मचारी एवं यूनिन के सदस्य उपस्थित थे।

कांग्रेसियों ने दी श्रद्धांजलि गम्हरिया स्थित कांग्रेस कैम्प कार्यालय में जेआरडी टाटा को भावभीनी श्रद्धांजलि दी गई। कांग्रेस के वरीय जिला उपाध्यक्ष फूलकांत झा की अध्यक्षता में आयोजित कार्यक्रम में समाज के लोगों ने उनकी तस्वीर पर माल्यार्पण किया। इस मौके पर रंजीत पासवान, शीतल जायसवाल, सुनील कुमार, विनोद राम, उमेश ठकुर, प्रदीप मंडल, विनोद नायक, सोडी सिन्हा आदि उपस्थित थे।

## एसपी मुकेश लुनायत ने किया कांड्रा थाना का औचक निरीक्षण, क्षेत्र को अपराध मुक्त बनाने पर जोर

प्रभात मंत्र संवाददाता गम्हरिया: जिले के पुलिस अधीक्षक मुकेश कुमार लुनायत ने बुधवार को कांड्रा थाना का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने थाना में उपस्थित पदाधिकारियों और पुलिसकर्मियों से थाना क्षेत्र की भौगोलिक जानकारी ली। इस मौके पर एसपी ने कहा कि जिले के लोगों को अपराधमुक्त बनाना है। इससे पूर्व थाना पहुंचने पर एसपी को पुलिस बलों द्वारा गाई ऑफ ऑनर दिया गया। निरीक्षण के दौरान एसपी ने कांड्रा थाना में अपराध नियंत्रण, गुणवत्तापूर्ण अनुसंधान, विधिव्यवस्था संधारण, अवैध मादक

पदार्थों की खरीद-बिक्री की रोकथाम, लंबित कांडों, वारंट, कुर्की, उद्घोषणा आदि के निष्पान की समीक्षा कर थाना प्रभारी अंजनी कुमार सहित सभी पुलिस पदाधिकारियों को कई आवश्यक निर्देश दिया।

## अपर उपायुक्त की अध्यक्षता में यतायात एवं सड़क सुरक्षा समिति की हुई बैठक

जून माह में 31 सड़क दुर्घटनाएं हुई जिसमें 14 लोगों की मृत्यु व 20 लोग गम्भीर रूप से घायल हुए प्रभात मंत्र संवाददाता जमशेदपुर: जिला दण्डाधिकारी सह उपायुक्त अनन्व मित्तल के निर्देशानुसार समाहरणालय सभागार, जमशेदपुर में यतायात एवं सड़क सुरक्षा की बैठक आयोजित की गई। अपर उपायुक्त योगेन्द्र प्रसाद की अध्यक्षता में आहूत बैठक में हिएट एंड रन में मुआवजा भुगतान, ब्लैक स्पॉट, सड़क दुर्घटनाएं, बिना हेल्मेट दो पहिया वाहन चलाने, ओवर लोडिंग, ओवर स्पीड, बिना सीट बेल्ट के चलकों पर कार्रवाई की समीक्षा की गई। साथ ही सड़क हादसों को नियंत्रित करने तथा सड़क सुरक्षा के प्रावधानों को प्रभावी तरीके

से अमल में लाने पर चर्चा की गई। जून माह में 31 सड़क दुर्घटनाएं हुई जिसमें 14 लोगों की मृत्यु व 20 लोग गम्भीर रूप से घायल हुए। सड़क दुर्घटनाओं को लेकर चिंता जाहिर करते हुए गलती दिशा में ड्राइविंग करते पकड़े जाने पर कठोर कार्रवाई का निर्देश दिया गया। जून माह में सड़क सुरक्षा नियमों की अवहेलना पर 353 वाहन चालकों का ड्राइविंग लाइसेंस सस्पेंड किया गया। वाहन जांच अभियान में बिना हेल्मेट के दोपहिया वाहन चालक और बिना सीटबेल्ट के चारपहिया

## पटमदा डिग्री कॉलेज जाल्हा का अधिग्रहण के लिए विधायक के नेतृत्व में मुख्यमंत्री को सौंपा ज्ञापन

प्रभात मंत्र संवाददाता पटमदा: पटमदा डिग्री कॉलेज जाल्हा का अधिग्रहण की मांग पर सोमवार को जुगल्लाली विधायक सह शासी निकाय के अध्यक्ष मंगल कालिंदी के नेतृत्व में एक प्रतिनिधिमंडल ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से मिलकर ज्ञापन सौंपा। जिसमें शासी निकाय के सचिव चंद्रशेखर टुडू, कॉलेज के प्रभारी प्राचार्य कृष्णपद महतो, व्याख्याता विश्वनाथ महतो, विश्वजीत महतो भी शामिल थे। इसके साथ ही कॉलेज का सारा दस्तावेज भी मुख्यमंत्री को सौंपा गया। सचिव चंद्रशेखर टुडू ने बताया कि मुख्यमंत्री और हमारे विधायक शिक्षा को लेकर काफी गंभीर हैं इनके कार्यकाल में ही पटमदा डिग्री कॉलेज को नैक से ग्रेड बी प्राप्त हुआ है। इसके अलावा झारखंड राज्य ओपेन (खुला) विश्वविद्यालय की स्थापना के साथ ही पढ़ाई भी शुरू हो चुकी है। उन्होंने

## कार्यालय : जिला मत्स्य पदाधिकारी-सह-मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी, लोहरदगा

इच्छा की अभिव्यक्ति का आमंत्रण सूचना एतद् द्वारा मत्स्य पालकों को सूचित किया जाता है कि वित्तीय वर्ष 2024-25 में विभागीय राज्यादेश संख्या 04 रा (वि), दिनांक 30.05.2024, तालाब तथा जलाशय मत्स्य का विकास एवं जीर्णोद्धार योजना अंतर्गत पंगेशियस/GIFT तिलापिया/अमृत कतला इत्यादि का संचयन कराने हेतु निर्देश प्राप्त है। उक्त के आलोक में मत्स्य अंगुलिकाओं का कथ एवं आपूर्ति हेतु आपूर्तिकर्ता/प्रशिक्षित मत्स्य बीज उत्पादकों से निम्नांकित शर्तों के अधीन इच्छा की अभिव्यक्ति आमंत्रित की जाती है:-

- पंगेशियस/GIFT तिलापिया/अमृत कतला इत्यादि मत्स्य बीजों का प्रकार एवं दर परिवहन सहित मत्स्य बीज की संख्या तथा उपलब्धता स्पष्ट रूप से अंकित होना चाहिए।
- मत्स्य बीज का विभाग द्वारा निर्धारित दर 1.50/- रु (एक रुपये पचास पैसे) मात्र प्रति पीस मत्स्य बीज है।
- आवेदन के साथ आपूर्ति किये जाने वाले मत्स्य अंगुलिकाओं का फोटोग्राफ, वीडियोग्राफ संलग्न करना अनिवार्य होगा।
- आधार कार्ड, पैन कार्ड, GST तथा आयकर रिटर्न आवेदन के साथ संलग्न करना अनिवार्य होगा।
- समान मूल्य दर पर स्थानीय मत्स्य बीज उत्पादकों को प्राथमिकता दी जाएगी।
- कार्यादेश में अंकित तिथि, स्थान एवं समय के अनुरूप ही आपूर्ति करना होगा। ऐसा नहीं करने पर अग्रतर निर्णय लेने हेतु अद्योहस्ताक्षरी के पास अधिकार सुरक्षित रहेगा।
- इच्छा की अभिव्यक्ति के साथ आवेदक अपना पूरा नाम पता, मोबाईल संख्या, बैंक खाता संख्या, आधार कार्ड इत्यादि की विवरणी/छायाप्रति संलग्न करेंगे।
- आपूर्तिकर्ता/मत्स्य बीज उत्पादक को लोहरदगा जिला के जलाशयों में स्थित केजों तक परिवहन कर गुणवत्तापूर्ण एवं स्वच्छ अवस्था में मत्स्य अंगुलिकाओं की गणना कर संबंधित मत्स्य जीवी सहयोग समितियों की उपस्थिति में संचयन करना होगा। तत्पश्चात् आपूर्तिकर्ता द्वारा प्रमाणिक प्रस्तुत करने पर ही भुगतान किया जाएगा।
- सुयोग एवं इच्छुक आपूर्तिकर्ताओं/मत्स्य बीज उत्पादकों से दिनांक-05.08.2024 तक कार्यालय अर्थात् इच्छा की अभिव्यक्ति आमंत्रित की जाती है।

अवधि में इच्छा की अभिव्यक्ति आमंत्रित की जाती है।  
PR 331020 Lohardaga (24-25)\_D



## संपादकीय

### कम हो राजनीतिक कड़वाहट

**राजनीतिक** कड़वाहट कितना भयंकर रूप धारण कर सकती है, उसका नवीनतम उदाहरण है अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डॉनल्ड ट्रंप पर जानलेवा हमला। अमेरिका में कम्युनिस्ट धड़े ने डॉनल्ड ट्रंप को लेकर इतना अधिक नकारात्मक वातावरण बना दिया है कि बात राजनीतिक सहमति-असहमति से कहीं अधिक आगे बढ़कर नफरत की हद तक बढ़ गई है। उसी का परिणाम है कि राष्ट्रपति पद के चुनाव प्रचार के दौरान एक व्यक्ति ने उन पर राइफल से गोली चला दी। ईश्वर की कृपा रही कि डॉनल्ड ट्रंप की जान बच गई। अमेरिका में हुए इस हमले के बाद से भारत में भी एक बहस खड़ी हो गई है। दरअसल, पिछले 10 वर्षों में कांग्रेस और उसकी पीठ पर सवाल कम्युनिस्टों ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी एवं भाजपा के प्रति हद दर्जे का नकारात्मक विमर्श खड़ा करने का काम किया है।

जे.एन.यू., जाधवपुर एवं हैदराबाद विश्वविद्यालयों में प्रदर्शन, शाहीनबाग के प्रदर्शन, दिल्ली दंगे, तथाकथित किसान आंदोलन जैसे कई प्रसंगों में नकारात्मक विमर्श के कारण उत्पन्न नफरत खुलकर दिखायी दी है। जहाँ प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और राष्ट्रीय विचार के संगठनों की कन्न खोदने से लेकर भारत के टुकड़े-टुकड़े जैसे अतिवादी एवं हिंसक विचार अभिव्यक्त हुए। सार्वजनिक सभाओं में प्रधानमंत्री मोदी को बोटी-बोटी काटने के आह्वान किए गए। दुर्भाग्यपूर्ण है कि ऐसे भाषण करनेवालों को कांग्रेस ने अपना नेता बनाया और उन्हें चुनाव में टिकट दिया। कांग्रेस के शीर्ष नेतृत्व ने भी भारत के प्रधानमंत्री मोदी को लेकर अत्याधिक अतिवादी बयान दिए हैं। यहाँ तक कहा गया कि 'युवा प्रधानमंत्री मोदी को डंडे से मारेंगे'। इसी नफरती वातावरण के प्रभाव में आकर जब एक व्यक्ति ने काशी में प्रधानमंत्री मोदी की ओर चपल उछाली तब भी कांग्रेस के नेताओं की ओर से उस घटना पर प्रसन्नता जाहिर की गई। अपने प्रतिद्वंद्वी राजनेता एवं विचार के प्रति यदि इस प्रकार की घृणा, नफरत और द्वेष का वातावरण बनाया जाएगा, तब उसका प्रभाव लोगों पर भी पड़ता है। संपूर्ण देश में कांग्रेस का एक बड़ा जन्मधार है। पार्टी के लिए समर्पित कार्यकर्ताओं की बड़ी संख्या है। जब पार्टी का शीर्ष नेतृत्व प्रतिद्वंद्वी नेता एवं पार्टी के विरुद्ध असहिष्णुता के विचार को बढ़ावा देता है, तब समर्पित कार्यकर्ता भी उसी लाइन पर चलता है। कहना होगा कि कार्यकर्ताओं और अधिक गहरायी से उस विचार का अनुसरण करता है। राजनीतिक नफरत का परिणाम अमेरिका ने कई बार भोगा है। अमेरिका में चार राष्ट्रपति और एक राष्ट्रपति पद के प्रत्याशी भी मारे जा चुके हैं। पिछले चार-पाँच दशकों की बात करें तो रोनाल्ड रीगन, बिल क्लिंटन और जॉर्ज डब्ल्यू बुश जैसे चर्चित राष्ट्रपति हमलों का निशाना बन चुके हैं।

भारत ने भी अपने प्रधानमंत्रियों को खोया है। हालांकि उसका कारण राजनीतिक कड़वाहट कम अपितु अन्य सूत्रे अधिक रहे हैं। भारत ने तत्कालीन प्रधानमंत्री श्रीमती इंदिरा गांधी और राजीव गांधी को हमलों में खोया है। पंडित दीनदयाल उपाध्याय और श्यामा प्रसाद मुखर्जी को मृत्यु का प्रमुख कारण भी राजनीतिक एवं वैचारिक नफरत को ही माना जाता है। बहरहाल, अमेरिका में डॉनल्ड ट्रंप पर हुए हमले और वहाँ बने नकारात्मक वातावरण से भारत को सबक लेना चाहिए। राजनीतिक कड़वाहट को कम करने के लिए भारत के सभी राजनीतिक दलों के प्रमुख नेताओं को गंभीरतापूर्वक विचार करना चाहिए। हमें अपने लोकतंत्र को 'बुलेट तंत्र' में नहीं अपितु 'बैलेट तंत्र' के रूप में ही विकसित करना है।

## उच्चतम न्यायालय ने तब शाहबानो के पति मोहम्मद अहमद खान को धारा 125 के अंतर्गत गुजारा भत्ता देने का आदेश दिया था मुस्लिम महिलाओं को गुजारा भत्ता अधिकार पर न्यायालय का फैसला ऐतिहासिक

### अवधेश कुमार

मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड सहित कई मुस्लिम संस्थाओं और व्यक्तियों की प्रतिक्रिया ठीक वैसी ही है जैसे एक साथ तीन तलाक संबंधी फैसला पर थी। तलाकशुदा मुस्लिम महिलाएं दंड प्रक्रिया संहिता की धारा 125 के तहत पति से गुजारा भत्ता मांग सकती हैं। दंड प्रक्रिया संहिता की धारा 125 के तहत पति से गुजारा भत्ता मांग सकती हैं। दंड प्रक्रिया संहिता की धारा 125 तथा अब भारतीय न्याय संहिता धारा 144 में गुजारा भत्ता प्राप्त करने का प्रावधान है जो सभी विवाहित महिलाओं पर लागू होती है।

**उच्चतम** न्यायालय द्वारा मुस्लिम महिलाओं के गुजारे भत्ते के संदर्भ में दिए गए फैसले पर ऑल इंडिया मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड सहित कई मुस्लिम संस्थाओं और व्यक्तियों की प्रतिक्रिया ठीक वैसी ही है जैसे एक साथ तीन तलाक संबंधी फैसला पर थी। तलाकशुदा मुस्लिम महिलाएं दंड प्रक्रिया संहिता की धारा 125 के तहत पति से गुजारा भत्ता मांग सकती हैं। दंड प्रक्रिया संहिता की धारा 125 तथा अब भारतीय न्याय संहिता धारा 144 में गुजारा भत्ता प्राप्त करने का प्रावधान है जो सभी विवाहित महिलाओं पर लागू होती है।



व्यवस्था दी गई है। वास्तव में इस कानून के पीछे भी धारणा यही थी कि मुस्लिम महिलाएं महज वकील की आड़ में शोषित और पीड़ित न हों। न्यायालय की यह टिप्पणी ध्यान देने योग्य है कि गुजारा भत्ता खैरात नहीं है बल्कि महिलाओं का अधिकार है। वास्तव में इस फैसले से मुस्लिम विवाहित महिला विशेष कर तलाकशुदा मुस्लिम महिला के गुजारा भत्ता प्राप्त करने के कानूनी अधिकार पर इस फैसले से स्थिति स्पष्ट हो गई है। हालांकि न्यायालय ने इस संबंध में कोई पहला फैसला नहीं दिया है। मुस्लिम महिला को भारतीय दंड प्रक्रिया संहिता की धारा 125 में गुजारा भत्ता प्राप्त करने के अधिकार पर पहले भी मुहर लगाई थी। इस फैसले में धारा 125 के तहत गुजारा भत्ता प्राप्त करने और शाहबानो फैसले के बाद आए 1986 के कानून पर तुलनात्मक विचार किया गया है जो पहले नहीं हुआ था। तो इसका कानूनी दृष्टि से महत्व यह है कि तलाकशुदा मुस्लिम महिलाओं के धारा 125 में गुजारा भत्ता प्राप्त करने को लेकर मौजूद कानूनी भ्रम खत्म हो गया है। मुस्लिम पुरुष इसी धारा की आड़ लेकर अपना बचाव करते थे। वर्तमान मामले में तेलंगाना के मोहम्मद अब्दुल समद ने भी इसी धारा की आड़ लेकर अपनी तलाकशुदा पत्नी को गुजारा भत्ता देने से बचने की कानूनी रणनीति अपनाई थी। वैसे 2001 में डेनियल लतीफी बनाम भारत संघ मामले में भी उच्चतम न्यायालय ने 1986 के कानून की व्याख्या करते हुए कहा था कि महिलाओं के अधिकार इतने अधिक के आगे भी रहते हैं। उस फैसले के बाद ही

अधिनियम में लागू की गई एक तरह से अप्रभावी हो गई। ध्यान रखिए डेनियल लतीफी ने ही उच्चतम न्यायालय में शाहबानो के पक्ष में वकालत किया था। उच्चतम न्यायालय ने शाहबानो मामले में 1985 के फैसले में कहा था कि धारा 125 में मुस्लिम महिला भी पति से भरण पोषण पाने की हकदार है। जब 2017 के सायराबाबो मामलों में उच्चतम न्यायालय ने एक साथ तीन तलाक को असंवैधानिक और अवैध करार दे दिया था तो अब महिलाओं के विरुद्ध फैसला आने का कोई प्रश्न नहीं था। 2009 में भी उच्चतम न्यायालय ने मौलाना अब्दुल कादिर पदनी मामले में कहा था कि रीजलन का पालन करने के अधिकार में दूसरों के मौलिक अधिकार का उल्लंघन करने का अधिकार नहीं है। लौकिक समानता के परिप्रेक्ष्य में उच्चतम न्यायालय ने स्पष्ट कर दिया था कि पर्सनल लॉ संवैधानिक अधिकारों के अनुरूप होना चाहिए। 2014 के शमीम बानो बनाम अशरफ खान मामले में उच्चतम न्यायालय ने कहा था कि मुस्लिम महिला तलाक के बाद भी अपने पति से गुजारा भत्ता पाने की हकदार है और मजिस्ट्रेट के न्यायालय के समक्ष इसके लिए आवेदन कर सकती है। अब किसी महिला को तलाक के बाद मुस्लिम पति से गुजारा भत्ता लेने के लिए न्यायालय के समक्ष न इतने चक्कर काटने पड़ेंगे और न उन्हें इस तरह शरिया कानून से लेकर कानूनों की लंबी चौड़ी व्याख्या करनी होगी। 1986 के कानून के तहत हुए भी मुस्लिम महिला को अब समस्या नहीं आएगी। 2019 के तीन तलाक विरोधी कानून तथा वर्तमान फैसला आगे से ऐसे सभी मामलों में न्यायिक फैसले का आधार बनेगा (यह मामला तेलंगाना से जुड़ा हुआ था। उच्च न्यायालय ने 13 दिसंबर, 2023 को मुस्लिम महिला को धारा 125 के तहत गुजारा भत्ता देने का आदेश दिया था। मोहम्मद अब्दुल समद ने उसे फैसले के विरुद्ध उच्चतम न्यायालय में याचिका दायर की थी। हालांकि अभी अब्दुल समद के पास बड़ी पीठ में जाने का रास्ता बचा हुआ है किंतु वहाँ भी अलग कुछ होगा यह मानने का कोई कारण नहीं है। न्यायालय ने इसमें पहले के कई कानून और फैसलों को नए सिरे से व्याख्या कर दी है।

### दृष्टि कोण

## नस्लभेद व रंगभेद के विरुद्ध संघर्ष के प्रतीक नेल्सन मंडेला

**आज** दक्षिण अफ्रीका में पूर्व राष्ट्रपति जैकब जुमा को जेल की सजा के विरोध में हिसा और अशांति का माहौल है। इस अशांति का लाभ उठाकर वुख उपद्रवियों ने भारतीयों को निशाना बनाया है। दक्षिण अफ्रीका में करीब 14 लाख भारतीय रहते हैं। उनका योगदान देश की अर्थव्यवस्था के लिए बहुत महत्वपूर्ण भी है। ऐसे में नेल्सन मंडेला के देश में हम उनके विचारों के अनुकूल शांति की कामना करते हैं। नेल्सन मंडेला की जयंती पर विशेष नेल्सन मंडेला अरुण वुमार वैहरबा असमानता व भेदभाव ने दुनिया की बड़ी आवादी के आगे बढ़ने के अवसरों को अवस्वर किया है। वहाँ से समानता व न्याय के लिए आंदोलन भी हुए हैं। कितनी ही ऐसी शख्सियतें हुई हैं, जिन्होंने भेदभाव व बुराईयों के विरुद्ध अथक संघर्ष किया। दक्षिण अफ्रीका के पहले राष्ट्रपति नेल्सन मंडेला भी ऐसे ही प्रेरक व्यक्तित्व हैं, जिन्होंने नस्लभेद व रंगभेद के विरुद्ध निर्णायक संघर्ष किया। उन्हें पूरा सत्ता का समन सहना पड़ा। कई सड़क पर चलते हुए सीना तान कर चलने तक अनेक प्रकार की यातनाएँ सही। जेल की सजा

करता था तो उन्हें जेल में भेजा जा सकता था। ऐसी स्थितियों में मंडेला सोचने को विवश हुए और उनके अंदर स्वातंत्र्यकारी जन्म लेने लगा, जो भेदभाव, शोषण व दमन पर आधारित व्यवस्था को बदल देना चाहता है। स्वीली शिक्षा के बाद हेल्डटाउन में मंडेला की आगामी शिक्षा हुई। यहाँ एक ऐसा कॉलेज था जोकि काले लोगों के लिए ही बनाया गया था। यहाँ पर मंडेला की मुलाकात आलिवर टॉबो से हुई और दोनों ने मिलकर रंगभेद के विरुद्ध स्वातंत्र्यकारी गतिविधियों की शुरुआत कर दी। कॉलेज प्रशासन को इस बात का पता चल गया तो दोनों को कॉलेज से निकाल दिया गया और परिस्तर में उनके प्रवेश करने पर भी प्रतिबंध लगा दिया गया। इस स्थिति में मंडेला अपने घर आ गए। उनके स्वातंत्र्यकारी विचारों को देखकर घर वाले भी परेशान हो गए। नजदीकी लोगों ने परिवारिक जिम्मेदारियों के बोझ तले लाकर उन्हें सुधारने की कोशिश की। एक अच्छी सी लड़की देखकर शादी की तैयारियाँ शुरू हो गईं। लेकिन मंडेला ने नियमों की पालना करने के लिए कहा जाता था। सड़क पर चलते हुए सीना तान कर चलने तक पर पाबंदी थी। यदि कोई काला व्यक्ति ऐसा

जोहांसबर्ग में उन्होंने एक खदान में चौकीदार की नौकरी की। वे अलेक्संडर नाम की एक छोटी सी बस्ती में रहने लगे। बाद में उनकी मां भी उनके साथ आ गईं। यहाँ पर वॉल्टर विसुलू और वॉल्टर एल्बरटाइन के विचारों से मंडेला खासे प्रभावित हुए। हर तरह के भेदभाव के विरुद्ध स्वतंत्रता, समानता व बंधुत्व के विचारों से जुड़ते हुए राजनीतिक सरगमियाँ भी बढने लगीं। मंडेला ने एक कानूनी फर्म में क्लर्क की नौकरी शुरू कर दी। अपने संघर्षों के दौरान ही वे पढ़ भी रहे थे। उन्होंने वकालत की शिक्षा पूरी की। 1944 में वे अफ्रीकन नेशनल कांग्रेस में शामिल हो गए और कांग्रेस द्वारा चलाए जा रहे रंगभेद के विरुद्ध संगठनिक आंदोलन से जुड़ गए। इस पाटा के अपने साथियों के साथ मिलकर उन्होंने अफ्रीकन नेशनल कांग्रेस यूथ लीग की स्थापना की। 1947 में वे यूथ लीग के सचिव चुने गए। वे स्वातंत्र्यकारी गतिविधियों से जुड़ गए थे। अजीबोगीबरी में जाकर उन्होंने सैन्य प्रशिक्षण प्राप्त किया। वे रंगभेद विरोधी सरकार को अपने देश उखाड़ पकना चाहते थे। 1961 में उन्होंने नेशनल कांग्रेस उम्हटों में विसिजे नाम से

सशस्त्र शाखा की शुरुआत की और वे इसके कमांडर इन चीफ थे। उन्होंने अंग्रेजी गोरों लोगों के नस्लवाद और रंगभेद की नीतियों को समाप्त करने और लोगों को स्वातंत्र्य करने के लिए देशभर में यात्राएँ कीं। अश्वेतों के साथ भेदभाव करने वाले कानूनों को बदलने के लिए उन्होंने आवाज बुलंद की। वे सरकार के विरुद्ध हथियार उठाने के लिए लोगों को तैयार कर रहे थे। 12 जुलाई, 1962 को इन्होंने संघर्षों के कारण उन्हें आजीवन कारावास की सजा दे दी गई। रॉबेन द्वीप की जेल में उन्होंने 27 साल बिताए। यहाँ पर उन्हें अनेक प्रकार की यातनाएँ दी जाती थीं। जेल की सजा के दौरान उन्हें काफी वुख पढ़ने का मौका मिला। वे गांधी जी के विचारों से खासे प्रभावित हुए। गांधी जी के सत्य और अहिंसा के विचारों को उन्होंने अपना लिया। 11 फरवरी, 1990 में उनकी रिहाई हुई। जेल में रहते हुए ही वे मानवाधिकार की मुहर आवाज के रूप में पूरी दुनिया में पहचाने जाने लगे थे। जेल से रिहाई के बाद उन्होंने समझौते और संधि की नीति अपनाई और एक लोकतांत्रिक व बहुजातीय अफ्रीका की नींव रखी।

## रामगढ़ आस-पास की खबरें

### एक पेड़ मां के नाम कार्यक्रम में स्कूली बच्चों के बीच किया गया पौधों का वितरण



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
गोला : प्रखंड क्षेत्र के एस एस प्लस टू उच्च विद्यालय गोला में सोमवार को एक पेड़ मां के नाम कार्यक्रम के तहत सैकड़ों स्कूली छात्र छात्राओं के बीच पौधों का वितरण किया गया। यह कार्यक्रम झारखंड के सभी विद्यालयों में चल रहा है। पेड़ की व्यवस्था अल्ट्राटेक सीमेंट कंपनी के प्रबंधक सोनू व मोनू सेठ के द्वारा की गई। इस दौरान एजेंसी के प्रबंधक जयप्रकाश बुधिया उर्फ सोनू ने बताया कि एक पेड़ मां के नाम कार्यक्रम पूर्व निर्धारित था। इस कार्यक्रम के जरिए लोगों से पर्यावरण सुरक्षा के लिए एक पेड़ लगाने की अपील की गई है। कार्यक्रम की पहल शिक्षक शिवप्रकाश कुमार के द्वारा किया गया कार्यक्रम में विद्यालय के प्रधाना अध्यापिका अग्रपम पुष्पा तिवारी का निर्देश में संपन्न हुआ उन्होंने कहा कि यह कार्यक्रम अभी चलते रहेगा सभी बच्चे अपने घरों में माता पिता के साथ पेड़ को लगाकर उसमें पानी का पटववन करें जब तक पेड़ लग न जाए तबतक स्कूल के रूप में एक फोटो हर रोज व्हाट्सप करें। कार्यक्रम में ओमप्रकाश बुधिया, अक्षय कुमार, अग्रवाल, सुशील कुमार बुधिया, मोनू बुधिया, कुंवर कुमार बखशी, संजय बक्सरी, मनोज मिश्र, जीतू मास्टर, छेदी चंद्र पोद्दार, नवीन जायसवाल, हरिनारायण, हाजी जाकिर, अल्ट्राटेक सीमेंट के क्षेत्रीय प्रबंधक रव्यन्तिल मिश्रा, जैतन्या, द्विवेदी, सुमेर सिंह प्रवेश शाहसहित दर्जनों मौजूद थे।

### पूर्व विधायक ने सावन की दूसरी सोमवारी पर भगवान भोलेनाथ और माता पार्वती का आशीर्वाद प्राप्त किया



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
गोला : रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र की पूर्व विधायक ममता देवी ने गोला डीवीसी स्थित मंदिर में सावन के दुसरी सोमवारी पर विधिवत पूजा अर्चना कर बाबा भोलेनाथ और माता पार्वती का आशीर्वाद प्राप्त की और क्षेत्र में सुख शांति और समृद्धि की कामना की। मौके पर पूजा अर्चना कर रहे सभी भक्तजनों को दूसरी सोमवारी की ढेर सारी बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। साथ ही पूर्व विधायक ममता देवी ने कहा कि जो भी भक्तजन सावन माह के सोमवारी के इस पवित्र दिन बाबा भोले नाथ और माता पार्वती का सच्चे मन से अराधना करते हैं उन सभी भक्तजनों का हर मनोकामना भगवान भोलेनाथ और माता पार्वती पूरी करती है और उनकी सारी कष्ट भी दूर करते हैं। आगे उन्होंने कहा कि सावन माह के महत्व का जिक्र हिंदू धर्म के अनुसार, श्रावण को शिवत्व के अनुरूप वर्ष का सबसे पवित्र महिना माना जाता है, तथा साप्ताहिक दिन सोमवार को शिव की उपासना का दिन माना गया है। इस प्रकार श्रावण माह के सोमवार की महत्ता इस लिए और भी अधिक हो जाती है।

### अंबा प्रसाद ने आंगनबाड़ी सैविका सहायिकाओं का मामला सदन में रखा



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
पतरातू : मानसून सत्र के दूसरे दिन सोमवार को बड़कागांव कांग्रेस विधायक अंबा प्रसाद ने शून्यकाल के माध्यम से आंगनबाड़ी सैविका सहायिकाओं का मामला सदन में रखा। इस दौरान उन्होंने सदन का ध्यान आकर्षित करते हुए कहा कि

राज्य सरकार द्वारा वर्ष 2022 में आंगनबाड़ी सेवा शर्त नियमावली 2 माह के भीतर लागू करने हेतु आश्वस्त किया गया था परंतु अभी तक नियमावली लागू नहीं हुआ है। वहीं झारखंड प्रदेश के आंगनबाड़ी सैविका सहायिका कर्मचारी संघ सात सूत्री मांग को पूरा करने हेतु लगातार आंदोलनरत है। सरकार से उन्होंने मांग किया कि आंगनबाड़ी सैविका सहायिका सेवा शर्त नियमावली को लागू करते हुए सैविकाओं को प्रतिमाह 20 हजार तथा सहायिकाओं को 15 हजार प्रत्येक माह मानदेय भुगतान करने समेत 7 सूत्री मांगों को पूर्ण किया जाए।

### न्यू मार्केट से कावड़ यात्रा मां पंच बहिनी मंदिर तक निकाली गई



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
पतरातू : सोमवार को ग्राम पंचायत कटिया बस्ती अंतर्गत दूसरी सोमवारी को न्यू मार्केट शिव मंदिर से मां पंचबहिनी मंदिर तक कावड़ यात्रा निकला। जिसमें सैकड़ों शिवभक्त भाग लिए। जिनका नेतृत्व शिव भक्त उत्तम सिंह एवं मुखिया किशोर कुमार महतो ने किया तथा उनके द्वारा कहा गया कि इस कावड़ यात्रा में भारी से भारी संख्या में महिला पुरुष और बच्चे

### राधा गोविंद विश्वविद्यालय एनसीसी कैंडेट द्वारा वीर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित कर मनाया कारगिल विजय दिवस

**रामगढ़ (प्रभात मंत्र संवाददाता):** राधा गोविंद विश्वविद्यालय प्रांगण में एनसीसी कैंडेट द्वारा देश के वीर शहीदों को नमन एवं श्रद्धांजलि अर्पित कर कारगिल विजय दिवस का जयंती रतन महोत्सव बड़े पैमाने पर हार्षोल्लास के साथ मनाया गया। जिसमें 200 से अधिक एनसीसी कैंडेट शामिल हुए। एनसीसी कैंडेट्स ने सर्वप्रथम विश्वविद्यालय कैम्पस से बड़ी संख्या में रैली निकालकर बुढ़ाबुकरा एवं चेंबर गांवों का भ्रमण करते हुए ( भारत माता की जय वंदे मातरम् ) जैसे देश भक्ति नारों से पूरा क्षेत्र गुंज उठा। यह दिवस भारतीय सैनिकों के गौरव और वीरता को फिर से याद करते हुए प्रत्येक वर्ष 26 जुलाई को कारगिल विजय दिवस के रूप में मनाया जाता है। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलाधिपति बी.एन. साह ने कारगिल युद्ध के बहादुरों को सम्मान करते हुए श्रद्धांजलि अर्पित की और उन्होंने कहा कि कारगिल विजय दिवस भारतीय इतिहास में साहस, कुलपति प्रो. ( डॉ ) समरेंद्र नाथ साहा, उपकुलपति प्रो. ( डॉ. ) रश्मि, कुलसचिव प्रो. ( डॉ ) निर्मल कुमार मंडल, वित्त एवं लेखा पदधिकारी डॉ संजय कुमार, परीक्षा नियंत्रक प्रो. ( डॉ ) अशोक कुमार, प्रबंध समिति के सदस्य अजय कुमार ने कारगिल युद्ध के अमर शहीदों को शत-शत नमन करते हुए श्रद्धांजलि अर्पित किए। कार्यक्रम को सफल बनाने में शारीरिक शिक्षा विभाग के विभागाध्यक्ष एवं एनसीसी के एएनओ डॉ. अमन वर्मा, प्रदीप कुमार रजक, योदेद मंडल, संजय राय चौधरी, राजू साव एवं अजीत महतो का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

### खुदरा सज्जी विक्रेता संघ की बैठक वेंडिंग जोन रामगढ़ न्यू बस स्टैंड स्थित कार्यालय में हुई

**रामगढ़ (प्रभात मंत्र संवाददाता):** खुदरा सज्जी विक्रेताओं को एक साथ वेंडिंग जोन रामगढ़, न्यू बस स्टैंड में लाने हेतु एक अति आवश्यक बैठक खुदरा सज्जी विक्रेता संघ वेंडिंग जोन रामगढ़ न्यू बस स्टैंड स्थित कार्यालय में की गई। इस बैठक अध्यक्षता संघ के अध्यक्ष नीरज मंडल और संचालन सचिव संजय कुशवाहा का कार्यकारी अध्यक्ष संजय बनारसी के द्वारा संयुक्त रूप से की गई। इस बैठक में सर्व सम्मति से सभी खुदरा सज्जी विक्रेता सामूहिक रूप से निर्णय लिया गया कि छवनी परिषद द्वारा सज्जी मंडी में लाने के लिए जो भी हमारी मांगें थी उस समस्या का समाधान छवनी परिषद के अधिशासी अधिकारी श्री अनंत अकाश जी के निर्देश पर करवा दी गई है। घ मौके पर किसानों के लिए अलग से एक शोड का नव निर्माण और बंद शौचालय को चालू करवाने हेतु बैठक में सज्जी विक्रेता के द्वारा मांग की गई। मौके पर संघ के अध्यक्ष नीरज मंडल ने कहा कि छवनी परिषद के द्वारा वेंडिंग जोन में खुदरा सज्जी विक्रेताओं और किसानों के हित में कार्य तो किए जा रहे हैं लेकिन किसानों के लिए शोड निर्माण और बंद शौचालय को सुचारू रूप से चलाने के लिए हम लोग छवनी अधिशासी अधिकारी को एक मांग पत्र सौंपेंगे। हम सभी विशेष धन्यवाद सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी और विधायक सुनिता चौधरी को देते हैं जिनके प्रयास से छवनी परिषद के द्वारा किसानों को पुनः पुराने सज्जी मंडी में फिर से बैठने की अनुमति सुबह 6:00 बजे से 11:00 दिन तक निर्देशित किया गया है, क्योंकि किसान कुछ ही दर के लिए अपने सज्जी लेकर आते हैं और बेचकर चले जाते हैं। इस तरह का निर्देश और निर्णय का हम सभी स्वागत करते हैं। घ लेकिन हम सभी को भी लिखित रूप में यह अवस्तर किया जाए कि पुराने सज्जी मंडी में किसानों के लिए जो समय अवधि निर्धारित की गई है, वह आदेश यथावत रहेगी और 11:00 बजे दिन के बाद कोई भी किसान खुदरा सज्जी विक्रेता वहां पर नहीं बेचेंगे। घ हम सभी को विभागीय स्तर से पता चला की 11:00 बजे दिन के बाद पुराने सज्जी मंडी गेट में ताला बंद कर दिया जाएगा। घ इस बैठक में इस बैठक में संघ के अध्यक्ष नीरज मंडल, कार्यकारी अध्यक्ष संजय बनारसी, सचिव संजय कुशवाहा, कोषाध्यक्ष राजा सोनकर, राम प्रवेश साहू, अजय कुमार, महेंद्र कुमार, लालेश्वर आदि मौजूद थे।



## मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना एवं सावित्री बाई फूले किशोरी समृद्धि योजना को लेकर हुई बैठक

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
चतरा : विकास भवन सभागार में अनुमंडल पदाधिकारी समिरिया-सह-जिला समाज कल्याण पदाधिकारी सत्री राज की अध्यक्षता में मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना एवं सावित्री बाई फूले किशोरी समृद्धि योजना को लेकर बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में अनुमंडल पदाधिकारी समिरिया-सह-जिला समाज कल्याण पदाधिकारी ने मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना के सफल क्रियान्वयन के संबंध में सभी पदाधिकारियों को दिशा-निर्देश दिये। साथ ही विभागीय दिशा-निर्देश के आलोक में 03 अगस्त 2024 से ग्रामीण स्तर पर पंचायत भवन एवं शहरी क्षेत्र में चिन्हित किये गये स्थलों पर कैप का आयोजन कर 21-50 वर्ष के योग्य महिला लाभुकों का आवेदन को डिजिटलाइजेशन एवं ऑनलाईन करने संबंधी निर्देश दिये। उन्होंने सभी



पदाधिकारियों को योग्य लाभुकों को योजना से आच्छादित करने संबंधी विभागीय निर्देशों का अनुपालन करने के निर्देश दिये। बैठक में जिला अग्रणी प्रबंधक चतरा, सीओएस0सी0 को बैंकिंग करिस्पोंडेंट और वीओएल0ई0 का पंचायतवार सूची संबंधित प्रखंड विकास पदाधिकारी को उपलब्ध कराने का निर्देश दिया गया। वहीं प्रखंड विकास पदाधिकारी को सभी

डाटा का मिलान कर कैपवार शेड्यूल प्रकाशित करने का निर्देश दिया गया। प्रखंड विकास पदाधिकारी और बाल विकास परियोजना पदाधिकारी को बैठक कर 03.08.2024 से आयोजित होने वाले कैप से संबंधित सभी तैयारी पूर्ण करने के निर्देश दिये गए। सावित्री बाई फूले किशोरी समृद्धि योजना के तहत जिन परियोजनाओं से आवेदनों की संख्या अधिक

लंबित है, वहां कार्य में तेजी लाने का निर्देश देते हुए शत प्रतिशत लक्ष्य पूर्ण करने के निर्देश दिये गये। वहीं स्कूलों में कैप कर योग्य लाभुकों से आवेदन प्राप्त करने का निर्देश दिया गया। बैठक में सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी चतरा जिला, बाल विकास परियोजना पदाधिकारी समिरिया एवं चतरा, महिला पर्यवेक्षिका, एवं कार्यालय के कर्मी उपस्थित थे।

## काम छोड़ कर श्रम अधीक्षक कार्यालय पहुंची दर्जनों महिला मजदूर



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
लातेहार : नव सृजित सरयु प्रखंड में प्रखंड कार्यालय का निर्माण कराया जा रहा है। इस निर्माण कार्य में लगी दर्जनों महिला मजदूर सोमवार को श्रम अधीक्षक कार्यालय पहुंची और श्रम अधीक्षक लक्ष्मी कुमारी को निर्माण कार्य में लगे संवेदक पर निर्धारित मजदूरी नहीं देने का आरोप लगाया। महिलाओं ने बताया कि वे विगत तीन महीना से वहां काम कर रहे हैं, लेकिन उन्हें मजदूरी मात्र 250 रुपये प्रति दिन की दर से दिया जा रहा है। वह भी निर्धारित नहीं मिलता है। महिलाओं

ने कार्य स्थल पर कार्य करा रहे मुंशी व अन्य लोगों पर उनके साथ दुर्व्यवहार करने का भी आरोप लगाया। कहा कि कार्य के बीच में बाथरूम जाने पर उनके द्वारा अभद्र भाषा का प्रयोग कर मानसिक रूप से प्रताड़ित किया जाता है। मौके पर सुनीता देवी, अनीता देवी, राधा देवी व सीमा देवी समेत कई दर्जन महिलायें मौजूद थीं। इसकी जानकारी मिलने पर जिला परिषद सदस्य विनोद उराव श्रम अधीक्षक कार्यालय पहुंचे और महिला मजदूरों की बातों को सुना। उन्होंने कहा कि मजदूरों को उनका हक मिलना चाहिए।

## पूर्व भाजपा विधायक प्रत्याशी सुजीत भारती ने किया टंडवा क्षेत्र का दौरा



**टंडवा(प्रभात मंत्र संवाददाता):** समिरिया विधानसभा क्षेत्र के पूर्व भाजपा विधायक प्रत्याशी सुजीत भारती ने सोमवार को टंडवा प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत धनगड, मिश्रील, सुकीका इत्यादि कई गांवों का दौरा किया। इस दौरान श्री भारती ने दारीदाग निवासी दिगेश्वर चौबे के यहां ब्रह्मभोज कार्यक्रम में सम्मिलित हुए। अपने इस दौरे के के बारे में बताते हुए श्री भारती ने कहा कि पूर्व में भी हमें पूरे समिरिया विधानसभा क्षेत्र के मतदाताओं का आशीर्वाद प्राप्त था, आज भी है, और कल भी रहेगा। इस बार की चुनाव में अगर पार्टी के द्वारा टिकट दिया जाएगा तो निश्चित ही विजय प्राप्त होगा। इस मौके पर शिवप्रसाद गुप्ता, रूपेश सिंह, राजू यादव, बिगन यादव, बालमुकुंद दास समेत कई अन्य लोग मौजूद रहे।

## नल-जल चालू होने से पहले चोरों ने समरसेबुल चोरी की

**कुदा(प्रभात मंत्र संवाददाता):** थाना क्षेत्र के मरगड्डा पंचायत के पिंजनी गांव स्थित पन्डिया में नल-जल योजना के तहत हर घर में पेयजल आपूर्ति के लिए लगाए गए समरसेबुल को रविवार की रात चोरों द्वारा चुरा लिए जाने का मामला प्रकाश में आया है। यह मामला तब प्रकाश में आया जब सोमवार की सुबह कुछ ग्रामीण उधर टहलने गए तो देखा कि समरसेबुल गायब है और पाइप टूटा पड़ा है। ग्रामीणों ने बताया कि नल जल चालू होने से पहले ही चोरी हो गई। समरसेबुल चोरी की घटना से ग्रामीण काफी नाराज हैं। इसी बीच रविवार की रात चोरों द्वारा बोरिंग में लगभग 120 फीट नीचे लगे समरसेबुल और पाइप की चोरी चोरो ने कर ली।

## जिला निर्वाचित पदाधिकारी ने कई बूथ का किया निरीक्षण कार्य में तेजी लाने का दिया निर्देश

**बालूमाथ(प्रभात मंत्र संवाददाता):** लातेहार जिला निर्वाचित पदाधिकारी संतोष कुमार ने सोमवार को बालूमाथ प्रखंड के बसिया, पीडारकोम, ओकिया, गणेशपुर, सेरेगड़ा समेत कई बूथ का निरीक्षण किया एवं उपस्थित बीएलओ से अभी तक किए गए कार्य की प्रगति का जानकारी ली। निरीक्षण के दौरान यह देखने का प्रयास किया की फार्म 6, 7, 8 कितना भरा गया है उन्होंने कहा कि फार्म 6 में मतदाता सूची में नाम जोड़ना है। जबकि फार्म 7 में कोई मृत्यु हो चुके हैं या कहीं दूसरे जगह चले गए हैं उसका नाम हटाना है। जबकि फार्म 8 में जुटी का सुधार करना है। उन्होंने निरीक्षण के दौरान उपस्थित बीएलओ, आंगनवाड़ी सेविका, जनसेवक एवं मतदाता सूची सुधार में लगाए गए सभी कर्मियों को कार्य में तेजी लाने का निर्देश दिया है। इस मौके पर प्रखंड निर्वाचित पदाधिकारी मनीष पांडे, मनोज मित्रा, सुरेंद्र प्रसाद, रविंद्र प्रसाद सिंह समेत के कर्मी मौजूद थे।

## जिला शिक्षा स्थापना समिति की बैठक में उपायुक्त ने दिये अधिकारियों को आवश्यक व उचित दिशा-निर्देश

**लातेहार(प्रभात मंत्र संवाददाता):** उपायुक्त गरिमा सिंह कि अध्यक्षता में जिला शिक्षा स्थापना समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में पदस्थापन आदि विषयों पर विदुवार विचार-विमर्श कर उपायुक्त द्वारा पदाधिकारियों को कई दिशा-निर्देश दिया गया। बैठक में जिला शिक्षा पदाधिकारी के द्वारा अन्य जिला से योगदान किये गए शिक्षकों के पदस्थापन की जानकारी दी गई। इस संबंध में उपायुक्त ने प्राप्त सूची पर चर्चा करते हुए अन्य जिला से योगदान किये गए शिक्षकों को विद्यालय आवंटित कर पदस्थापन करने के संबंध में अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। इस दौरान उपायुक्त ने लातेहार जिला के वैसे शिक्षक जिन्होंने अन्य जिला हेतु आवेदन किया है। उनके आवेदन को शिक्षक स्थानांतरण पोर्टल (समिति के LOGIN से) अग्रसारित करने का निर्देश दिया गया। बैठक में उप विकास आयुक्त सुरजित कुमार सिंह, जिला शिक्षा अधीक्षक कविता खलवा व अन्य संबंधित पदाधिकारी उपस्थित थे।

## ट्रेकर एवं टीपीएफ वन कर्मियों के बीच साइकिल वितरण किया गया

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
गारू : गारू प्रखंड के ब्याघ्र परियोजना के अंतर्गत गारू पूर्वी वन कार्यालय परिसर में सोमवार को विश्व बाघ दिवस के अवसर पर ट्रेकर एवं टीपीएफ वन कर्मियों के बीच साइकिल वितरण कार्यक्रम आयोजित की गई। कार्यक्रम में उपस्थित रेंजर उमेश कुमार दुबे ने वन कर्मियों को संबोधित करते हुए अपने कार्य को निष्ठा और ईमानदारी से करने का आग्रह किया। उन्होंने नियमित रूप से जंगल का भ्रमण कर वन्य-जीवों और जंगल की सुरक्षा सुनिश्चित करने की भी अपील की। कार्यक्रम के दौरान गारू पूर्वी, गारू पश्चिमी, और बरिसाढ़ के 150 ट्रेकर एवं टीपीएफ कर्मियों



को साइकिल वितरित की गई। बरिसाढ़ वन क्षेत्र जहां घने जंगल और कठिन इलाके हैं जैसे कि बुढ़ा पहाड़ और तिसिया जंगल जहां अब वन कर्मी आसानी से साइकिल के माध्यम से क्षेत्र भ्रमण कर सकेंगे। और जंगल की रक्षा कर सकेंगे। साइकिल मिलने से

ट्रेकर एवं टीपीएफ कर्मियों में काफी उत्साह देखा गया। इस मौके पर वनपाल परमजीत तिवारी, रंजय कुमार, विवेक विशाल, वनरक्षी चन्दन पाण्डेय, शोशांत, विशाल कुमार सिंह, भरत मिश्रा, विपिन कुमार समेत काफी संख्या में वन कर्मी उपस्थित थे।

## बालूमाथ में संघ द्वारा श्री गुरु दक्षिणा कार्यक्रम का हुआ आयोजन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
बालूमाथ : प्रखंड मुख्यालय के आदर्श नगर दुर्गा मंदिर परिसर में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ द्वारा श्री गुरु दक्षिणा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता अरविंद भगत ने की जबकि संचालन संघ के जिला सह कार्यवाह सत्येंद्र प्रसाद ने किया। कार्यक्रम की शुरुआत परम पवित्र भगवा ध्वज को गुरु मान एवं भारत माता के चित्र में पुष्पांजलि करते हुए किया गया। इसके पश्चात उपस्थित स्वयंसेवकों ने भगवा ध्वज को गुरु मानते हुए अपना-अपना गुरु दक्षिणा समर्पण किया। वही श्री गुरु दक्षिणा कार्यक्रम की मुख्य अतिथि पलामू जिला लातेहार जिला संघ चालक अमिल ठाकुर ने अपने बौद्धिक संबोधन में कहा कि संघ की स्थापना सन 1925 में हुई थी। यह एक उद्देश्य देश की एकता के साथ-साथ सनातन संस्कृति को बनाए रखना है। उन्होंने कहा कि



आज संघ की 100 वर्ष पूरी होने वाली है। उन्होंने श्री गुरु दक्षिणा के प्रति प्रकाश डालते हुए कहा कि हमारी संस्कृति हिंदू सनातन धर्म में गुरु का स्थान सर्वोपरि है। बिना गुरु का जीवन अंधकारमय है। एक मात्र गुरु कृपा से ही मनुष्य का जीवन सार्थक हो सकता है। जिसे लेकर भगवा ध्वज को गुरु मानकर अपना गुरु दक्षिणा अर्पित करते हैं। यह कार्यक्रम के दौरान स्वयंसेवक जितेंद्र कुमार ने कई देशभक्ति गीत प्रस्तुत किया जबकि पलामू विभाग के संघ चालक ने भी अपने विचार

रखते हुए सनातन धर्म में गुरु की महिमा पर प्रकाश डाला। मौके पर संघ के पर्यावरण प्रमुख धर्मेन्द्र जायसवाल, निर्मल कुमार, प्रमोद साहू, कान्हा कुमार, पवन कुमार, लाल देव गंज, अखिलेश भोक्ता, अरविंद कुमार, अशोक कुमार साहू, शंभु प्रसाद सिंह, राजकुमार भगत, विनोद साहू, विजय कुमार, शशि भूषण प्रसाद, अजीत कुमार ओझा, जग नारायण पाठक, उज्ज्वल शुक्ला, संजय कुशवाहा समेत काफी संख्या में लोग मौजूद रहे।

## कब्रिस्तान से मुस्लिम समुदाय के लोगों ने बिजली विभाग से ट्रांसफार्मर हटाने की रखी मांग



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
पथलगाड़ा : प्रखंड क्षेत्र के बरवाडीह पंचायत में स्थित ग्राम सिंधानी के कब्रिस्तान में लगे ट्रांसफार्मर को सिंधानी के मुस्लिम समुदाय के दर्जनों लोगों ने बिजली विभाग के अधिकारियों से कब्रिस्तान में लगी ट्रांसफार्मर को हटाने और दूसरी जगह शिफ्ट करने को लेकर मांग की है। वहीं उपस्थित लोगों ने बताया कि कब्रिस्तान में लगे ट्रांसफार्मर से आने वाले व अन्य कोई कार्य होने पर दुर्घटना की आशंका बनी रहती है। मौके पर वार्ड सदस्य मोहम्मद इमरान ने बताया कि मुख्य द्वा पर टैंक सामने ट्रांसफार्मर लगी हुई है इस कारण यहां किसी भी कार्य को लेकर आने जाने वाले लोगों को हमेशा भय बना रहता है। जिससे ट्रांसफार्मर के आसपास से ही हम सभी को आना

जाना होता है और कई बार हम लोग के साथ-साथ छोट्टे-छोट्टे बच्चे भी शामिल रहते हैं। इससे कभी भी अनहोनी की आशंका बनी रहती है। बताते चले कि ट्रांसफार्मर के पास कई बार 11 हजार का हार्ड वोल्टेज तार में शॉर्ट सर्किट होने से तार भी टूट चुका है। कई बार तो रहणीय भी कंस्ट्रेंट के चपेट में आने से बाल बाल बचें हैं, यहाँ तक कि शॉर्ट सर्किट होने से चिंगारी व अचानक आग उत्पन्न होते रहता है। जिससे हमेशा कोई बख़ खतरा होने का संकेत रहता है। इसके लिए यहाँ से ट्रांसफार्मर को हटाना अति आवश्यक है। सभी ने बिजली विभाग के कर्मीय अभियंता एवं जिले के अधिकारियों से आग्रह किया है कि जल्द ही कब्रिस्तान में से ट्रांसफार्मर को हटकर कहीं दूसरे जगह पर शिफ्ट करने की पहल की जाए। इस मौके पर मुस्लिम समुदाय के मो. मुस्तकीम, मो. आशिक, मो. नैजाम, मो. फारूक, मो. तबरेज, मो. जमीम, मो. नसीम, मो. तफजुल, मो. तालिब, अब्दुल हमीज, मोहम्मद इमरान सहित दर्जनों ग्रामीण उपस्थित थे।

## विश्व बाघ दिवस पर स्कूली बच्चों ने निकाली प्रभातफेरी



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
बरवाडीह : छिपामोहर पश्चिमी वन क्षेत्र बरवाडीह रेंज के ऑफिस से स्कूली बच्चों के द्वारा विश्व बाघ दिवस के अवसर पर प्रभात फेरी निकाली गई। जहां प्रभात फेरी की शुरुआत रेंजर अजय टोपों के द्वारा हरी झंडी दिखाकर किया गया। वहीं वन कर्मियों के साथ बच्चों का जथा नगर भ्रमण करते बाघों के संरक्षण में सहयोग करने और वन क्षेत्र की सुरक्षा को लेकर नारेबाजी करते हुए पहडतल्ले रेलवे क्लोनी भ्रमण कर रेंज ऑफिस पहुंच समापन किया गया। बाद इसके बच्चों के बीच अन्य प्रतियोगिताओं का आयोजन

करने के साथ वन संरक्षक बाघों को संरक्षण के मद्देनजर लघु फिल्म दिखाई गई। इस दौरान रेंजर अजय टोपों ने बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि विश्व बाघ दिवस के अवसर पर हम सभी को संकल्प लेना चाहिए कि जंगल से एक भी वृक्ष की कटाई नहीं करेंगे और जंगली जानवरों का संरक्षण करेंगे। उन्होंने कहा कि जानवर हैं तो जंगल हैं और जंगल है तो हम सभी जीवित हैं। मौके पर वनपाल रजनीश कुमार सिंह, शशि भूषण सिंह, समीर कश्यप, अविनाश एक्का, श्रवण कुमार गुप्ता, मुकेश यादव, समेत अन्य वन कर्मी मौजूद रहे।

## अबुआ आवास का सूची आने पर जबड़ा पंचायत भवन जुटे ग्रामीण, मुखिया पर भड़के



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
सिमरिया : प्रखंड के जबड़ा पंचायत में अबुआ आवास का सूची आते ही मुखिया ने एक बैठक बुलाई जिसमें पंचायत के सैकड़ों लोग जमा हो गए। और अबुआ आवास में अपना नाम दूहते नजर आए। हालांकि सौंपे गए सूची के अनुसार कुल 106 लाभार्थियों का सूची जारी किया गया है। अबुआ आवास को लेकर बैठक में प्रखंड क्षेत्र के प्रमुख रोहन साहू, मुखिया बीना देवी, उप मुखिया के अलावे सभी वार्डों के सदस्य मौजूद थे। बैठक में हो हल्ल के बीच बैठक बेनतीज निकला। ग्रामीणों का आरोप है की हमारा सूची से नाम गांव है। वहीं कितने लोगों का कहना है की हमारा नाम सूची में आया हुआ है तो मुझे आवास का

लाभ मिलना चाहिए। आपको बता दें की 106 जारी सूची में कितने लोग तो सुखी संपन्न है और कितने को पीएम आवास का लाभ मिल चुका है। लेकिन कितने को अभी तक ना पीएम आवास का लाभ और ना अबुआ आवास का लाभ अभी नहीं मिला है। वैसे मामला बड़ा दिलचस्प है की कैसे सही लाभार्थियों को छटनी किया जाय। इधर मामला बिगड़ता देख प्रमुख रोहन साहू ने बताया की खुद लाभुको को ही योग्य लाभुका नाम छटनी करना पड़ेगा। कौन व्यक्ति पूर्व में आवास का लाभ लिया है या नहीं इसका जानकारी के तहत खुद नाम को छटनी करना होगा। हालांकि इसके लिए पंचायत के मुखिया या प्रखंड में पूर्व में आवास के लाभुको का सूची मौजूद है।

## मूक विधिर संदीप ठाकुर को नहीं मिल सका है अभी तक आशियाना

आबुआ अवास से है कोर्पो टूर, किराए के मकान में रहने को है मजबूर

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
सिमरिया : प्रखंड के सेरनदाग पंचायत अंतर्गत बगर के पचपोनिया टोला में एक मूक विधिर संदीप ठाकुर का मिट्टी का घर धाराशाही हो गया है। जिसे कर्मिक मुकविधिर संदीप अपने पत्नी और बच्चे के साथ किराए के मकान में रहने को मजबूर है। उनकी संदीप ना बोल सकता है और ना सुन सकता है। गरीबी के हालत में धाराशाही घर को मरम्ती तक नहीं करा पा रहा है। हैरत वाली बात है की संदीप को अभी तक गरीबी होने के कारण अबुआ आवास नहीं मिल पाया है। आवास के लिए प्रखंड कार्यालय के कई चक्कर लगा चुका है परंतु आज तक आवास नहीं मिल पाया है। इधर मुखिया चंदा देवी से बात करने पर उन्होंने ने कहा की हम लोग काफी प्रयास किए हैं आवास दिलाने के लिए परंतु हर बार निराशा हाथ लगा है। हम लोग पंचायत से सूची बना कर देते हैं किंतु प्रखंड कार्यालय से



हम लोगों को सूची हटा कर अपने घर से सूची बना कर भेजा जाता है जिससे वैसे गरीबों का नाम सूची के सीरियल से हट जाता है और आवास का लाभ नहीं मिल पाता है। यही हाल जबड़ पंचायत के हुंकार खाप का है। जहां एक विधवा एसटी महिला कविता देवी पति जितेंद्र गंधू का है। उक्त विधवा महिला का घर मिट्टी का दिवाल से बना खपरैल मकान है। जो वर्षों के कारण धाराशाही हो चुका है। किंतु अभी तक उसे भी अबुआ आवास से दूर

रखा गया है। आखिर राज्य सरकार गरीबों और लाचार के लिए सर पर छत रहने के लिए यह योजना चलाई है। परंतु यह आवास वैसे सार्थक लोगों को मिल जा रहा है जो खुद दलाई मकान बना कर पूर्व से रह रहा है। साथ ही उसे पूर्व में पीएम आवास तक मिल चुका है और पुनः अबुआ ले रहा है। वैसे में वैसे लोगों को कैसे और किस आधार पर अबुआ आवास दिया जा रहा है। यही कारण है की गरीब लाचार लोग अबुआ आवास से दूर है।

## निजी नर्सिंग होम पर कारवाई तो निजी स्कूल पर कारवाई क्यों नहीं?

तेजतरार उपायुक्त रमेश घोषल और एसडीओ सभी राज को आम जनता ने सराहा, चतरा डीएसी और सिमरिया बीईओ का कमाल, प्राइवेट स्कूल ले रहे हैं मालामाल ए हैं मालामाल सरकारी स्कूलों का है खतरा हाल, धरवे के परिजन हो रहे हैं कंगाल वगैर रजिस्ट्रेशन, वगैर 3 डैस कोड के यज्ञ से चलाई जा रही है निजी स्कूल निजी स्कूलों से प्रति माह डीएसी को पहुंचता है प्रसाद, नहीं होती है इन पर कोई कारवाई कारवाई के नाम पर किया जाता है खानापूर्ति, आखिर क्यों नहीं, प्रयाद रूपी ठाण की होती है जो पूर्ति



धन्यवाद और साबासी दिया है। किंतु उपायुक्त और एसडीओ से ग्रामीण और शिक्षा पा रहे बच्चे के अभिभावकों ने इसी तर्ज पर अवैध प्राइवेट स्कूलों पर कारवाई की मांग किया है। आग्रह किया है की जिस तरह अवैध निजी नर्सिंग होम में छपेमारी कर गोरखधंधा तथा जिंदगी से खेड़वाड करने वालों को जेल के सलाखों के पीछे भेजा जा रहा है। उसी तरह अवैध निजी स्कूलों को भी छपेमारी कर सरकारी कामजात की जांच कर वैसे फजीवाड़े करने वालों पर कारवाई क्यों नहीं की जा रही है। हैरत की बात है की वैसे निजी स्कूल जिनका आज तक रजिस्ट्रेशन और यू डडस कोड तक नहीं मिला है। और

धड़ले से स्कूल चला लाखों की कमाई करने में लगे है। वहीं दूसरी ओर वैसे अवैध स्कूलों पर डीएसी और बीईओ मेहरबान है। चुकी इनको प्रतिमाह प्रसाद के रूप में चंदा रूपी रुपए जो पहुंच जाती है। वैसे में बच्चे के अभिभावकों को दोहन का शिकार होना पड़ रहा है। निजी स्कूलों के कारणे अबज गजब की है प्रति माह बच्चे के अभिभावकों से मोटी फीस लेना, किताब कॉपी के अलावे बच्चों के जूता और ड्रेस भी निजी स्कूल से ही लेना पड़ता है। अभिभावकों को। प्रत्येक वर्ष रिजिस्ट्रेशन के नाम पर हजारों रुपए लिया जाना, रजिस्ट्रेशन के लिए

दिया जाना, यानी शिक्षकों का दंश झेल रहे हैं सरकारी स्कूल, सरकारी स्कूल के शिक्षक भी सरकारी के तरह बच्चों को पढ़ाना यानी पहेगा खुद से तो डीक नहीं तो खेलेते रहे। जिला शिक्षा विभाग को स्कूलों पर किसी तरह का कोई कारवाई नहीं। कारवाई नहीं करने को लेकर सरकार द्वारा दिया जाना वाला विद्यालय विकास के फंड से शिक्षक द्वारा निपापोती करते हुए कुछ जिला डीएसी और कुछ प्रखंड के बीईओ को भी प्रसाद भेंट किया जाता रहा है। जिसके कारण सरकारी स्कूलों में केवल नाम एडमिशन किया जाता है ताकि सरकार द्वारा बच्चों पर खर्च किया जाने वाला रुपए बच्चों को मिलता रहे। यही कारण है की आज सरकारी स्कूलों में पढ़ाई नहीं होने के कारण निजी स्कूलों में बच्चों की संख्या ज्यादा लाख दोहन होने के बावजूद भी दिखाई देती है। वैसे में यदि निजी स्कूलों पर कारवाई नहीं की गई तो आने वाले दिनों में सरकारी स्कूलों से बच्चे की संख्या समाप्त हो जाएगी और विद्यालय में ताले लटकने नजर आएगा। सरकारी स्कूलों में जहां एक सौ बच्चे हैं वहां महज दो या तीन शिक्षक



## पुलिस के भय से भागने के क्रम में कुएं में गिरकर एक युवक की मौत, एक घायल

दोषी पुलिस कर्मी पर करवाई की मांग और मृतक की पत्नी को सरकारी नौकरी देने की मांग पर अड़े ग्रामीण

► आक्रोश में ग्रामीण शव को लेकर अड़े रहे कुएं के पास, डीएसपी सहित तीन थाना प्रमारी, बीडीओ, सीओ घटना स्थल पर पहुंचे

► आपसी समझौता के बाद 12 घंटे बाद पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर मेजा पोस्टमार्टम के लिए अस्पताल

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**टाटीझरिया :** टाटीझरिया थाना क्षेत्र के नारायणपुर में रविवार रात करीब 10 बजे पुलिस के भय से भागने के दौरान दो युवकों में से एक की कुएं में डूबने से मौत हो गई है। मृतक नारायणपुर निवासी मुकेश कुमार यादव पिता रामचंद्र यादव (26 वर्ष) है। मृतक के भाई मनोज यादव और ग्रामीणों ने बताया कि नारायणपुर में नारायण महतो के दुकान में पुलिस की गश्ती दल रुकी और वहां बैठे युवकों ने जब पुलिस

बाबाधाम देवघर जल चढ़ाने गया था। सूचना मिलते ही वह सोमवार सुबह 6 बजे घर पहुंचा परिजनों का रो रो कर बुरा हाल है। कुएं में डूबे छोटीलाल प्रसाद ने कहा

मृतक के साथ दुसरे कुएँ में डूबे बेदमका निवासी छोटीलाल प्रसाद ने बताया कि हम और मुकेश कुमार यादव दोनों नारायण महतो के चौमिन दुकान में चौमिन खा रहे थे, उसी वक्त वहां पुलिस पहुंच गई पुलिस को देख दुकानदार पीछे के रास्ते से भाग गया। हमलोग भी दुकान के पीछे के रास्ते से दौड़ने लगे पुलिस द्वारा टार्च जलाया गया तभी हम कुएं में गिर गए।

**घटना के बाद ग्रामीणों में पुलिस के प्रति आक्रोश**  
घटना से ग्रामीणों में पुलिस के



प्रति आक्रोश व्याप्त है शव को लेकर ग्रामीणों घटना स्थल पर पड़े रहे थाना प्रमारी सुजीत कुमार का कहना है कि पुलिस की गश्ती दल को देखकर युवक भागने लगे और भागने क्रम में कुएं में गिर गया जब उन्हें जानकारी मिली की कोई एक व्यक्ति कुएं में गिर

गया है तो उसे तुरंत ग्रामीणों की मदद से निकाला गया दूसरे के बारे में जानकारी नहीं मिली, मिलती तो उसे भी निकाल देते। इधर परिजन और ग्रामीणों ने दोषी पुलिसकर्मियों पर कार्रवाई की मांग पर अड़े रहे और इसकी सूचना सांसद प्रतिनिधि महेश

अग्रवाल और प्रबील प्रसाद ने कोडरमा सांसद मंत्री अनूपरा देवी और विधायक प्रतिनिधि उषा कुमारी पांडेय ने बरकट्टा विधायक अमित यादव को दूरभाष पर जानकारी दिया। सांसद और विधायक ने तुरंत संज्ञान लेते हुए रात को हजारीबाग पुलिस

कसान अरविंद कुमार सिंह से बात कर जानकारी दिया, और उनके निर्देश पर घटना की सूचना मिलने पर सीसीआर डीएसपी मनोज कुमार सिंह, विशानुगढ़ एसडीपीओ बैजनाथ प्रसाद, विष्णुगढ़ थाना प्रमारी राम नारायण साह, इचक थाना प्रमारी संतोष कुमार, दारू थाना प्रमारी रात को ही पहुंचे। पुलिस प्रशासन ग्रामीणों की मांग को सूचना और हर संभव मदद करने का आश्वासन दिया और एसपी को अवगत करवाया।

**जनप्रतिनिधि, प्रखंड व अंचल पदाधिकारी एवं प्रशासनिक वरिय पदाधिकारी के मौजूदगी में बैठक कर सरकारी सुविधा देने की बात कही गई**  
सोमवार सुबह नारायणपुर में

जनप्रतिनिधि प्रखंड, अंचल पदाधिकारी एवं प्रशासनिक वरिय पदाधिकारी के मौजूदगी में बैठक की गई। जिसमें सर्वसम्मति से मुकेश कुमार यादव की पत्नी खुशबु देवी को सरकारी प्रावधान के अनुसार विभिन्न सुविधाएं देने की सहमति बनी। जिसमें मृतक की पत्नी को झरपो स्वास्थ्य केन्द्र में सफाई कर्मी पर नियुक्ति, आपदा कोष से चार लाख रुपये की सरकारी मदद, टाटीझरिया थाना में चौकीदार की नियुक्ति में प्राथमिकता देने हेतु वरिय पदाधिकारी द्वारा अनुशंसा, अंबेदकर आवास आने पर पत्नी खुशबु कुमारी को देने का आश्वासन दिया गया। इस सहमति के बाद शव को पोस्टमार्टम के लिए पुलिस अपने साथ शव को लेकर शोख भिखारी अस्पताल हजारीबाग ले गए।

## अदाणी फॉउंडेशन ने टीबी के 80 मरीजों को दिया पोषण किट

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**बड़कागांव :** गोदलपुरा खनन परियोजना के तहत अदाणी फॉउंडेशन ने तीसरे चरण के तहत गोद लिए 80 टीबी मरीजों के बीच सोमवार को निःशुल्क पोषण किट वितरित किया। बड़कागांव स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में आयोजित इस कार्यक्रम के दौरान अदाणी फॉउंडेशन की ओर से वितरित किए गए प्रत्येक किट में चयनप्राप्त, अरहर दाल, चना, गुड़, हरा मूंग, सरसों तेल और हॉलिवुड जैसी आहार सामग्रियां शामिल हैं। 'प्रधानमंत्री निश्चय पोषण योजना' के तहत छः महीने के ईलाज के दौरान रोगियों को हर माह पोषण आहार प्रदान किया जा रहा है। कार्यक्रम के दौरान मौजूद लोगों ने देश को टीबी मुक्त बनाने की भी शपथ ली। सबसे एक स्वर में कहा कि अपने मोहल्ले, गांव और शहर को टीबी मुक्त बनाना है। इस अवसर पर हजारीबाग के जिला यक्षमा पदाधिकारी डॉ



राजकिशोर जयसवाल ने कहा, अदाणी फॉउंडेशन टीबी उन्मूलन के क्षेत्र में लगातार उत्कृष्ट कार्य कर रहा है जो प्रशंसनीय और प्रेरक है। अदाणी फॉउंडेशन द्वारा निःशुल्क एम्बुलेंस भी प्रदान किया गया है, जिससे ग्रामीणों को काफी लाभ मिल रहा है। हजारीबाग क्षेत्र के मरीजों के लिए आपात परिस्थिति में यह एम्बुलेंस सुविधा त्वरित रूप में उपलब्ध है। यह तीसरा चरण है, जिससे बहुत सहायता मिली है। हजारीबाग के जिला कार्यक्रम सन्वयक डॉक्टर जयम कुमार ने बताया, अदाणी फॉउंडेशन की ओर

से अब तक 130 टीबी के मरीजों को गोद लिया जा चुका है, जो अब स्वस्थ हो चुके हैं। वहीं, तीसरे दूसरे चरण के तहत अब 80 मरीजों को लगातार छह महीने तक पोषण आहार प्रदान किए जाएंगे। टीबी के ईलाज में अदाणी फॉउंडेशन द्वारा किए जा रहे प्रयासों से मरीजों को निःशुल्क पोषण आहार का लाभ मिल रहा है। यह नेक पहल प्रशंसनीय है। मौके पर टीबी विभाग के ट्रेनिंग सुपरवाइजर दीपक कुमार, सीएसआर विभाग के उप प्रबंधक मोहित गुप्ता, एजीक्यूटिव अधिकारी तारकेश्वर कुमार शर्मा आदि मौजूद थे।

## एस एल गुप्ता मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट द्वारा किया गया पूजन सामग्री का वितरण

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**हजारीबाग :** एस एल गुप्ता मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट द्वारा पवित्र श्रावण मास की दुसरी सोमवारी को शहर के प्राचीन बुढ़वा महादेव स्थित माँ वैष्णव मंदिर में पूजन सामग्री का वितरण किया गया। पूजन सामग्री वितरण कार्यक्रम सुबह सात बजे शुरूआत हुई। जिसमें श्रद्धालुओं को दुध, फूल, बेलपत्र, मॉचिस एवं अगरबत्ती का वितरण किया गया साथ ही श्रद्धालुओं को भस्म भी लगाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत एस एल गुप्ता मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट के अध्यक्ष उर्मिला देवी ने पूजन सामग्री वितरण कर किया। मुख्य रूप से एस एल गुप्ता मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट के संस्थापक अशोक गुप्ता, भाजपा नेता बटेश्वर मेहता, सुदेश चंद्रवंशी, झील



सफाई समिति के सदस्य अरुण कुमार वर्मा, पंचरतन लाल गुप्ता एवं भैया असीम कुमार सहित कई गणमान्य लोगों को अंगवस्त्र देकर संस्थान के द्वारा सम्मानित किया गया। मौके पर भाजपा नेता सुदेश चंद्रवंशी ने कहा लाल पुण्य करने से जीवन में चमत्कारिक बदलाव आता है। इससे बौद्धिक एवं समाजिकता की भाव का विकास होता है। मौके पर एस एल गुप्ता मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट के अध्यक्ष उर्मिला देवी ने कहा कि श्रावण माह

में दान पुण्य करना काफी सौभाग्य की बात होती है। सच्चे मन से इस तरह के दान पुण्य करें तो अभीष्ट लाभ की प्राप्ति होती है। मौके पर सुमीत सोहिह, अमित कुमार, मनीक चक्रवर्ती, ऋषि कुमार, सुदेश कुमार, प्रिया कुमारी, कार्तिक कुमार पाण्डेय, राजन गुप्ता, प्रवीण श्रीवास्तव, ज्वाला अग्रवाल, विशाल वर्मा, गौतम कुमार, साधना कुमारी, अनुप्रिया कुमारी एवं अमरेश भारद्वाज सहित कई लोग शामिल थे।

## अंतराष्ट्रीय कराटे चैंपियनशिप में कोलघट्टी की आराध्या राय ने जीता गोल्ड, उपायुक्त ने किया सम्मानित



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**हजारीबाग :** अंतराष्ट्रीय कराटे चैंपियनशिप प्रतियोगिता में कोलघट्टी निवासी आराध्या राय, कार्मेल स्कूल हजारीबाग की कक्षा 2 की छात्रा के उत्कृष्ट प्रदर्शन पर उपायुक्त नैसी सहाय ने प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। आराध्या राय ने कोलकाता इंडोर

स्टेडियम में संपन्न हुए 8वां कराटे चैंपियनशिप में गोल्ड मेडल प्राप्त किया। इसके पूर्व भी आराध्या ने रांची में झारखंड सब जूनियर कैटेगरी कराटे प्रतियोगिता में गोल्ड मेडल प्राप्त किया है। उपायुक्त आराध्या को प्रशस्ति पत्र देकर शुभकामनाएं दी तथा इनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

## अंतरराष्ट्रीय कराटे प्रतियोगिता में हजारीबाग के कराटेकारों ने जीते 42 मेडल

**हजारीबाग :** सेशनकार्ड कराटे संघ द्वारा आयोजित अंतरराष्ट्रीय कराटे प्रतियोगिता कोलकाता के नेताजी इंडोर स्टेडियम में 25 से 30 जुलाई तक चला। इस प्रतियोगिता में हजारीबाग के 60 कराटेकारों ने भाग लिया। इसमें 42 मेडल जीतकर हजारीबाग व झारखंड का नाम रोशन किया। प्रतियोगिता में भारत देश के साथ-साथ पांच देशों के कुल सात हजार प्रतिभागी भाग लिए थे। हजारीबाग झारखंड टीम का नेतृत्व झारखंड के मुख्य प्रशिक्षक सिंहान उदय कुमार कर रहे थे। कोच के रूप में सैसाई प्रतिभा कुमारी थी। विजयी प्रतिभागियों में गोल्ड मेडल - आदित्य कुमार, अंकित यादव, मनीता मिंज, अनुष्का राज, नमन गुप्ता, आराध्या राय, मोहम्मद अली खान, दिव्या सिंह, कथकली मुखर्जी, अंशिका श्रेहील, अखिल कुजूर, सिल्वर मेडल-पंकज साव, प्रियांशु शेखर, आसिफ अली, प्रिया कुमारी, अनन्या सिंह, सार्वि पांडे, ध्वनि मिश्रा, निर्मल कुमार, शुभम करमाली, ब्रॉज मेडल- रोशनी कुमारी, नमिता भारती, रिशु कुमार, वर्षा भारती, अबान खान, रितिका कौर, जी निशालया, पृथ्वीराज पासवान, राजनंदनी चौधरी, ममता कुमारी, पूनम मिंज, अर्चना कुमारी, मुस्कान कुमारी, निस्कान कुमारी, लक्ष्मी कुमारी, प्रिया कुमारी, अंजली कुमारी, अर्पिता मुर्मू, नंदनी कुमारी, गीताजिजी कुमारी, अंजली कुमारी, रुपाली कुमारी शामिल है।

## धनवार से कांवरियों का जत्था देवघर के लिए रवाना

**बरही :** प्रखंड अंतर्गत धनवार गांव से बाबा बैद्यनाथ धाम के लिए कांवरियों का जत्था रवाना हुआ। मौके पर शिव भक्तों ने बताया कि हम लोग सुल्तानगंज से जल उत्खरण पैदल बाबा बैद्यनाथ पहुंचेंगे और जलाभिषेक करेंगे। वहीं हर हर महादेव का नारा लगाते हुए बोल बम के लिए रवाना हुए। शिव भक्तों में रंजीत केशरी, रवि कुमार, संजय केशरी, शंकर केशरी, दिलीप कुशवाहा, गुड्डिया देवी, मुद्रिका देवी, निशा कुमारी आदि शामिल है।

## जर्बा पंचायत भवन सभागार में अबुआ आवास योजना आयोजित

**चरही :** चुरचू प्रखंड के जर्बा पंचायत भवन सभागार में अबुआ आवास योजना का ग्राम सभा का आयोजन किया गया। ग्राम सभा का अध्यक्षता मुखिया सुनीता देवी व प्रमुख निरंजन प्रसाद नायक संयुक्त रूप से किये वही संचालक पंचायत सेवक पूरण पासवान ने किया। ग्राम सभा में कुल 42 लाभुकों का चयन किया गया। वही मुखिया रूप से वर्ड सदस्य सहित सेक्रेटरी ग्रामीण उपस्थिति थे।

## विष्णुगढ़ टेकलाल महतो डिग्री महाविद्यालय में एक दिवसीय संगोष्ठी कार्यक्रम आयोजित

**विष्णुगढ़ :** विष्णुगढ़ के टेकलाल महतो डिग्री महाविद्यालय में सोमवार को एक दिवसीय संगोष्ठी आयोजित किया गया। संगोष्ठी का विषय वन संरक्षण था। संगोष्ठी की अध्यक्षता महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ0 रामचंद्र राम ने की। संगोष्ठी में महाविद्यालय के शिक्षक, शिक्षकेतर, कर्मचारी गण एवम छात्र-छात्राओं ने भाग लिया। भाग लिए छात्र-छात्राओं ने कहा की वन जीवन के लिए अविभाज्य का स्रोत है, जलवायु परिवर्तन को नियंत्रित करने में मदद करते हैं, मिट्टी के क्षरण को रोकते हैं तथा जैव विविधता को बनाए रखने में मदद करते हैं।



## एनटीपीसी पकरी बरवाडीह कोयला खनन परियोजना को मिला पैन इंडिया खदान सुरक्षा पुरस्कार

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**बड़कागांव :** एनटीपीसी माइनिंग लिमिटेड के पकरी-बरवाडीह कोयला खनन परियोजना को पहले पैन इंडिया स्तर खदान सुरक्षा पुरस्कार (एमएसए-2024) में बड़े ओपनकास्ट कोयला खदान श्रेणी में तीसरा पुरस्कार प्राप्त हुआ। यह प्रतिष्ठित कार्यक्रम, खान सुरक्षा महानिदेशालय (डीजीएमएस) के तहत आयोजित किया गया, का उद्देश्य कोयला, धातु, तेल और गैस क्षेत्रों में सर्वोत्तम सुरक्षा प्रथाओं को प्रदर्शित करने वाली खानों को पहचानना और पुरस्कृत करना था। डीजीएमएस द्वारा गठित एक समिति ने विभिन्न क्षेत्रों की खानों को उनकी सुरक्षा प्रथाओं, वार्षिक मात्रा और डीजीएमएस द्वारा आयोजित खान सुरक्षा सप्ताहों में उनके पिछले प्रदर्शन के आधार पर चयनित किया। पकरी-बरवाडीह कोयला खदान की इस सूची में शामिल होना इसके उत्कृष्ट सुरक्षा मानकों और निरंतर प्रदर्शन को रेखांकित करता है। सभी चयनित खानों, जिसमें पकरी-बरवाडीह भी शामिल है, का निरीक्षण डीजीएमएस के वरिष्ठ सदस्यों, कोल इंडिया की सहायक कंपनियों के जीएम स्तर के अधिकारियों, और निजी कोयला कंपनियों के वीपी स्तर के अधिकारियों की एक टीम द्वारा किया गया। इस मूल्यांकन टीम ने 18 जुलाई, 2024 को पकरी-बरवाडीह कोयला खदान का निरीक्षण किया। निरीक्षण और खानों के चयन के आधार पर कोलकाता के बिस्वा बांग्ला सम्मेलन केंद्र में पुरस्कार वितरण समारोह का भव्य आयोजन किया गया। जिसमें कोल इंडिया लिमिटेड के अध्यक्ष, एनटीपीसी के निदेशक (ईधन), सीआईएल की सहायक कंपनियों के सीएमएस



और निदेशक, एनएमडीसी, एमओआईएल, एचसीएल, सेल, यूसीआईएल के सीएमडी और निदेशक और टाटा स्टील और हिंडालको जैसी प्रमुख निजी कंपनियों के प्रतिनिधि शामिल थे। गौरव के इस पल में प्रभात कुमार, खान महानिरीक्षक और डीजीएमएस के महानिदेशक ने एनटीपीसी के निदेशक (ईधन) और एनटीपीसी माइनिंग लिमिटेड (एनएमएल) के अध्यक्ष शिवम श्रीवास्तव और पकरी-बरवाडीह परियोजना के प्रमुख फैज तैयब को तीसरा पुरस्कार प्रदान किया। उनके साथ चंद्र शेखर, खान एजेंट, टीएसएमपीएल के निदेशक (संचालन) और कोयला खनन मुख्यालय और टीएसएमपीएल के वरिष्ठ अधिकारी भी पुरस्कार ग्रहण करने में शामिल थे। इस महत्वपूर्ण उपलब्धि के अतिरिक्त, एनटीपीसी माइनिंग लिमिटेड (एनएमएल) के प्रदर्शनी स्टॉल को कोयला क्षेत्र में सर्वश्रेष्ठ स्टॉल का पुरस्कार भी मिला, जिससे खनन संस्थान में सुरक्षा और उत्कृष्टता के प्रति एनटीपीसी की प्रतिबद्धता और भी उजागर हुई। खदान सुरक्षा पुरस्कार जैसी प्रतिष्ठित पुरस्कार समारोहों में दोहरी पुरस्कार पाना पकरी-बरवाडीह के खनन क्षेत्र में सुरक्षा, नवाचार और परिचालन उत्कृष्टता का प्रमाण है।

## ज्वाइंट सेक्रेटरी राजेश प्रसाद ने अफ्रीका से लौटे प्रवासी मजदूरों से की मुलाकात

► लाभकारी योजनाओं से वंचित प्रवासी मजदूरों को तत्काल जोड़ने का प्रयास सुदृष्ट पर जारी

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**विष्णुगढ़ :** वर्तमान झारखण्ड सरकार प्रवासी मजदूरों के हितार्थ अब संवेदनशील दिखाई पड़ रही है। इसी संवेदनशीलता का प्रमाण है, जिसकी वजह से अफ्रीका के कैमरून से लौटे विष्णुगढ़ के पाँच श्रमिकों के उपचार के लिए लगातार प्रयास किये जा रहे हैं। वीबीते करीब 8-10 दिनों के भीतर श्रम अधीक्षक अनिल कुमार रंजन का दौरा, आज प्रखण्ड कार्यालय में श्रम विभाग ज्वाइंट सेक्रेटरी राजेश प्रसाद ने अफ्रीका के कैमरून से लौटे पाँच श्रमिकों से मुलाकात कर उनका कुशलक्षेम जाना। इसके साथ ही केंद्र सरकार एवं राज्य सरकार के द्वारा रोजगारपरक एवं जनकल्याणकारी जैसे बिरसा कूप निर्माण, बिरसा आम बागवानी, कृषि से संबंधित कार्य हेतु सोलर पंप, पशुधन, पीएम आवास, जल-नल योजना, शौचालय, उज्ज्वला योजना, आयुष्मान योजना में योजनाओं से वंचित योजना से तत्काल जोड़ने की बात कही गई। साथ ही विष्णुगढ़ के प्रवासी मजदूरों को सूचना देकर सजग



करते हुए कहा कि विष्णुगढ़ के श्रमिक मित्र राजेश्वर महतो से सम्पर्क कर प्रवासी मजदूर अपना नाम श्रम विभाग में पंजीकृत करवा लें, ताकि भगवान ना करें ऐसी स्थिति उत्पन्न हो कार्य के दौरान सामान्य मृत्यु की दशा में मृतक के आश्रितों को 2 लाख तथा आकस्मिक मृत्यु दुर्घटना की अवस्था में मृतक के आश्रितों को चार लाख का भुगतान कल्याण विभाग के द्वारा किया जायेगा। इस मौके पर मुख्य रूप से श्रम अधीक्षक अनिल कुमार रंजन, श्रम प्रवर्तन पदाधिकारी देव कुमार मिश्रा, प्रमुख जैबून निशा, बीडीओ अखिलेश कुमार, मुखिया निर्मला देवी, दुलारचंद महतो, अफ्रीका से लौटे प्रवासी मजदूर चिंतामन महतो, छत्रधारी महतो, बिसुन महतो, टेकलाल महतो, भीखन महतो समेत प्रखण्ड स्तरीय सभी विभागों के अधिकारियों की मौजूदगी रही।

## गरजामु से हज उमराह के लिए रवाना यात्री का किया इस्तकबाल



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**बरही :** प्रखंड अंतर्गत गरजामु से स्व वाहिद अली की अहलिया मोहतरम सादिमा खातून को मक्का मदीना हज उमराह पर रवाना का इस्तकबाल डेल तशे के साथ किया गया। गांव के लोगों ने उन्हें माला पहनाकर इस्तकबाल कर हज उमरा यात्रा के लिए उन्हें मुबारकबाद दी। इस मौके पर मो. कयूम ने कहा कि नसीब वाले वे लोग होते हैं जिन्हें ऐसा मौका मिलता है और वे बैतूल मुकदत पहुंच पाते हैं। इस मौके पर पूर्व जिला परिषद सदस्य मुनेजा खातून, अल्पसंख्यक कल्याण समिति अध्यक्ष मो कैयूम, पंचायत समिति सदस्य रमजान अंसारी सहित गांव के महिला पुरुष बच्चे मौजूद थे।

## विष्णुगढ़ के प्रवासी मजदूर का शव पाँच दिनों से बेंगलुरु के निजी अस्पताल में, सरकार करे पहल : सी.बी. पटेल



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**विष्णुगढ़ :** विष्णुगढ़ प्रखंड अंतर्गत ग्राम बलकमका टोला नागीटांड के प्रवासी मजदूर नारायण महतो पिता मोहन महतो का पार्थिव शरीर 24 जुलाई 2024 से बेंगलुरु के निजी अस्पताल के शव गृह में पड़ा हुआ है। शोकाकुल परिवार का रो-रो कर बुरा हाल है। ज्ञात हो कि महतो पिछले 4बसों से उक्त कंपनी में कार्यरत थे। घटना की सही जानकारी अब तक प्राप्त नहीं हो सका है। इस बतक चन्द्र नाथ भाई पटेल ने साइड इंचार्ज से घटना के संदर्भ में जानकारी लेना चाहा तो

इंचार्ज ने संतोष जनक जवाब नहीं दिया। पार्थिव शरीर भेजवाने व उचित मुआवजे की मांग पर कहा कि 15 दिनों समय लग जायेगा औपचारिकता पूरी करने में। श्री पटेल ने कहा समृद्ध शाली प्रांत होते हुए सरकार लोगों रोजगार नहीं दे पा रही है, तभी तो यहां के नौजवान देश, प्रदेश में जाकर अपनी जान गंवा रहे। उन्होंने सरकार से अबिलम्ब पार्थिव शरीर भेजवाने का अनुरोध किया है। इस मौके पर मुख्य रूप से संतोष महतो, कैलाश महतो, मनोहर महतो समेत दर्जनों की संख्या में ग्रामीण शामिल थे।



## कोतो में युवक का शव फंदे से झूलता मिला

पतरात(प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखंड के कोतो पंचायत में युवक का शव फंदे से झूलता मिला। मृतक का नाम रवि कुमार उम्र 23 वर्ष पिता मन्टू सिंह अपने बहन प्रीति कुमारी व बहनोई नंदवीर कुमार के साथ ग्राम पंचायत कोतो स्थित सपन दास के मकान में किराये पर रहते थे तथा पीवीयूएल के युनिक ट्रेडिंग कम्पनी में कार्यरत था। स्थानीय मुखिया को सूचना के बाद करीय काग्रेसी नेता जय प्रकाश सिंह ननकी ने स्थानीय थाना को सूचित किया तथा मुखिया तथा थाना की उपस्थिति में दरवाजा तोड़ा गया। पंचायत के मुखिया के पति एवं वरिष्ठ काग्रेसी ननकी सिंह ने बताया कि प्रथम दृष्टिया यह आत्महत्या का मामला प्रतीत होता है। बाकी पुलिस के छान बोन के बाद ही पता चल पाएगा। शव को पुलिस के द्वारा पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया। परिजनों के आग्रह पर जय प्रकाश सिंह ननकी ने उनके पैतृक घर बाढ़ उनके शव भेजने के लिए एम्बुलेंस की व्यवस्था की।

## मांडू विधानसभा क्षेत्र का तूफानी दौरा कर रहे हैं

### जॉन्टर नजीर अंसारी

कुजु(प्रभात मंत्र संवाददाता): मांडू में एक बैठक आयोजन का किया गया बैठक की अध्यक्षता मोहम्मद कैफि अहमद ने किया वा संचालन मोहम्मद साजिद इराकी ने किया बैठक को संबोधित करते हुए डॉ. नजीर अंसारी ने कहा कि मांडू विधानसभा क्षेत्र में काफी विकास का कार्य अभी अधूरा है और यहां के नौजवान नौकरी की तलाश में प्लान कर रहे हैं झारखंड राज्य से बाहर काम करने को विवश है ?इन तमाम मुद्दों को लेकर मैं आपके समक्ष हाजिर हुआ हूँ और मैं वादा करता हूँ कि इस बार मांडू विधानसभा क्षेत्र से आपका प्यार और आपका साथ मुझे मिला तो मैं क्षेत्र का चौमूखी विकास करूंगा इस बैठक में मुख्य रूप से सरदार मोहम्मद मुताजिद कुरैशी, मोहम्मद करी मतलू रजा, मोहम्मद कमरु कुरैशी, मोहम्मद सरफ कुरैशी, मोहम्मद महताब कुरैशी, मोहम्मद कैफि, मोहम्मद सद्दाम, मो.साजिद, मोली खान, मो शमीमी, सहनवाज अंसारी, शाहिद कई गण मान्य लोग मौजूद थे।

## समाजसेवी सह दुलमी प्रखंड के बीस सूत्री उपाध्यक्ष द्वारा

### दुलमी स्कूल में खीर पूड़ी का वितरण किया गया

रामगढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता): प्राथमिक विद्यालय दुलमी में सभी बच्चों को अतिथि भोजन करने का सौभाग्य प्राप्त हुआ। मुख्य अतिथि प्रकाश करमाली ने कहा कि ऐसा सौभाग्य हर बार हर किसी को नहीं मिलता मैं जिस स्कूल से प्राथमिक शिक्षा ग्रहण किया था, उसी स्कूल के बच्चों को अपने हाथों से खीर पूड़ी बाटकर भोजन करने का काफी खुशी महसूस के साथ मैं एवं मेरे अंदर की आत्मा को आनंद प्राप्त हुआ है। अपितु मैं अपनी समाज सेवा के करियर में योगदान के साथ-साथ इनवाइट करके का जो काम किया प्राथमिक विद्यालय के सभी शिक्षक एवं शिक्षिका गणों को पुनः आभार धन्यवाद करता हूँ खासकर के शिक्षक उमेश कुमार मुंडा को जिन्होंने वितरण कर सौभाग्य प्राप्त करने का अवसर प्रदान कराया एवं उपस्थित दशरथ कुशवाहा गोपाल महतो समेत कई अन्य गणमान्यजन मौजूद थे।

## झारखंड पेंशनर्स कल्याण समाज की बैठक संपन्न

रामगढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता): झारखंड पेंशनर कल्याण समाज रामगढ़ की मासिक बैठक जिला कार्यालय में संपन्न हुई। अध्यक्ष आशुतोष सिंह की अनुपस्थिति में बैठक की अध्यक्षता सचिव छोट लाल मोदी ने की। सर्वप्रथम गत बैठक की संपूर्ण की गई। प्रखंड स्तर के अध्यक्ष एवं सचिव के साथ मिल कर संगठन के विस्तार पर जोर दिया गया। आर्थिक स्थिति की चर्चा के साथ साथ आगामी 15 अगस्त स्वाधीनता दिवस को झंडोलोत्तन कार्यक्रम पर चर्चा की गई। आज की बैठक में सचिव छोट लाल मोदी कोषाध्यक्ष छत्र साहू, संरक्षक पन्ना लाल राम, शिवशंकर मोदी, दिलीप साहा, शिवनंदन सिंह, अशोक गुप्ता, तुलना राम महतो, नागेश्वर प्रसाद, देशराम महतो, भुनेश्वर ठाकुर, रामनंदन सिंह, रामप्रसाद महतो, कुमेश्वर महतो, भुनेश्वर मोदी आदि उपस्थित थे।

## विश्व ब्राह्मण संघ के झारखंड प्रदेश अध्यक्ष राजीव पांडेयें राजस्थान महामहिम से मिले

रामगढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता): विश्व ब्राह्मण संघ के झारखंड प्रदेश अध्यक्ष राजीव कुमार पांडेय ने राजस्थान के राज्यपाल महामहिम कलराज मिश्र से एक शिष्टाचार मुलाकात की, उनका स्वागत एवं सम्मानित करते हुए विश्व ब्राह्मण संघ पर विस्तार पूर्वक चर्चा हुई, महामहिम कल राज मिश्र, 2019 में विश्व ब्राह्मण के संरक्षक थे एवं महामहिम ने 10 फरवरी 2019 को गुरुग्राम स्थित क्रिमडम ऑफ ड्रीम्स में राष्ट्रीय अधिवेशन में मुख्य अतिथि के रूप में शिकस्त की थी, उक्त अधिवेशन में अनेकों केंद्र मंत्रियों व राज्य मंत्रियों ने शिकस्त की थी, उस महाधिवेशन में झारखंड से अनेकों पदाधिकारियों ने भाग लिया था, उसमें झारखंड प्रदेश मुख्य महासचिव प्रदीप कुमार शर्मा ने भी अपनी उपस्थिति दर्ज कराए थी छ उस प्रोग्राम में रक्षा मंत्री राजनाराय सिंह भी आने वाले थे, लेकिन अचानक उन्हें बिहार जाना पड़ा और वो उपस्थित नहीं हो सके तथा रक्षा मंत्री ने अपने मेंसेजर से अपना पत्र भेजा था उसे चेयरमैन मांगे राम शर्मा, बाबु जी ने सदन में पकड़कर सुनाये थे, उन्होंने विश्व ब्राह्मण संघ के पूर्व चेयरमैन मांगे राम शर्मा, बाबु जी ने निधन पर गहरा शोक प्रकट किये थे उनके परिवार वालों के बारे में जानकारी प्राप्त की एवं वर्तमान चेयरमैन शशिवांत शर्मा के बारे तथा संस्था के राष्ट्रीय अध्यक्ष के सी पांडेय के बारे में जानकारी ली एवं उनका आशीर्वाद लिया। हम ईश्वर से उनके उत्तम स्वास्थ्य की कामना करते हैं।

## भाकपा-माले ने कामरेड

### चार मजुमदार के शहादत की 52 वीं वर्षगांठ मनाई

रामगढ़ : भाकपा-माले के संस्थापक महासचिव कामरेड चार मजुमदार के शहादत की 52 वीं वर्षी और पार्टी की 50वीं वर्षगांठ पर रामगढ़ प्रखंड के ग्राम लोदोरे- ब्रेड पार्टी ब्रांच के द्वारा शहादत दिवस मनाया गया। पार्टी के सामने आए विभिन्न चुनौतियों को सामना करते हुए पार्टी को सुदृढीकरण करने के लिए संकल्प को दोहराया गया। पार्टी को विकास और विस्तार के नये दौर के लिए तैयार करो-काग्रेस चार मजुमदार के शहादत दिवस पर भाकपा- माले के जिला सह राज्य कमेटी सदस्य एवं आदिवासी संधर्ष मोर्चा के केंद्रीय संयोजक कामरेड चार मजुमदार के चित्र पर पुष्पांजलि की शुरुआत की एवं उपस्थित सभी साथियों ने पुष्पांजलि अर्पित कर 1 मिनट का मौन श्रद्धांजलि अर्पित की गई। जोरदार नारे लगाए गए इकलाब जिंदाबाद, भाकपा माले जिंदाबाद , कामरेड चारों मजुमदार अमर रहे, नक्सलवाड़ी नहीं मारा है, नहीं मरेगा, आदि नारेबाजी की गई। इसके तत्पश्चात भाकपा माले के केंद्रीय कमेटी द्वारा अहवान पत्र सह संकल्प पत्र का पाठ किया गया।उक्त कार्यक्रम में सरजू बेदिया, फूलचंद बेदिया, चेतलाल बेदिया, पटेल बेदिया, खिलेश्वर बेदिया, हीरालाल बेदिया, पवन बेदिया, दिनेश बेदिया, रामकिशन बेदिया, संजय बेदिया, बिंदिया बेदिया, नितेश बेदिया, डमरलाल बेदिया,विवेक बेदिया अन्य दर्जनों सदस्य, समर्थक साथी गण उपस्थित थे।

## उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय, राँची

### (जिला योजना)

## ईच्छा की अभिव्यक्ति (Expression of Interest)

### (अति अल्पकालीन निविदा सूचना)

### (Very Short term Tender Notice)

राँची जिले के विभिन्न प्रखंडों के कुल बारह (12) मध्य/उच्च विद्यालयों में Open GYM के अधिष्ठापन के लिए Turnkey आधार पर सर्वेक्षण, डिजाईन, आपूर्ति, अधिष्ठापन, पर्यवेक्षण और सामान्य रख-रखाव गतिविधियों से संबंधित समेकित परियोजना हेतु निबंधित एवं इच्छुक गैर सरकारी संगठन /आपूर्तिकर्ता/कम्पनी/संस्थानों/फर्म/उत्पादक एवं उनके प्राधिकृत प्रतिनिधि आदि से दिनांक 08/08/2024 के 11:30 बजे पूर्वोक्त ईच्छा की अभिव्यक्ति (Expression of Interest) आमंत्रित की जाती है। Open GYM की निर्धारित संख्या में कमी या बढ़ोतरी का अधिकार जिला प्रशासन/क्रय एवं मूल्यांकन समिति के पास सुरक्षित रहेगा।

“ईच्छा की अभिव्यक्ति तकनीकी बीड एवं वित्तीय बीड की अलग-अलग सीलबंद लिफाफे को एक बड़े सीलबंद लिफाफे में समर्पित किया जायेगा। ईच्छा की अभिव्यक्ति (Expression of Interest) समर्पित करने संबंधी विस्तृत शर्त एवं दिशा निर्देश राँची जिला के वेबसाईट [www.ranchi.nic.in](http://www.ranchi.nic.in) पर देखा जा सकता है। सीलबंद Expression of Interest के तकनीकी बीड को प्रस्तावकों/प्राधिकृत प्रतिनिधियों की उपस्थिति में दिनांक 08/08/2024 के 12:30 बजे (अपराह्न) जिलास्तरीय क्रय एवं मूल्यांकन समिति द्वारा खोला जायेगा, तत्पश्चात तकनीकी बीड के सफल प्रस्तावकों का वित्तीय बीड खोला जायेगा। इसके पश्चात् प्रस्ताव का Power Point Presentation प्रस्तावकों द्वारा क्रय समिति/मूल्यांकन समिति के समक्ष प्रदर्शित किया जायेगा। Expression of Interest या परियोजना संबंधी किसी प्रकार के संशय (Confusion) निराकरण हेतु मोबाईल नम्बर 9608135911/9110113099 पर किसी भी कार्यालय दिवस के कार्यालय अवधि में सम्पर्क किया जा सकता है।

PR 331105 (Ranchi) 24-25'D

उपायुक्त,राँची

# रामगढ़ पुलिस कार्यालय में नए एसपी ने की पदाधिकारियों के साथ बैठक

### प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : जिला के छतर मांडू स्थित पुलिस अधीक्षक कार्यालय में सोमवार को नए पुलिस अधीक्षक अजय कुमार ने पुलिस अधिकारियों के साथ एक अहम बैठक किया है। पुलिस अधीक्षक कार्यालय में रामगढ़ के अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी,पतरात अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी, मुख्यालय डीएसपी, पुलिस निरीक्षक सह अंचल अधिकारी, सभी थाना और ओ पी प्रभारी के साथ नए एसपी अजय कुमार ने बैठक किया। बैठक में अजय कुमार ने सक्रिय संगठित अपराध पर अंकुश लगाने का कड़ा संदेश दिया। उन्होंने बैठक में उपस्थित सभी अधिकारियों को रामगढ़ जिला को भय मुक्त बनाने हेतु जिले में सक्रिय संगठित



अपराधिक गिरोह के विरुद्ध विधि समत कार्रवाई करने एवं अपराधियों के विरुद्ध सीसी एक्ट के तहत उचित कार्रवाई करने का भी सख्त निर्देश दिया। पुलिस अधीक्षक ने वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों के साथ जिला में

## रामगढ़ जिले के आयुष्मान आरोग्य मंदिर मारंगमवां को मिला एनक्यूएस की उपाधि

रामगढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता): भारत सरकार के स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय नई दिल्ली के एनएचआरएससी (NHRSC) के पत्र के आलोक में आयुष्मान आरोग्य मंदिर, मारंगमवां जिला रामगढ़ ने देश भर के राष्ट्रीय गुणवत्ता आश्वासन मानक को पुरा करते हुए पुरे देश भर के आयुष्मान आरोग्य मंदिर ने उच्च श्रेणी में 88.6 अंक के साथ अपना नाम दर्ज कर लिया है।दिनांक 29.06.2024 को रामगढ़ जिले के आयुष्मान आरोग्य मंदिर, मारंगमवां को एनक्यूएस NQAS (National Quality Assurance Standards) के लिए आकलन किया गया था जिसमें की मारंगमवां में उपलब्ध कराये वाली सेवाओं को 7 पैकेज के आधार पर आकलन किया गया जैसे की केन्द्र में गर्भा-अवस्था, परिवार नियोजन, किशोरा अवस्था, संचारी रोग एवं गैर संचारी रोग के साथ साथ सामान्य बीमारियों के ईलाज की सुविधाओं की उपलब्धता। दिनांक 26.07.2024 को आयुष्मान आरोग्य मंदिर मारंगमवां को झारखण्ड में सबसे अधिक अंक 88.6 प्रतिशत के साथ एनक्यूएस के सभी मानकों को पुरा करते हुए एनक्यूएस सर्टिफिकेशन प्राप्त हुआ।इस उपलब्धि के साथ सरकार की ओर से आयुष्मान आरोग्य मंदिर मारंगमवां को तीन साल तक प्रतिवर्ष 1.5 लाख की राशि पुरस्कार के रूप में प्राप्त होगी जिसके उपयोग से स्वास्थ्य केन्द्र के माध्यम से आम जनता को दी जाने वाले सुविधाओं का और सुदृढ किया जा सकेगा।सिविल सर्जन, महालक्ष्मी प्रसाद रामगढ़, के द्वारा बताया गया की यह हर्ष की बात है कि रामगढ़ जिलान्तर्गत पहला आयुष्मान आरोग्य मंदिर, मारंगमवां को एनक्यूएस सर्टिफिकेशन उपलब्धि प्राप्त हुई है एवं आने वाले समय में गुणवत्ता कोषांग एवं सारे स्वास्थ्य विभाग का ये प्रयास है।

## सिल्वर मेडल जितने वाली

### ज्योति को विस्थापित एवं

### स्थानीय संवेदक संघ ने

### किया सहयोग



ज्योति को विस्थापित एवं स्थानीय संवेदक संघ ने सोमवार को जरजर चौक स्थित गरसुख निवासी श्रमिक नेता स्व जयनारायण बेदिया कि पुत्री ज्योति कुमारी को देवचर में आयोजित राज्यस्तरीय राइफल शूटिंग प्रतियोगिता में सिल्वर मेडल जितने कि खुशी पर आगे बढ़ने के लिए प्रोत्साहन राशि भेंट कर जीत के बधाई दी गई। विस्थापित एवं स्थानीय संवेदक संघ ने कहा कि गांव कि बेटी ज्योति कुमारी ने गरसुख सहित पूरे उरीमारी का नाम रक्षित किया है। हम सभी ज्योति कुमारी से उम्मीद करते हैं कि वह राज्यस्तरीय से बढ़कर देशस्तरीय खेल में खेले। और अपने राज्य को राइफल शूटिंग प्रतियोगिता में गोल्ड मेडल जीत कर पूरे देश में परचम लहराये। विस्थापित एवं स्थानीय संवेदक संघ ने ज्योति कुमारी के उज्जवल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दी हैं। मौके पर संघ के अध्यक्ष सुरज बेसरा, सचिव महावीर साव, बिनोद हेम्ब्रोम, रविन्द्र सोरेन,जय कुमार,राजपति कुमार, आनंद बेसरा,चुरामण ठाकुर, कुलदीप साव, सुरेश मांडी, सहावीर हेम्ब्रोम, लालधारी साव,शंकर साव आदि लोग मौजूद थे।

# एक पेड़ मां के नाम अभियान के दूसरे दिन गुरु नानक पब्लिक स्कूल के बच्चों ने अपनी प्रकृति मां के प्रति श्रद्धाभाव अर्पित की

### प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : श्री गुरु नानक पब्लिक स्कूल, रामगढ़ 27 जुलाई से एक पेड़ मां के नाम अभियान को चलाया जा रहा। इस अभियान को मां से जोड़ा गया है। साथ ही लक्ष्य रखा गया है कि हर व्यक्ति अपनी मां के नाम पर एक पेड़ लगाए। भावनात्मक जुड़ाव के बाद हर व्यक्ति अपनी मां के नाम एक पेड़ लगाएगा।यह हमारी माँ और माँ प्रकृति के प्रति एक श्रद्धांजलि है।आज इस कार्यक्रम के दूसरे दिन भी गुरु नानक पब्लिक स्कूल के बच्चों ने अपनी प्रकृति मां के प्रति श्रद्धाभाव अर्पित किया।कार्यक्रम में आए विशेष अतिथि नितिश कुमार डीएफओ रामगढ़, प्रसून कुमार रीजनल मैनेजर एम्बीआई रामगढ़, एवं पूना मैनेजर रामगढ़ मेन? ब्रांच एसबीआई ,को पुष्प गुच्छ भेंट कर दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम में कक्षा 6 और 12 साईंस वी के सभी बच्चे उपस्थित रहें। मुख्य अतिथि नीतीश कुमार ने यह बताया कि हमें पौधे की कैसे देखभाल करनी चाहिए।उन्होंने यह कहा कि जिस प्रकार हमारी मां हमें प्यार ,दुलारा एवं हमारी



सुरक्षा करती हैं उसी प्रकार हमें पेड़ों की भी सुरक्षा एवं देखभाल करनी चाहिए। स्कूल के बच्चों ने अतिथियों के स्वागत में एक स्वागत गीत, कविता,एवं भाषण भी प्रस्तुत किया। इस अवसर पर गुरुद्वारा प्रधान सरदार परदीप सिंह कालरा विद्यालय प्रबंधक कमेटी अध्यक्ष सरदार हरीपाल सिंह अरोड़ा, उपाध्यक्ष सरदार परमिंदर सिंह जसल और सरदार कुलजीत सिंह कालरा, उपाध्यक्ष सह प्रबंधक सरदार मनमोहन सिंह लांबा सहित स्कूल प्रबंधक कमेटी के सदस्य सरदार परमजीत सिंह चमन आदि मौजूद थे।

## प्रेस क्लब रामगढ़ का चुनाव शांतिपूर्ण संपन्न

रामगढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रेस क्लब रामगढ़ के सत्र 2024-25 का चुनाव रिवावर की देर शाम परिणाम घोषणा के साथ संपन्न हो गया। चुनाव प्रेस क्लब रामगढ़ के सभागार में सुबह 9.30 बजे से प्रक्रिया प्रारंभ हुई। इस दौरान कुल 201 मत डाले गए। जिसकी मतगणना प्रेस परिसर में देर रात सभी पदों के लिए प्रत्याशियों की घोषणा मुख्य चुनाव पदाधिकारी आनंद अग्रवाल एवं उनकी टीम के द्वारा की गई। जिसमें अध्यक्ष पद के लिए वीरेंद्र कुमार वीरू, उपाध्यक्ष पद के लिए प्रदीप कुमार बबलू, सचिव पद के लिए धनेश्वर प्रसाद, सह सचिव पद के लिए नारायण दत्त व्यास, कोषाध्यक्ष के लिए दुर्वेश आलम, कार्यकारिणी सदस्य में दिलीप कुमार सिंह, दीपक कुमार, सौरभ नारायण सिंह, सुरेंद्र कुमार पासवान, सुरेंद्र सिंह, नीरज कुमार, रितेश कुमार, राजकुमार रविदास, शंकर कुमार देवचरिया एवं मनोहर लहरी विजय घोषित किये गए। चुनाव संपन्न कराने में मुख्य रूप से जिला अधिवक्ता संघ के उपाध्यक्ष ऋषि कुमार महतो महासचिव सीताराम संयुक्त सचिव शंभू प्रसाद कोषाध्यक्ष हररुखनाथ महतो सम्मानित सदस्य प्रबल मुखर्जी, रामजी, अखीरी कृष्ण बिहारी, जितेंद्र कुमार, लोकेश कुमार, अभिषेक दराद सूरज नायक, संजय घोष के द्वारा कराया गया।

टीम भावना के साथ पत्रकार हित में लिए जाएंगे बड़े फैसले : बीरू नवनिर्वाचित अध्यक्ष वीरेंद्र कुमार वीरू ने प्रेस क्लब के सभी साथियों का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि टीम भावना के साथ क्लब के साथ-साथ पत्रकारों के हितों के सम्मान के लिए कार्य किए जाएंगे। उन्होंने कहा कि किसी भी संस्थान से जुड़े पत्रकार एक पत्रकार ही कहलाते हैं। जिनकी भावना को भी प्रेस क्लब में रखा जाएगा। साथ ही पत्रकार हित के लिए कई बड़े फैसले लिए जाएंगे, उन्होंने पत्रकारों के लिए मोबाइल नंबर संख्या 8409261529 जारी किया है। कहा कि प्रेस क्लब रामगढ़ के साथी किसी भी समय उनसे संपर्क कर सकते हैं।

**Government of Jharkhand**  
Urban Development and Housing Department  
Directorate of Municipal Administration  
Telephone: 0651&2401955. Fax: 2401182, E-mail: director.ma.goj@gmail.com  
Letter No.- 1101 Date: 29-07-2024  
Very Urgent Tender Call Notice on Open Tendering Method  
Sealed tender is invited from registered travel agencies for providing different types of vehicles on monthly/daily hiring basis for local and out-station tours for Directorate of Municipal Administration, UD&HD, GoJ initially for a period of one year. The detailed terms and conditions and prescribed formats for submission of tender is available on the website <https://udhd.jharkhand.gov.in> which can be downloaded for use. Interested travel agencies may submit their tender in sealed cover super-scribing as "Tender for Hiring of Travel Agencies for DMA" to the undersigned on before 15.30 hours of 13<sup>th</sup> August, 2024.  
Sd/  
Director  
PR.NO.331055 Urban Development and Housing(24-25):D

**झारखण्ड सरकार,**  
कृषि पशुपालन एवं सहकारिता विभाग (कृषि प्रभाग),  
जिला कृषि कार्यालय, सिमडेगा।  
किसान भाईयों के लिए आवश्यक सूचना  
उर्वरकों में डी0बी0टी0  
जिले के सभी किसान भाईयों को सूचित किया जाता है कि राज्य में उर्वरक (खाद) की बिक्री में (प्रत्यक्ष लाभ अन्तर्गत) पूर्ण रूपण लागू होने के पश्चात् सभी पंजीकृत खुदरा उर्वरक विक्रेताओं/Retailer) द्वारा अपने बिक्री केंद्रों में उर्वरकों की बिक्री Point Of Sale (POS) मशीन, एंड्रॉयड फोन, डेस्कटॉप/लेपटॉप के माध्यम से हो रही है। किसान भाई उर्वरक खरीदते समय आधार कार्ड एवं मोबाईल अवश्यक लेकर जाएं। संपर्क रहित ¼Contactless½ खरीदारी हेतु आधार कार्ड से लिंक मोबाईल OTP प्रणाली एवं भुगतान हेतु दुकान में लगे UPI-QR Code/Online Payment System का उपयोग करें। इस प्रणाली से भी किसानों को उर्वरक पूर्व की भांति सब्सिडी मूल्य में ही मिलेगी।  
मुख्य लक्ष्य :-  
1. किसानों को सूचना के साथ पारदर्शिता जिसमें व System Generated Receipt मोबाईल पर SMS द्वारा प्राप्त करते हैं।  
2. किसानों द्वारा रिटैलर्स (खुदरा विक्रेता) से Point Of Sale (POS)मशीन, एंड्रॉयड, फोन, डेस्कटॉप/लेपटॉप के माध्यम से उर्वरक की वास्तविक बिक्री होने के पश्चात ही सब्सिडी संबंधित उर्वरक निर्माताओं को निगट करना।  
3. उर्वरक-बिक्री प्रणाली की बेहतर निगरानी एवं योजना प्रबंधन।  
नोट:- किसान भाई अफवाहों से बचें। POS मशीन से आधारकार्ड के माध्यम से खाद खरीदने से न ही आपके बैंक एकाउन्ट से पैसेकटेमें और न ही दूसरी सरकारी योजनाओं के लाभ से आप वंचित होंगे।  
“ आधार कार्ड और मोबाईल ले जाना है जरूरी, तभी होगी किसान के रूप में पहचान पूरी ”  
॥ अब POS से खाद बिकेगी, पारदर्शिता बढ़ेगी ॥  
PR.NO.331115 Agriculture(24-25):D जिला कृषि पदाधिकारी, सिमडेगा।

**झारखण्ड सरकार,**  
कृषि पशुपालन एवं सहकारिता विभाग (कृषि प्रभाग),  
जिला कृषि कार्यालय, सिमडेगा।

**आवश्यक सूचना**

जिले के कृषकोंकोसूचित कियाजाता हैकि विभिन्न अनुदानित उर्वरकों का कम्पनीवार प्रतिबोरी अधिकतम खुदरामूल्य (MRP)निम्न प्रकार है:-

Company	UREA		DAP		Complex							
	Ind./I mp.	Ind./I mp.	MOP	SSP	20:20:0:13 (Ind)	20:20:0 :13 (Imp)	16:16: 16	14:28	14:28: 14	28:28: 00	12:32: 16	10:26: 26
IFFCO	266.50	1350.00	-	-	1200.00	-	-	-	-	-	-	-
NFL	266.50	1350.00	1625.00	-	-	-	-	-	-	-	-	-
YARA	266.50	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
KFL/KRIB HCO	266.50	1350.00	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
INDORAM A	266.50	1350.00	1625.00	600.00	1225.00	1200.00	0.00	1350.00	1650.00	1700.00	1470.00	1470.00
IPL	266.50	1350.00	1625.00	-	-	1320.00	0.00	1375.00	-	-	-	-
MATRIX	266.50	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
HURL	266.50	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
PPL	-	1350.00	1655.00	-	1225.00	-	-	-	-	-	-	-
SAI	-	-	-	575.00	-	-	-	-	-	-	-	-
BVFCL	266.50	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
BECL	-	-	-	580.00	-	-	-	-	-	-	-	-

नोट- 1. यूरिया की प्रतिबोरी 45 किलों के पैक में होती है एवं शेष उर्वरकों की बोरी 50 किलों के पैकमेंहोती है।  
2. यदि किसी भी खुदरा उर्वरक विक्रेता द्वारा उक्त निर्धारितमूल्य से अधिकमूल्य परउर्वरकों की बिक्री की जाती है तो ऐसी स्थितिमें संबंधितप्रखण्ड के प्रखण्ड कृषिपदाधिकारी, प्रखण्डतकनीकी प्रबंधक, जिला कृषिकार्यालय में इसकी शिकायत की जासकती है।  
1. यदि किसी विक्रेता द्वारा जबर्जस्त अनुदानित उर्वरकों के साथगैर-अनुदानित उर्वरकों की बिक्री की जाती है तो ऐसी स्थितिमें संबंधितविक्रेता की अनुज्ञापित रद्दकरते हुए उनके उर्वरक निबंधन आदेश 1985 के तहत सख्त कार्रवाई की जायेगी।

PR 331119 (Agriculture) 24-25 (D) जिला कृषि पदाधिकारी, सिमडेगा।



## एक सप्ताह से हड़ताल पर है मनरेगा कर्मी, जयराम महतो ने दिया अपना समर्थन

**गिरिडीह (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** गिरिडीह जिले में बीते एक सप्ताह से अपनी मांगों को लेकर हड़ताल पर गए मनरेगा कर्मियों रोजगार सेवक को जयराम महतो ने अपना समर्थन दिया है। वहीं सोमवार को झारखंडी भाषा खितियांनी संघर्ष समिति के केंद्रीय अध्यक्ष जयराम महतो गिरिडीह पहुंचे थे। इस दौरान उन्होंने गिरिडीह इण्ड प्दान में हड़ताल पर डटे मनरेगा कर्मियों से मिले और उनकी बातें सुनीं। मौके पर जयराम महतो ने मनरेगा कर्मियों की मांगों को जायज बताया और सरकार से इनकी मांगों पर गंभीरता पूर्वक विचार करने की अपील की। जयराम ने कहा कि इतने लंबे समय से मनरेगा कर्मी अपनी सेवा देते आ रहे हैं। ऐसे में उनकी स्थिति पहचान होनी चाहिए। बता दें कि बीते आठ दिनों से स्थायीकरण और मान्य वृद्धि समेत अन्य मांगों को लेकर मनरेगा कर्मी रोजगार सेवक हड़ताल पर हैं। इनका कहना है कि सरकार जब तक इनकी जायज मांगों को नहीं मानेगी हड़ताल चलता रहेगा।

**कांवरियों की सेवा के लिए जिप सदस्य सजदा खान ने लगाई निःशुल्क शिविर**

**बिन्नी (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** प्रखण्ड क्षेत्र के पलौंजिया स्थित प्लस टू उच्च विद्यालय के सामने सोमवार को प्रखंड क्षेत्र के मध्य भाग जिप सदस्य सजदा खान एवं जिप सदस्य प्रतिनिधि डॉक्टर सलीम अंसारी के द्वारा कांवरियों की सेवा के लिए निःशुल्क शिविर लगाया गया। जिसका उद्घाटन मुख्य अतिथि जिप प्रतिनिधि कलीम परवेज के द्वारा फीता काट कर किया गया। तत्पश्चात अतिथियों का स्वागत फूल माला पहनाकर किया गया। इस जिप प्रतिनिधि कलीम परवेज ने कहा यह शिविर के आयोजन से कांवरियों को काफी सुविधा मिलेगी तथा वे अपने स्वास्थ्य संबंधी जांच के साथ विश्राम करेंगे। उन्होंने कहा भगवान भोलेनाथ ने डॉ सलीम को सद्बुद्धि दिया जिसका आज फल दिख रहा है।

**अंजुमन तरकी उर्दू हिंद ने उपन्यासकार इलियास अहमद गद्दी को दी श्रद्धांजलि**

**धनबाद (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** अंजुमन तरकी उर्दू (हिंद) धनबाद के तत्वावधान में मंदर हलीमा स्कूल धनबाद के प्राणिक में एक शानदार प्रोग्राम आयोजित कर विख्यात एवम साहित्य अकादमी पुरस्कार प्राप्तकर्ता उपन्यासकार इलियास अहमद गद्दी को श्रद्धांजलि अर्पित की गई। इस सेमिनार को अध्यक्षता प्रसिद्ध कहानीकार इमियाज गदर ने की, जबकि संचालन इमियाज बिन अजीज ने किया। डॉ हसन निजामी ने इलियास साहब की रचनाओं का विश्लेषण करते हुए उन्हें उर्दू साहित्य का श्रेष्ठ रचनाकारों में शुमार किया। वहीं यूसुफ अकमल ने उनके साथ बिताए लम्हात का जिक्र किया। डा युसुफ फिदाईसी, डॉ इकबाल हुसैन ने 'फायर एरिया' से संबंधित अपना विचार विमर्श किया और इसे बेहतरीन नॉवेल बताया। जियाउर रहमान, अहमद फरमान ने त्रैमासिक पत्रिका रंग के संपादक डॉ इकबाल हुसैन से आग्रह किया कि %१०% पत्रिका का पूरा एक अंक इलियास अहमद गद्दी को समर्पित किया जाए, जिसे डॉ इकबाल ने स्वीकार कर लिया और आगामी पुण्यतिथि में इसका विशेषांक आ जाएगा।

## झारखंड मुख्यमंत्री मंडियां सम्मान योजना : 3 से 10 अगस्त तक पंचायत स्तरीय शिविरों का होगा आयोजन

**आवेदक की आनलाइन फोटोग्राफी, फार्म अपलोड के लिए वीएलई रहेंगे टैग, बैंक प्रतिनिधि भी रहेंगे उपस्थित**

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

**धनबाद :** महिला आत्मसम्मान को बढ़ावा देने के उद्देश्य से झारखंड मुख्यमंत्री मंडियां सम्मान योजना के तहत 21 से 50 वर्ष की महिलाओं को रोजगार की जरूरतों को ध्यान में रखते हुए प्रतिमाह 71000 की आर्थिक सहायता प्रदान की जाएगी। प्रत्येक माह की 15 तारीख तक सरकार बहनों के एकल लिंकड बैंक खाते में राशि क्रेडिट करेगी। योजना को लेकर सोमवार को उप विकास आयुक्त सादात अनवर की अध्यक्षता में सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी, अंचल अधिकारी, बाल विकास परियोजना पदाधिकारियों के साथ कार्यशाला का आयोजन किया गया। उप विकास आयुक्त ने कहा कि योजना से लाभुकों को जोड़ने के लिए आगामी 3 से 10 अगस्त तक पंचायत स्तरीय शिविरों का आयोजन होगा। शिविरों के सफल संचालन के लिए सभी जरूरी कार्य समय पर निष्पादित और योजना का व्यापक प्रचार प्रसार सुनिश्चित करने का निर्देश दिया है। उन्होंने कहा कि सरकार की यह महत्वपूर्ण योजना है। योजना का लाभ लेने से एक भी योग्य महिला नहीं छोटे तथा शिविर सुचारु रूप से चले इसलिए कार्यशाला का आयोजन कर सभी को आवश्यक दिशा निर्देश दिए हैं। साथ ही सीएसपी मैनेजर को डटा ड्यूटी का प्रशिक्षण और उसका डेमो देना, शिविरों में पर्याप्त संख्या में वीएलई की प्रतिनिधित्व करने का निर्देश दिया है। वहीं, सहायक निदेशक सामाजिक सुरक्षा नियोजन अहमद ने कहा कि योजना के लिए ऑनलाइन फोटोग्राफी, फार्म अपलोड के लिए वीएलई रहेंगे टैग, बैंक प्रतिनिधि भी रहेंगे उपस्थित।

## शोनीत फाउंडेशन के द्वारा सम्मान समारोह का हुआ आयोजन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

**धनबाद :** शोनीत फाउंडेशन ने धनबाद क्लब में सम्मान समारोह का आयोजन किया। इस अवसर पर शोनीत फाउंडेशन के पदाधिकारी ने अशर्फी हॉस्पिटल के उद्ये सिंह, अशर्फी कैम्बर हॉस्पिटल के डॉक्टर गोपाल, एशियन हॉस्पिटल के सेंटर हेड सी राजन व रेड क्रॉस सोसाइटी की जनरल सेक्रेटरी निकिता गुप्ता को पुष्प गुच्छ देकर सम्मानित किया। उपस्थित अतिथियों ने शोनीत फाउंडेशन के स्वीचिंक रक्तदान को बढ़ावा देने के प्रयासों की सराहना की एवं धनबाद में विभिन्न क्षेत्रों में उल्लेखनीय समाजसेवा एवं कल्याणकारी कार्य कर रहे संस्थाओं को मेडल एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। शोनीत फाउंडेशन स्वीचिंक रक्तदान को बढ़ावा देकर झारखंड में रक्त की मांग और आपूर्ति के बीच के अंतर को पाटने के लिए समर्पित है। इसका मिशन सभी जरूरतमंद मरीजों को सुरक्षित और पर्याप्त रक्त उपलब्ध कराना है, खासकर आपातकालीन स्थितियों में। धनबाद वॉलंटरी डोनर एसोसिएशन के अध्यक्ष मोहम्मद अलाउद्दीन की शोनीत फाउंडेशन में मुख्य भूमिका है। सम्मान समारोह में शोनीत फाउंडेशन के अध्यक्ष अरविंद कुमार झा, सचिव आशा श्रेष्ठ, मीडिया प्रभारी अशरफ राजा, कोऑर्डिनेटर जोशी डेविड, जितेंद्र पांडे, शक्ति सिंह आदि उपस्थित थे।

## सावन के दूसरे सोमवारी में उमड़ी श्रद्धालुओं की भीड़



**गिरिडीह (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** सावन के पावन माह के दूसरे सोमवार को गिरिडीह जिला के विभिन्न शिव मंदिरों में सनातन धर्म के अनुसार श्रावण मास का विशेष महत्व है। यह महीना भक्त भगवान शिव को समर्पित होता है। मान्यता है कि सावन में ही भोलेनाथ ने विष पिया था। शाश्वत के अनुसार, इस महीने में भगवान शिव रुद्र रूप में सृष्टि का संचालन करते हैं। मान्यता है कि माता पार्वती ने भगवान शिव को पाने के लिए कठोर तपस्या की थी और सावन के महीने में भगवान शिव ने उन्हें अपनी पत्नी के रूप में स्वीकार किया था। इस साल सावन महीने की शुरुआत 22 जुलाई से हुई है और इसका समापन 19 अगस्त को होगा। इस बार सावन में पंच सोमवार पड़े, जिनमें दूसरा सोमवार यानी 29 जुलाई को था। सावन के सोमवार का भी विशेष महत्व है सावन के दूसरे सोमवार पर देशभर के अलग-अलग शिवालयों में भक्तों की काफी भारी भीड़ उमड़ पड़ी। सुबह से ही श्रद्धालु भगवान शिव का जलाभिषेक करने मंदिर पहुंच रहे थे। सावन का महीना भगवान शिव को काफी प्रिय है। इस महीने के सोमवार को दुखहरण मंदिर, झारखंडी धाम, हर हर धाम, खुट्टी धाम इत्यादि जगहों पर लोग व्रत रखकर भोलेनाथ की पूजा करते हैं, जिससे उनकी सभी मनोकामनाएं पूरी होती हैं और जीवन में सुख-समृद्धि बनी रहती है। पुण्यों के अनुसार, समुद्र मंथन भी श्रावण मास में हुआ था, जिससे यह माह और भी महत्वपूर्ण हो जाता है जो भगवान भोलेनाथ को समर्पित है।

## अधिवक्ता वकार अहमद ने मुख्यमंत्री से मुकदमा रद्द करने की मांग की

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

**धनबाद :** अधिवक्ता वकार अहमद उर्फ विकी ने झारखण्ड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को पत्र लिखते हुए कहा है कि दिनांक 17 जुलाई 2024 को पाण्डरपाला भरत चौक में जो हिंसा व घटना हुई है, उस घटना में पुलिस के द्वारा दिनांक 19 जुलाई 2024 को मुकदमा दर्ज किया गया है, जिसका कांड संख्या 139/2024 है। वकार ने आग्रह करते हुए कहा है कि इस मुकदमे में बहुत सारे निर्दोश एवं बेगुनाह व्यक्तियों का नाम उपरोक्त कांड में दर्ज कर दिया गया है। तथा उसमें बहुत सारे ऐसे व्यक्ति हैं जो घटना के वक्त घटना स्थल पर मौजूद भी नहीं थे। घटना स्थल पर लगे सीसीटीवी कैमरा व पुलिस द्वारा बनाया गया विडियो कि जांच करन पर यह स्पष्ट हो जाएगा। आगे उन्होंने बताया कि उपरोक्त घटना के संदर्भ में हिन्दु व मुस्लिम दोनों पक्षों में समझौता हो गया है तथा घटना प्रभावित क्षेत्र में पहले कि तरह शांति बहल हो चुकी है। अतः महोदय से अनुरोध है कि उपरोक्त घटना में पुलिस द्वारा जो मुकदमा हिन्दु और मुस्लिम लोगों पर दर्ज किया गया है (बैंकमोड़ थाना कांड-139/2024), इस मुकदमा को रद्द करने कि कृपा करें। जिसके लिए का सदा अपाभी रहूंगा।

## 15 स्पेशल ट्रेनों की परिचालन अवधि में हुआ विस्तार सूचनाधिकार कार्यकर्ता एसोसिएशन के बैनर तले राष्ट्रीय स्तर का ऑनलाइन सेमिनार का हुआ आयोजन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

**हाजीपुर :** यात्रियों की सुविधा को मद्देनजर रेलवे द्वारा चलायी जा रही 15 स्पेशल ट्रेनों के परिचालन अवधि में विस्तार करने का निर्णय लिया गया है जिनका विवरण निम्नानुसार है -

1. गाड़ी संख्या 03253 पटना-सिकंदराबाद स्पेशल पटना से 05.08.2024 से 30.09.2024 तक सप्ताह के प्रत्येक सोमवार एवं बुधवार को (कुल 17 फेरे और) परिचालित की जायेगी।
2. गाड़ी संख्या 07255 हैदराबाद-पटना स्पेशल हैदराबाद से 07.08.2024 से 02.10.2024 तक सप्ताह के प्रत्येक बुधवार को (कुल 09 फेरे और) परिचालित की जायेगी।
3. गाड़ी संख्या 07256 सिकंदराबाद-पटना स्पेशल सिकंदराबाद से 09.08.2024 से 27.09.2024 तक सप्ताह के प्रत्येक शुकवार को (कुल 08 फेरे और) परिचालित की जायेगी।
4. गाड़ी संख्या 03225 दानापुर-सिकंदराबाद स्पेशल दानापुर से 01.08.2024 से 26.09.2024 तक सप्ताह के प्रत्येक गुरुवार को (कुल 09 फेरे और) परिचालित की जायेगी।
5. गाड़ी संख्या 03226 सिकंदराबाद-दानापुर स्पेशल सिकंदराबाद से 04.08.2024 से 29.09.2024 तक सप्ताह के प्रत्येक रविवार को (कुल 9 फेरे और) परिचालित की जायेगी।
6. गाड़ी संख्या 09493 अहमदाबाद-पटना स्पेशल अहमदाबाद से 04.08.2024 से 25.08.2024 तक सप्ताह के प्रत्येक रविवार को (कुल 04 फेरे और) परिचालित की जायेगी।
7. गाड़ी संख्या 09494 पटना-अहमदाबाद स्पेशल पटना से 06.08.2024 से 27.08.2024 तक सप्ताह के प्रत्येक मंगलवार को (कुल 04 फेरे और) परिचालित की जायेगी।
8. गाड़ी संख्या 04137 खालियर-बरोनी स्पेशल खालियर से 04.08.2024 से 28.08.2024 तक सप्ताह के प्रत्येक रविवार एवं बुधवार को परिचालित की जायेगी।
9. गाड़ी संख्या 04138 बरोनी-खालियर स्पेशल बरोनी से 05.08.2024 से 29.08.2024 तक सप्ताह के प्रत्येक सोमवार एवं गुरुवार को परिचालित की जायेगी।
10. गाड़ी संख्या 02832 भुवनेश्वर-धनबाद स्पेशल भुवनेश्वर से 31.07.2024 से 29.09.2024 तक प्रतिदिन परिचालित की जायेगी।
11. गाड़ी संख्या 02831 धनबाद-भुवनेश्वर स्पेशल धनबाद से 01. 08. 2024 से 30.09.2024 तक प्रतिदिन परिचालित की जायेगी।

किसान मित्रों के साथ सौतेला व्यवहार करना बंद करें अधिकारी : हाजरा

संघ की बैठक हुआ। अध्यक्षता संघ अध्यक्ष अजय कुमार सिंह एवं संचालन सचिव गजेन्द्र राणा ने किया। बैठक में बतौर मुख्य अतिथि कृषि सलाहकार समिति अध्यक्ष सह अनु. जाति प्रकोष्ठ जिलाध्यक्ष देवानंद हाजरा उपस्थित थे। किसान मित्रों की बैठक को सम्बोधित करते हुए देवानंद हाजरा ने कहा कि भारत की आत्मा गांवों में बसती है। प्रखंड में 90प्रतिशत लोग कृषि पर निर्भर है। इसके हर सुख दुःख में साथ देने के लिए प्रत्येक दो रजक गांव पर एक किसान मित्र है। जो महीने में एक हजार प्रोत्साहन राशि दिया जाता है। किसान मित्र किसानों की समस्या को प्रखंड स्तर पर रखने का काम करता है।

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

**झरिया :** सूचना का अधिकार अधिनियम 2005 के तहत सूचना की मांग करने वाले समस्त आवेदकों के समस्याएं प्रश्नों का समुचित प्रत्युत्तर और समाधान के लिए पूरे भारत में पहली बार सूचनाधिकार कार्यकर्ता एसोसिएशन के बैनर तले राष्ट्रीय स्तर का ऑनलाइन सेमिनार का आयोजन किया गया। जिसमें एसोसिएशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष की मौजूदगी में तथा उच्च न्यायालय के महा अधिवक्ता और दिल्ली प्रदेश के विद्वान आर.टी.आई. एक्टिविस्ट सह प्रदेश अध्यक्ष के साथ साथ झारखंड के एक्सपर्ट आर.टी.आई. एक्टिविस्ट और सेमिनार प्रवक्ता मौजूद थे। इस आयोजन में लगभग 150 लोगो ने भाग लिया। देश के सभी राज्य एवं

## महुदा के बीसीसीएल मरुलीडीह 13 नंबर आदिवासी टोला में हुई भू-धसान से कभी भी हो सकती है बड़ी दुर्घटना

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

**महुदा :** धनबाद जिला के महुदा बीसीसीएल की मरुलीडीह 13 नं० में अचानक भू धसान से कई घरों के दीवार फट कर गिरे और ग्रामीण पथ पर बड़ी बड़ी आई दरार से आदिवासी टोला से सभी घरों के लोग दूसरे दिन भी घाय भीत है। जब जमीन फटने लगा तो अपने-अपने घरों से निकल कर जान बचाने बाहर की ओर भाग खड़े हुए। घटना के बाद लोगों ने बताया कि प्रखंड ने वर्ष 2011-12 में गांव मरुलीडीह 13 नंबर आदिवासी टोला के ठीक सामने के तत्कालीन महाप्रबंधक नेतृत्व में मालाकार एण्ड कंपनी द्वारा पोखरिया माईस चलाया लेकिन टोला के नीचे खाली छोड़ दिया।

## किसान मित्रों के साथ सौतेला व्यवहार करना बंद करें अधिकारी : हाजरा

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

**गिरिडीह :** सोमवार को गिरिडीह जिले के देवरी प्रखंड मुख्यालय स्थित परिसर में किसान मित्र

## तेलमोचों से लालबंगला तक सड़क निर्माण नहीं करवाया जा रहा है स्टिमेंट के आधार पर ग्रामीणों ने किया उपायुक्त धनबाद से सड़क निर्माण कार्य के जांच की मांग

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

**महुदा के तेलमोचों से नागदा, तेतुलिया, लालबंगला तक करोड़ों रुपए का सड़क निर्माण कार्य में हो रहा है घोटाला**



**प्रभात मंत्र संवाददाता**

**महुदा :** धनबाद जिला के बाघमारा प्रखंड अंतर्गत महुदा थाना क्षेत्र के तेलमोचों से लालबंगला तक भाया कुजी, नागदा, तेतुलिया, पादगोड़ा, लालबंगला तक करोड़ों रुपए का सड़क बन रहा है यह सड़क प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत बनाया जा रहा है सड़क निर्माण कार्य में ठिकेदार द्वारा स्टीमेंट के आधार पर कार्य नहीं करने पर सिंगड पंचायत के ग्रामीण अक्रोपित होकर स्टीमेंट के आधार पर कार्य करने को कहा गया। दूसरे दिन भी कार्य सड़क का कार्य अपने मन मुताबिक किया जा रहा था एक माह पहले भी उक्त सड़क निर्माण में अनियमता के बारे में प्रभात मंत्र में प्रमुखता से प्रकाशित किया गया था। बताया जाता है की उक्त सड़क निर्माण कार्य ग्रामीण विभाग, धनबाद के द्वारा ( 13.60 किलोमीटर) किया जा रहा है, सड़क निर्माण कार्य में अलक्ष्यता, और गड्ढे की मात्रा कम दिया जा रहा है, वहीं सड़क की मोटाई और चौड़ाई भी कम है। जहा सिमेंटिन किया जा रहा है वहा सीमेंट की मात्रा कम और बालू की मात्रा जायदा दिया जा रहा है। इस संबंध में पंचायत के मुखिया सूर्य कांत महतो ने बताया कि हम सभी उपायुक्त धनबाद से इस सड़क निर्माण की गुणवत्ता की जांच का मांग करते हैं। वहीं जब सड़क निर्माण कार्य करता रहे ठिकेदार से फोन पर बात हुई तो बताया कि मैं क्या कर सकता हूं, कार्य अच्छर ही हो रहा होगा

## तेलमोचों से लालबंगला तक सड़क निर्माण नहीं करवाया जा रहा है स्टिमेंट के आधार पर ग्रामीणों ने किया उपायुक्त धनबाद से सड़क निर्माण कार्य के जांच की मांग

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

**महुदा के तेलमोचों से नागदा, तेतुलिया, लालबंगला तक करोड़ों रुपए का सड़क निर्माण कार्य में हो रहा है घोटाला**



**प्रभात मंत्र संवाददाता**

**महुदा के तेलमोचों से नागदा, तेतुलिया, लालबंगला तक करोड़ों रुपए का सड़क निर्माण कार्य में हो रहा है घोटाला**

**Jharkhand Urja Sancharan Nigam Ltd.**  
(CIN: U40108JH2013SGC001704)  
Regd. Office: 2nd Floor, JUSNL (SLDC) Building, Kusai Colony, Doranda, Ranchi-02 (E-mail: cetjusnl@gmail.com)

**RFP Notice**

**RFP No. 122/PR/JUSNL/2024-25**  
RFP in two parts i.e. Technical (Part-I) and Financial (Part - II) is invited from the reputed, capable, experienced and financially sound consultancy firm for the following works:

Name of Work	Appointment of a consultancy firm for IT department of JUSNL to guide and improve service delivery mechanisms and efficiency of the department.
Period of Contract	12 Month. Further extendable up to 03 (three) years
Estimated Cost	Rs. 53,63,100.00 (including GST & all other levies) for 1 <sup>st</sup> year
Earnest Money	Rs. 1,07,300.00 Online mode
e-RFP fee (non-refundable)	Rs. 10,000.00+18% GST= Rs. 11,800.00 online
Start Date & Time of Download Load the Tender Documents	01.08.2024 at 11:00 AM
Date of Pre-bid meeting	08.08.2024 at 12:30 PM
Start Date and time of upload of BID	01.08.2024 at 01:00 PM
End date and time of upload of BID	02.09.2024 upto 04:00 PM
BID Opening date for technical part	03.09.2024 at 04:00 PM
BID Opening date for price part	Will be communicated
Procurement Officer and address for communication	GENERAL MANAGER, (C&M) NWBP, JUSNL, SLDC Building Kusai Colony Doranda Ranchi - 834 001

- e-RFP document and BOQ including terms & conditions, Scope of work can be downloaded from website <https://jharkhandtenders.gov.in>. Any details required in this regard can also be had from the undersigned (8987421011) during office hours.
- The bids will be received through electronic tendering mode only.
- No claim shall be entertained on account of disruption of internet services being used by bidders. Bidders are advised to upload their bids well in advance to avoid last minute technical snag.

स्वीटि एवं राष्ट्रहित में कर्जा बचावो। कृपया अपनी शिकायतों को 1800346570 (कील सेन्टर) पर दर्ज करावो।

Sd/-  
**General Manager, C&M (NWBP) JUSNL, Ranchi**

**PR 331129 Jharkhand Urja Sancharan Nigam Ltd(24-25).D**



हाथी न घोड़ा न कौनो सवारी हे भोलेनाथ हम अईबउ तोर दुवारी हे भोलेनाथ बोलबम-बोलबम कि ध्वनि से शिवमय हुआ माहौल

## श्रावण मास की दूसरी सोमवारी पर शिवजलाभिषेक को लेकर दिखाई दिया श्रद्धालुओं में उत्साह

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**कैरो-लोहरदगा :** प्रखंड कैरो जिला लोहरदगा के अंतर्गत 29 जुलाई सोमवार को सनातन धर्म की पवित्र महीना श्रावण,की दुसरी सोमवारी पर शिवजलाभिषेक को लेकर दिखाई पड़ा सुबह से ही उत्साह। कैरो प्रखंड मुख्यालय स्थित नर्मदेश्वर शिव मन्दिर, खरता स्थित मनोकामना भोलेनाथ मंदिर,गजनी पंचायत के वनखंडी शिवधाम, इत्यादि शिवालयों में सुबह से ही श्रद्धालुओं का जलाभिषेक को लेकर लगा रहा ताँता,वही शिवालयों में हाथी न घोड़ा न कौनो सवारी, हे भोलेनाथ हम अईबउ तोर दुवारी, बोल बम के नारा वा तूहे एक सहारा बा,बोल बम- बोल बम के ध्वनि से चहूँ और शिवमय हो गया था वातावरण। पवित्र महीना पर प्रखंड से कांवरियों का एक जयथा अमरनाथ, भोलेनाथ के 12 ज्योतिर्लिंगों में एक देवघर स्थित



बाबा बैद्यनाथ धाम, तो युवाओं की एक टोली मथुरा वृंदानन के लिये भी रवाना हो गये हैं। इस अवसर पर जम्मू-कश्मीर होकर बाल-टाल के रास्ते बाबा अमरनाथ के दर्शन करने

में कमलेश प्रसाद रूप के टोली में युवाओं की टीम,बाबा बैद्यनाथ धाम में दर्शनार्थ कैरो सदाबसे से पंकज साहु, राहुल यादव, वही मथुरा वृंदानन में पप्पू गुप्ता, रिंकु प्रसाद के

रूप में युवाओं की टोली भी प्रखंड से अन्यत्र बाबा के दर्शनार्थ भी गई हुई है। इस प्रकार कैरो पुरा प्रखंड पवित्र महीना श्रावण में माहौल शिवमय हो गया है।

## गुफा में अवस्थित शिवलिंग पर जल अर्पण कर भक्तों ने किया पूजन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**सेन्हा-लोहरदगा :** प्रखंड क्षेत्र में सावन माह के दूसरे सोमवार को सुबह से ही देवों के देव महादेव शंकर जी पूजा अर्चना करने विभिन्न मन्दिरों और देवालयों में भक्तों की भीड़ लगी हुई थी। प्रखंड मुख्यालय से लेकर ग्रामीण क्षेत्रों में भी महिलाएं पुरुष और बच्चे पूजा में लीन थे। भगवान शंकर और माता पार्वती का पूजा अर्चना के लिये सभी मन मे उमंग व उत्साह भरा हुआ था। जिसे भक्तों द्वारा भक्तिभाव और श्रद्धा से पूजा अर्चना किया गया। वही जगह जगह पर डीजे से भक्ति गाना बज रहा था जिसे माहौल भक्तिमय लग रहा था। साथ ही बोल बम और हर हर महादेव के उद्घोष से क्षेत्र गुंजायमान हो रहा था। प्रखंड क्षेत्र के अलौदी पंचायत अंतर्गत चंदवा गढ़गांव में 12 सौ फिट ऊँचाई पर पहाड़ के ऊपर स्थित गुफा में देवों के देव महादेव का भक्तों ने फूल, अक्षत, बेलपत्र, नारियल, सिन्दूर, रोली, प्रसाद व जल अर्पण कर पूजा अर्चना किया गया। गुफा में स्थित महादेव शंकर जी का पूजन के लिये



महिला पुरुष और बच्चे बच्चियाँ सुबह से ही लाइन में खड़े थे। जिसे बारी बारी से भगवान महादेव शंकर का विधिवत पूजन कर सुख समृद्धि और वैभव के लिये भक्तों द्वारा मङ्गल कामना किया गया। वही स्थानीय ग्रामीणों द्वारा बताया जाता है की यहाँ सच्चे मन से पूजन कर श्रद्धाभाव से मंगि गए वरदान अवश्य पूर्ण होता है।साथ ही स्थानीय ग्रामीणों का कहना है की यहाँ सच्चे मन से आने पर भगवान शंकर का दर्शन नाग रूप में भक्तों को होता है। तथा बताया जाता है कि गुफा में विद्यमान भगवान शंकर का आराधना कर भक्तों को अपने मनोवांछित फल प्राप्त हुआ है। यहाँ सावन माह के प्रत्येक सोमवार को पूजा अर्चना के लिये भक्तों की भीड़ लगी रहती है।

## सूरज अग्रवाल ने पुरी से अयोध्या साइकिल यात्रा के माध्यम से जा रहे युवक का हौसला बढ़ाया



**लोहरदगा(प्रभात मंत्र संवाददाता):** आइए मिलिए उड़ीसा पुरी के रहने वाले वासुदेव प्रधान जी से जो भगवान राम से मिलने के लिए पवित्र सावन माह के शुभारंभ के साथ ही दिनांक 22/7/24 को पुरी से साइकिल यात्रा करते हुए 561 किलोमीटर तय कर आज लोहरदगा पहुंचे। केंद्रीय महावीर मंडल संरक्षक सूरज अग्रवाल की मुलाकात शंख नदी के समीप हुई उनके इस भक्ति को देख थोड़ा समय उनके साथ बिताया उनके इस यात्रा में हो रहे समस्याओं के बारे में चर्चा हुई उनको एक छोटा सा आर्थिक सहयोग करते हुए औरंगाबाद तक का रूट के बारे उनको जानकारी दी उसके बाद वह चांपी,चंदवा, लातेहार, डाल्टनगंज, छतरपुर होते हुए औरंगाबाद पहुंचे। लोहरदगा से अयोध्या 610 किलोमीटर का सफर तय करेगी पुरी से अयोध्या की दूरी 1171 किलोमीटर है साइकिल यात्रा कर भगवान राम से मिलने का या अटूट प्रेम विश्वास सनातनियों को ऊर्जा प्रदान करती है मैं चंदवा, लातेहार, डाल्टनगंज, छतरपुर, औरंगाबाद के सभी सनातनियों से निवेदन करते हुए आग्रह करता हूँ कि रास्ते में अगर आपकी मुलाकात वासुदेव प्रधान से होती है तो आप इनसे मिले इनका ऊर्जा को बढ़ाएं और अगर आप कुछ सहयोग कर सकते हैं तो सहयोग अवश्य करें ताकि इनको भगवान राम से मिलने में किसी भी तरह की कठिनाई न हो।

## बजरंग दल अमला टोली के नेतृत्व में हर हर महादेव के जय घोष के साथ निकाला गया मत्स्य कांड शोभा यात्रा



**लोहरदगा(प्रभात मंत्र संवाददाता):** सोमवार को पवित्र सावन माह के द्वितीय सप्ताह में बजरंग दल अमला टोली के द्वारा शंख नदी से बड़ा तालाब शिव मंदिर तक कावड़ यात्रा निकाली गई। सैकड़ों महिलाएं एवं युवाओं ने इस यात्रा में शामिल होकर हर-हर महादेव के जय घोष के साथ कावड़ शोभा यात्रा को संपन्न कराया। मंदिर समिति के संरक्षक राजेंद्र खत्री एवं उनके परिवार के द्वारा कावड़ यात्रा में आए सभी शिव भक्तों के बीच खीर, केला एवं पानी का वितरण कराया। आचार्य देवेन्द्र तिवारी एवं शशि तिवारी ने पूजा संपन्न करवाकर कावड़ यात्रा की शुभारंभ कराया। शोभा यात्रा में आजसू पार्टी के नेत्री नीरू शांति भगत, सूरज अग्रवाल, केंद्रीय महावीर मंडल के रोहित साहू, चंदन अग्रवाल मुक्ति धाम समिति के अध्यक्ष मनोज गुप्ता उर्फ म्ना, ओमप्रकाश गुप्ता उर्फ म्ना, मंदिर समिति के विजय खत्री, संजय खत्री, नीरज खत्री सभी अपने परिवार के साथ शामिल थे। बजरंग दल अमला टोली के अध्यक्ष राजकुमार साहू, सचिव गोपाल प्रसाद गुप्ता, उपाध्यक्ष सनी कुमार साहू, कोषाध्यक्ष गुडु साहू, संरक्षक लालू साहू, बजरंग दल परिवार के बजरंग साहू, रंजीत विश्वकर्मा, कार्तिक विश्वकर्मा, सूरज साहू, आशीष साहू, बैजू साहू, रामजी प्रसाद साहू, निखिल साहू, कुणाल साहू, परमानंद साहू, सचिन कुमार साहू, सहित महिला एवं पुरुष शामिल थे।

## जय श्री राम समिति के नेतृत्व में निकाला गया मत्स्य बाइक रैली कांवर यात्रा



**लोहरदगा(प्रभात मंत्र संवाददाता):** मनोकामना सिद्धि दुर्गा मंदिर परिसर से सावन मास की दूसरी सोमवारी पर जय श्रीराम समिति के नेतृत्व में भव्य बाइक रैली कांवर यात्रा निकाला गया। कांवर यात्रा में हजारों की संख्या में शिव भक्त भगवा वस्त्र पहने शामिल हुए। यह कांवर यात्रा नगर भ्रमण करते हुए 25 किलोमीटर तय कर भंडा प्रखंड में भगवान विश्वकर्मा के द्वारा निर्मित अखिलेश्वर धाम में पहुंच कर भगवान शिव को जल अभिषेक किए। बाइक रैली कांवर यात्रा में जिला परिषद उपाध्यक्ष विनोद उरांव,जिला परिषद सदस्य संदीप गुप्ता, जय श्रीराम समिति मुख्य संरक्षक रमेश उरांव,सुषमा सिंह,रमेश साहू, गुणेश्वर प्रसाद,अजय सोनी, ओम महतो पूर्व अध्यक्ष राजीव रंजन, सुनील अग्रवाल, नगर अध्यक्ष दीपक साहू महामंत्री सुरेशील पटनायक समेत अन्य ने भागवा झंड दिखाकर बाइक रैली कांवर यात्रा को रवाना किया। बता दे की कांवर यात्रा में शिव भक्तों का उत्साह देखते ही बन रहा था, गाजे-बाजे के साथ निकली शिव भक्तों की टोली भगवान भोलेनाथ के जयकारे से गुंजायमान थी। लोहरदगा से पूरे रास्ते सुरक्षा व्यवस्था के कड़े इंतजाम किए गए थे जगह-जगह पर शिव भक्तों की टोली का स्वागत किया गया। बाइक रैली कावड़ यात्रा में ग्रामीण अनुसूचित जनजाति आयोग की सदस्य डॉ0 आशा लकड़ शामिल हुई जिसे समिति के पदाधिकारियों ने चुनौती पहचानकर भाव्य स्वागत किया साथ ही इस यात्रा से काफी उत्साहित शामिल होकर सभी कार्यकर्ताओं का हौसला अजबाई की। सभी कांवरिया जमकर नाचते गाते अखिलेश्वर धाम पहुंचे जहां समिति के द्वारा प्रखंड अध्यक्ष सूरज ठाकुर की अगुआई में भव्य भंडारे का आयोजन किया गया जिसमें सभी भक्तवतण शामिल होकर प्रसाद ग्रहण किया। मौके पर जिला पदाधिकारी नगर पदाधिकारी प्रखंड पदाधिकारी समेत सदस्यगण मौजूद थे।

## कृषि कार्य हेतु किसानों को नि-शुल्क में बिजली कनेक्शन एवं अनुदान पर टैं इलेक्ट्रॉनिक पंप सेट : विधायक भूषण बाड़ा

विधायक भूषण बाड़ा ने मानसून सत्र में किसानों के हित में जोरदार तरीके से उईई मांग

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**सिमडेगा :** विधायक भूषण बाड़ा ने मानसून सत्र के शून्यकाल में किसानों के हित में जोरदार तरीके से आवाज उठाई है। सत्र के माध्यम से विधायक ने किसानों को कृषि कार्य हेतु नि-शुल्क में बिजली कनेक्शन देने एवं अनुदान पर इलेक्ट्रॉनिक पंप सेट देने की मांग की है। विधायक ने सत्र के माध्यम से कहा कि मानसून की बेरुखी से हर साल किसानों को रबी एवं खरीफ फसल की खेती करना काफी मुश्किल हो गया है। समय पर बारिश नहीं होने अथवा गर्मी में खेतों तक पानी पहुंचाने की सुविधा नहीं रहने के कारण कई बार फसल पानी के अभाव में सूखकर बर्बाद हो जाती है। इससे किसानों को भारी नुकसान उठाना पड़ता है। विधायक ने कहा कि



खेती ठीक से नहीं होने के कारण फसल की उपज तो कम होती ही है, साथ में मवेशियों के लिए चारा भी मिलना मुश्किल हो जाता है। विधायक ने कहा कि कई बार किसान इलेक्ट्रॉनिक से चलने वाले

पम्प सेट के माध्यम से खेती करने की योजना बनाते हैं। लेकिन खेती कार्य हेतु अलग से बिजली कनेक्शन लेने के लिए लगभग 25 हजार रुपये तक खर्च लगते हैं। जबकि इलेक्ट्रॉनिक पम्प सेट भी बाजार में काफी महंगे दामों पर बेचे जाते हैं। कृषि कार्य हेतु बिजली कनेक्शन लेने एवं इलेक्ट्रॉनिक पंप सेट खरीदना किसानों के पहुंच से काफी दूर है। विधायक ने बिहार सरकार के तर्ज पर कृषि कार्य हेतु किसानों को नि-शुल्क में बिजली कनेक्शन देने एवं हर किसानों को अनुदान पर इलेक्ट्रॉनिक पम्प सेट वितरण करने की मांग की है। ताकि हर किसान दोहरी खेती का लाभ ले सके। साथ ही बारिश न होने की स्थिति में भी खेतों तक पानी पहुंचाने की वैकल्पिक व्यवस्था कर सके।

## भाजपा अनुसूचित जनजाति मोर्चा के द्वारा किया गया पुतला दहन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**सिमडेगा :** भारतीय जनता पार्टी अनुसूचित जनजाति मोर्चा के जिला अध्यक्ष श्री बसंत नारायण मांडवी जी के अगुआई में शुक्रवार की रात पाकूड में पुलिस के द्वारा आदिवासी छात्रों पर बर्बरता पूर्ण पिटाई के विरोध में विरोध प्रदर्शन कर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का पुतला दहन किया गया।पुतला दहन के पश्चात लोगों को सम्बोधित करते हुए जिला अध्यक्ष श्री बसंत नारायण मांडवी ने कहा कि छत्तूर और कांग्रेस अपने को आदिवासियों का हिस्से बताती है और आदिवासी मुख्यमंत्री के राज्य में आदिवासी छात्रों पर अपने पुलिस के द्वारा पिटाई करवाना बहुत ही शर्म की बात है जिसकी निंदा जितना भी किया जाय कम है। कार्यक्रम को सिमडेगा के पूर्व



प्रत्याशी श्री श्रधानन्द बेसरा जी ने भी सम्बोधित करते हुए कहा कि आज झारखण्ड में आदिवासी मुख्यमंत्री के रहते हुए भी आज आदिवासी सुरक्षित नहीं है।आज बंगलादेशी चुम्पेटियों के द्वारा आदिवासी बहनों को बहला फुसला कर शादी करके जमीन पर कब्जा करने का सडयन्त्र हो रहा है और

झारखंड की सरकार कान में तेल डाल कर सोयी हुई है। कार्यक्रम में अजय कुमार सिंह, अनुप केशरी, रविन्द्र कुमार बड़ाईक,नवीन सिंह, खिंद वामा, करन सिंह , मनोज कुमार, नीरज बड़ाईक, मनोज कुमार, मनोज जेशरी, वरुण सिंह, सुदर्शन सिंह, दिलिप सिंह एवं सुमित सिंह उपस्थित थे।

## अल्पसंख्यक आयोग सदस्य वारिस कुरैशी ने उर्दू शिक्षक की कमी को लेकर जिला अधीक्षक से किया गुलाकात



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**लोहरदगा :** राज्य अल्पसंख्यक आयोग झारखंड सरकार के सदस्य वारिस कुरैशी को लोहरदगा के कई अल्पसंख्यकों संगठनों ने शिकायत किया लोहरदगा जिला के उर्दू स्कूलों में उर्दू शिक्षकों की भारी कमी है साथ ही अभी प्रमोशन हुआ है इस क्रम में भी स्कूलों से शिक्षकों का पदस्थान दूसरे स्कूलों में कर दिया गया है जिससे उर्दू की पढ़ाई बाधित हो रही है। इन्ही सब शिकायतों को लेकर लोहरदगा जिला शिक्षा अधीक्षक से मुलाकात कर वस्तु स्थिति कि जानकारी लिया। जिला शिक्षा अधीक्षक ने बताया कि जिन शिक्षकों का प्रमोशन हुआ है उनको दूसरे स्कूल में पदस्थान किया गया है ये स्टीन ट्रांसफर नहीं है उन्होंने असवस्त किया

कि उर्दू शिक्षक, उर्दू जानकार टीचरों को उर्दू स्कूलों में भेजो ताकि उर्दू की पढ़ाई बाधित न हो। मैंने जब जानना चाहा कि 107 में जो लोहरदगा मिला था उसका क्या हुआ? तो जिला शिक्षा अधीक्षक ने बताया कि 107 में से सिर्फ 2 शिक्षकों की बहाली हमारे यहाँ,और 105 उर्दू पद को 2022 में जिला शिक्षा विभाग द्वारा झारखंड राज्य शिक्षा विभाग को सेंडर कर दिया गया था। जिला शिक्षा विभाग द्वारा 105 उर्दू पद को सेंडर करना बहुत ही दुर्भाग्यपूर्ण कार्य है जबकि लोहरदगा जिला में 22वर्ग मुस्लिम अल्पसंख्यक आबादी है और इस 22व आबादी में 95व जनसंख्या कि मातृभाषा उर्दू है फिर भी 105 उर्दू पद शिक्षा पदाधिकारी के द्वारा सेंडर करना भेदभावपूर्ण खेया है।

## सावन की दूसरी सोमवारी में भी शिवालयों में रही भक्तों की भीड़, लगे बोल बम के नारे



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**लोहरदगा :** जिले भर में सावन की दूसरी सोमवारी के लेकर जिले के सभी शिवालयों में भक्तों का जनसैलाब उमड़ पड़ा। इस दौरान सभी मंदिर तथा शिवालय में भक्तों की लंबी कतार सुबह 5 बजे से ही पूजा पाठ के लिए लगनी शुरू हो गई थी।वही मंदिर परिसर में पूजा पाठ सामग्री के लिए तरह-तरह के फूल, प्रसाद, रोड़ी, चंदन, बेल इत्यादि की दुकान सजी हुई थी। इस दौरान भक्तों के द्वारा हर हर महादेव और बोल बम के नारों से पूरा वातावरण गूँज उठा।इस दौरान मंदिरों में प्रशासनिक तौर तरीकों से पूजा अर्चना के लिए विधि व्यवस्था भी की गई थी। वहीं जिले भर के कई पौराणिक मंदिर जैसे खखपरता

धाम, अखिलेश्वर धाम, स्वयंभू शिव मंदिर छतर बगीचा कूड़ प्रखंड स्थित महादेव मंडा, शहरी क्षेत्रों के ब्लॉक परिसर अंतर्गत शिव मंदिर, शास्त्री चौक अंतर्गत शिवालय मंदिर, बड़ा तालाब के समीप शिव मंदिर, बुद्धा महादेव शिव मंदिर, छतर बगीचा शिव मंदिर के अलावे लोहरदगा जिला के अन्य शिव मंदिरों में भक्तों ने भक्ति भाव से की पूजा अर्चना की गई। तथा गांव शहर के सभी मंदिरों में लोगों की लंबी कतारें ली लोगों की आस्था का परिचय दे रहा था। इस दौरान होने वाले कार्यक्रम में कई मंदिरों में भंडारे का भी आयोजन किया गया था। जहां लोगों ने सावन की दूसरी सोमवारी पर प्रसाद ग्रहण कर गौरवतित महसूस किया।

## उपायुक्त की अध्यक्षता में जिला स्तरीय समिति की बैठक में सर्वसम्मति से मामलों को किया गया पारित



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**लोहरदगा :** उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण की अध्यक्षता में आज वनाधिकार अधिनियम से संबंधित बैठक समाहरणालय सभागार में आयोजित हुई। बैठक में अनुमण्डल स्तरीय समिति से अनुसूचित कुल 31 सामुदायिक वनाधिकार पट्ट और शेष व्यक्तितगत वनाधिकार पट्ट के मामलों पर चर्चा की गई और जिला स्तरीय समिति

की बैठक में सर्वसम्मतिसे मामलों को पारित किया गया। आज की बैठक में वन प्रमण्डल पदाधिकारी अभिषेक कुमार, आइटीडीए परियोजना निदेशक सुषमा नीलम सोरेन, अनुमण्डल पदाधिकारी अमित कुमार, जिला परिषद सदस्य सेन्हा राधा तिकी, जिला परिषद सदस्य कैरो सुखदेव उरांव व समिति के अन्य सदस्यगण बार-बार जखडपस्थित थे।

## लोहरदगा युवा कांग्रेस ने हर घर खटाखट कार्यक्रम का किया शुभारंभ

## गठबंधन सरकार के लोक कल्याणकारी कार्यों को घर-घर तक पहुंचाएगी युवा कांग्रेस : विशाल डुंगडुंग



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**लोहरदगा :** सोमवार को प्रखंड प्रदेश युवा कांग्रेस के निर्देशानुसार हर घर खटाखट एवं पंचायत चलो वार्ड चलो कार्यक्रम की जिला स्तरीय शुरुआत लोहरदगा युवा कांग्रेस जिला अध्यक्ष विशाल डुंगडुंग के नेतृत्व एवं आईवाईसी (IYC) कॉर्डिनेटर सत्यव्रता दास की उपस्थिति में की गई। कार्यक्रम में झारखंड गठबंधन सरकार द्वारा साढ़े चार सालों में किए गए कल्याणकारी कार्यों के संकलन पोस्टर एवं फॉर्म को विमोचित किया गया। कार्यक्रम में पार्टी पदाधिकारियों

को संबोधित करते हुए द्रष्ट कॉर्डिनेटर सत्यव्रता दास ने कहा की हर घर खटाखट कार्यक्रम के माध्यम से युवा कांग्रेस के साथी गण बीते साढ़े चार सालों में झारखंड सरकार द्वारा जनता के कल्याण के लिए किए गए कार्यों को लेकर वार्ड में, पंचायत में ग्रामीणों के द्वार तक पहुंच कर दस्तक देगी और आमजनों तक पहुंचाने का कार्य करेगी। जिलाध्यक्ष विशाल डुंगडुंग ने कहा की वर्तमान गठबंधन सरकार के द्वारा सभी वर्गों युवा, महिला, बुजुर्ग किसान, मजदूर, पिछड़े सभी के विकास के लिए

बेहतर कार्य किया गया है और समाज के अंतिम व्यक्ति तक विकास कार्य पहुंचा कर मुख्य धारा में जोड़ने का कार्य किया है जिसे युवा कांग्रेस हर घर खटाखट कार्यक्रम के तहत युद्ध स्तर गांव में पहुंचेगी और नागरिकों को बताने का कार्य करेगी। इस मौके पर कवीस जयसवाल, दुर्गा उरांव, आफताब आलम, निश्चय वर्मा, फारुख हुसैन, आसिफ कुरैशी, तौसीफ आलम, राजा अंसारी, मखसूम अंसारी, इमरोज अंसारी, अराफात अंसारी, जसीम अंसारी, अरसद अयुब, अनिमा कुचूर, मोहसिन अंसारी, सुशरफ राजा, ओम प्रकाश पांडेय, जसीम अंसारी, अनिम अंसारी, सदाब राजा, साहबुल राय, सृष्टि सोरभ, हस्बुल खान, बिहारी उरांव, अमित उरांव, अनुज कुमार, दिनकर भगत, कृष्णा महता, तनिश यादव, रेहान अंसारी, एजाज अंसारी, प्रवीण उरांव, सैफ अली, आदि उपस्थित थे।

## उदय शेखर सर्वसम्मति से चुने गए क्षत्रिय महासभा के जिला अध्यक्ष

## शहीद ठाकुर जगन्नाथ शाहदेव की धर्मपत्नी सती रूपन कुंवर के नाम पर ट्रस्ट बनाने का है प्रस्ताव

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**लोहरदगा :** लोहरदगा जिला क्षत्रिय महासभा की बैठक पुराने जिला परिषद सभागार में 28 जुलाई को अजय चौहान की अध्यक्षता में हुई। इसमें महासभा जिला इकाई का पुनर्गठन करते हुए उदय शेखर को सर्वसम्मति से अध्यक्ष चुना गया। पूर्व विधान पार्षद प्रवीण कुमार सिंह, डॉ अजय शाहदेव और सत्यजीत सिंह संरक्षक चुने गए। अजय चौहान कार्यकारी अध्यक्ष, पप्पू सिंह, लाल जितेंद्र नाथ शाहदेव (मंठू), और जयंत सिंह उपाध्यक्ष चुने गए। अमित सिंह, मुकेश देव, लाल जितेंद्र नाथ शाहदेव,दिलीप सिंह और अमित कुमार सिंह सचिव चुने गए। कन्हैया सिंह कोषाध्यक्ष बनाए गए। कार्यकारिणी के सदस्यों का भी चुनाव हुआ। नवनिर्वाचित अध्यक्ष उदय शेखर ने कहा कि समाज ने जो दायित्व उन्हें सौंपा है उसे निष्ठा और ईमानदारी के साथ पूरा करते हुए क्षत्रिय समाज का गौरव बढ़ाना और मजबूती देना ही



उनका लक्ष्य है। समाज द्वारा रक्तदान शिविर के आयोजन की बात कही। बैठक में सामाजिक जनगणना का निर्णय लिया गया। क्षत्रिय महासभा का ट्रस्ट सती रूपन कुंवर के नाम पर बनाने का प्रस्ताव रखा गया। रूपन कुंवर स्वतंत्रता सेनानी बाबू कुंवर सिंह की बहन थीं, और लोहरदगा के क्रांतिकारी शहीद ठाकुर जगन्नाथ शाहदेव की धर्मपत्नी थीं। ठाकुर जगन्नाथ शाहदेव जब अंग्रेजों से लड़ते हुए केकरांग

घाटी में जब शहीद हो गए थे, तो रूपन कुंवर आज मौजूद ठाकुराइन तालाब के पास सती हो गई थीं। डॉ अजय शाहदेव ने कहा कि महासभा की नई टीम ऊर्जावान है। संपन्न मनबूत होगा। समाज के जो लोग जिले से बाहर शिफ्ट हो गए हैं, उनका भावनात्मक लगाव लोहरदगा से बना रहे और कार्यक्रमों में भागीदारी रहे। क्षत्रिय समाज के गौरव शहीद ठाकुर जगन्नाथ शाहदेव की धर्मपत्नी सती रूपन कुंवर की

स्मृति में मौजूद सती मंदिर को धराहर के रूप में संरक्षित करने पर बल दिया। पूर्व विधान पार्षद प्रवीण कुमार सिंह ने कहा कि क्षत्रिय समाज ने हमेशा से दूसरे समाज के लोगों को छतरी की तरह बचाया। इस भाव को धर्म रक्षण के लिए ईश्वर को अवतार लेना पड़ा तो उन्हें क्षत्राणी के गर्भ से जन्म लेना पड़ा। जन्मभूमि,धर्म और समाज के लिए हमारे समाज के लोगों ने हमेशा बलिदान दिया। महाराणा प्रताप के परिवार ने एक हजार साल तक आजादी की लड़ाई लड़ी। समाज को एकजुट और मजबूत बनाने के लिए आत्मियता और सहयोग को बढ़ाने की जरूरत है। बलवीर देव ने कहा कि समाज का सदस्य कोई परेशानी में हो तो मिलकर उसकी मदद करने की सोच के साथ काम हो। अमित कुमार सिंह ने कहा कि महापुरुषों-शहीदों को उचित सम्मान मिले। प्रशासनिक अधिकारी प्रवीण कुमार सिंह ने संगठन को सशक्त बनाने, एकजुटता की भावना मजबूत करने

और संगठन के कार्य में पारदर्शिता व समर्पण पर जोर दिया। प्रतिभाओं को प्रोत्साहन और कार्यक्रमों को बढ़ावा देने की बात कही। अन्य वक्ताओं ने भी अपने विचार रखे। इसके पूर्व सभी ने महाराणा प्रताप के चित्र के सम्मक्ष दीप प्रज्वलित और पुष्प अर्पित किया। मौके पर त्रिलोक सिंह, विवेक चौहान, लाल प्रकाश शाहदेव, अमरेंद्र सिंह, शिव सिंह, लाल मनीष नाथ शाहदेव, मुरारी सिंह, भोला सिंह, दिनेश कुमार सिंह, वीके बालनिजगपा, मृत्युंजय चौहान, विकास शाहदेव, सतीश शाहदेव, रोशन शाहदेव, सचिन शाहदेव, लाल दीपक नाथ शाहदेव, पहलवान सिंह,लाल अनुप नाथ शाहदेव, लाल दीपक नाथ शाहदेव, डॉ श्याम किशोर सिंह, अशोक सिंह,ओम प्रकाश सिंह, अजय सिंह, मनीष सिंह, अनिल देव, प्रकाश चौहान, नवनीत चौहान, शुभम शाहदेव सहित बड़ी संख्या में क्षत्रिय समाज के लोग मौजूद थे।



### चलते चलते एक नजर

चारधाम यात्रा में 174 तीर्थयात्रियों ने गंगाई जान



**देहरादून :** आपदा संभावित राज्य उत्तराखंड में चारधाम यात्रा शुरू होने से लेकर अब तक 243 लोगों की मौत हुई है। इसमें सबसे अधिक चारधाम यात्रा पर आए 174 तीर्थयात्रियों ने जान गवाई है। वहीं दैवीय आरधाम में 29 तो सड़क हादसों में 40 लोगों की मौत हुई है। राज्य आपातकालीन परिचालन केंद्र की ओर से जारी रिपोर्ट के अनुसार गत 10 मई से शुरू हुई चारधाम यात्रा को लेकर बर्दीनाथ में 43, हेमकुंड में चार, गंगोत्री में 14, यमुनोत्री में 30 तो केदारनाथ में सबसे अधिक 83 समेत कुल 174 तीर्थयात्रियों की मौत हुई है। वहीं गत 15 जून से लेकर अब तक दैवीय आपदा में अब तक जनपद अल्मोड़ा में दो, चमोली में चार, चंपावत में दो, हरिद्वार में एक, नैनीताल में तीन, पौड़ी में दो, रुद्रप्रयाग में तीन, टिहरी में दो, उत्तरकाशी में एक तो उधमसिंह नगर में सबसे अधिक नौ समेत कुल 29 लोगों की मौत हुई है। जबकि 17 लोग घायल हुए हैं। भारी बारिश के चलते कहीं सड़क धंसने तो कहीं चट्टान गिरने की घटना सामने आई है। इससे कई हादसे भी हुए हैं। इन हादसों में गत 15 जून से अब तक अल्मोड़ा में एक, चमोली में दो, चंपावत में एक, देहरादून में दो, पौड़ी में छह, टिहरी में पांच, उत्तरकाशी में दो तो रुद्रप्रयाग में सबसे अधिक 21 समेत कुल 40 लोगों ने जान गवाई है जबकि 151 लोग घायल हुए हैं।

### राजेश ठाकुर ने दिया विस चुनाव को लेकर प्रखंड स्तर की बैठक आयोजित करने का निर्देश

**रांची :** विधानसभा चुनाव को देखते हुए पूरे राज्य में कांग्रेस की ओर से चुनावी तैयारी के लिए जनसंवाद कार्यक्रम प्रस्तावित है। समय से पूर्व आसन्न विधानसभा चुनाव को देखते हुए प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने आगामी दो अगस्त 2024 तक सभी जिला अध्यक्षों को प्रखंड स्तर की बैठक आयोजित करने का निर्देश दिया है। इस संबंध में सोमवार को प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता सोनाल शांति ने बताया कि प्रदेश कांग्रेस पूरे राज्य में समय पूर्व चुनाव को देखते हुए सांगठनिक तैयारी को लेकर प्रतिबद्ध है। विगत 24 जुलाई को कांग्रेस के झारखंड प्रभारी गुलाम अहमद मीर की उपस्थिति तथा राजेश ठाकुर की अध्यक्षता में संपन्न बैठक में प्रदेश के सभी 81 विधानसभा क्षेत्र में चुनावी यात्रा, जन संवाद कार्यक्रम प्रस्तावित किया गया है। इसकी रूपरेखा प्रदेश स्तर पर तैयार की जा रही है। इस कार्यक्रम के अगस्त के प्रथम सप्ताह में शुभारंभ के लिए नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी को आमंत्रित किया गया है जिसके निमित्त राहुल गांधी द्वारा विधानसभा वार यात्रा के शुभारंभ के लिए प्रदेश के जिला, प्रखंड, पंचायत स्तर के पदाधिकारी एवं जिला, प्रखंड 20 सूत्री सदस्यों की भागीदारी सुनिश्चित करने की कार्य योजना तैयार की जा रही है।

# व्यवसायों ने बैठक कर अरुणा शंकर के लिए मांगा टिकट

विजन युक्त काम की क्षमता और यूथ, व्यवसायों, बुद्धिजीवियों एवं महिलाओं में लोकप्रियता होगी जीत की गारंटी

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**मेदिनीनगर :** मेदिनीनगर शहर के व्यवसायों ने होटल शिवाय ब्लू में बैठक कर झारखंड भाजपा चुनाव प्रभारी शिवराज सिंह चौहान, सह प्रभारी हेमंत विश्व शर्मा, प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी एवं भाजपा प्रदेश कमिटी से मेदिनीनगर की प्रथम महापौर श्रीमती अरुणा शंकर को झल्लनगंज विधान सभा से टिकट देने की मांग की। बैठक में कहा गया कि महापौर के रूप में अरुणा शंकर का कार्य काफी सराहनीय रहा है। 2 वर्ष कोरोना के बावजूद चंद समय में शहर का समुचित विकास के साथ शहर को सुसज्जित व सुव्यवस्थित कर शहर को एक नई छवि गढ़ने में वे कामयाब रही हैं। जिनके विजन को विरोधी भी स्वीकार करते हैं। अगर इन्हें पार्टी झल्लनगंज भंडारिया विधानसभा से चुनाव लड़ाती है तो निश्चित रूप से पूरे विधानसभा में एक नया बदलाव नजर आएगा। क्योंकि उनके पास विजन है। व्यवसायों ने कहा कि अरुणा शंकर के पास जहां विजन युक्त काम करने की धुन है, वहीं यूथ, महिलाओं व बुद्धिजीवी वर्ग में उनकी लोकप्रियता चुनाव को कोई भी मोड़ दे सकता है। व्यवसायों ने कहा कि कोरोना काल में जब घर से



लोग बाहर नहीं निकल पा रहे थे, उस वक्त भी प्रथम महापौर बाहर निकलते हुए चेबर की देखरेख में अपने निजी खर्च से निशुल्क ऑक्सिजन बैंक खोलते हुए हजारों लोगों की जान बचाई। जिसे भुलाया नहीं जा सकता है। बैठक में वक्ताओं ने कहा कि प्रथम महापौर शहर की पहली ऐसी नेत्री है जो अपने कार्यकाल खत्म होने के बाद भी जनहित में कई कार्य अपने निजी स्तर से कर रही हैं। आज भी चौक चौहारे, गांधी उद्यान व सरिन ड्राइव

### अरुणा शंकर से अरुणा प्रत्याशी कोई नहीं : कृष्णा अग्रवाल

**बैठक में सैकड़ों की संख्या में व्यवसाय वर्ग के लोग मौजूद थे। सभी ने एक स्वर से झल्लनगंज विधानसभा से मेदिनीनगर नगर निगम की महापौर अरुणा शंकर को टिकट देने की मांग की। बैठक में उपस्थित कृष्णा अग्रवाल ने कहा कि भाजपा सिर्फ एक बार अरुणा शंकर को टिकट देकर देखे। उन्होंने कहा कि झारखंड में सबसे ज्यादा वोट से हम सभी व्यवसाय अरुणा शंकर को जीता कर विधानसभा में भेजने का काम करेंगे। उन्होंने कहा कि अरुणा शंकर को सभी जात, वर्ग और**

धर्म के लोगों का समर्थन प्राप्त है। कहा कि मेदिनीनगर नगर निगम की महापौर रहते अरुणा शंकर ने विकास की ऐसी लकीर खींची है, जिसकी चर्चा हर जगह होती है। कृष्णा अग्रवाल ने कहा कि बतौर महापौर अरुणा शंकर ने जिस तरह से मेदिनीनगर नगर निगम का विकास किया है, ठीक उसी तरह विधायक बनने पर वे पूरे झल्लनगंज विधानसभा का विकास करेंगी। अंत में उन्होंने कहा कि भाजपा आलाकगान सिर्फ एक बार अरुणा शंकर पर विश्वास करके देखे।

व्यवसायों ने जोरदार ढंग से भाजपा से मांग की है कि व्यवसायों को नजरअंदाज न करते हुए श्रीमती

अरुणा शंकर को भाजपा से झल्लनगंज भंडारिया का प्रत्याशी बनाए। अप्रत्याशित वोट से जितकर हम व्यवसाय भाजपा के झोली में पहली महिला विधायक देंगे। सभी लोगों ने निर्णय लिया कि जरूरत पड़ी तो हम व्यवसाय चुनाव समिति से भी रांची जाकर मिलेंगे। सभा की अध्यक्षता कृष्णा अग्रवाल और संचालन इंद्रजीत सिंह डिबल ने किया। सभा में शहर के जाने-माने कई बड़े व्यवसाय भारी संख्या में मौजूद थे।

### एचईसी बचाओ मजदूर जन संघर्ष समिति के प्रतिनिधि मंडल ने कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष से की मुलाकात

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**रांची :** एचईसी बचाओ मजदूर जन संघर्ष समिति के प्रतिनिधि मंडल ने प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर से प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता कमल ठाकुर के नेतृत्व मुलाकात कर अपनी मांगों से अवगत कराया। प्रतिनिधि मंडल ने सोमवार को ठाकुर को बताया कि एचईसी के पास आज भी 1200 करोड़ रुपए का

कार्यदेश है लेकिन कार्यशील पूंजी के अभाव में उत्पादन ठप है तथा बंदी के कारण पर है, 1600 टेका कर्मियों को सितंबर 2023 से काम से हटा दिया गया है। कर्मियों का 24 महीना का वेतन बकाया चल रहा है। वेतन नहीं मिलने के कारण पीएफ तथा पेंशन का पैसा नहीं मिल रहा है। एचईसी कर्मियों के समक्ष भुखमरी की

स्थिति उत्पन्न हो गई है। बच्चों की शिक्षा पर बुरा असर पड़ रहा है। एचईसी से जुड़े अनाथ-बगल के गांवों के जनजीवन पर भी गहरा असर पड़ने लगा है। प्रतिनिधि मंडल ने ठाकुर से इस मामले में हस्तक्षेप करने का आग्रह करते हुए कहा कि इस मामले को लोकसभा में उठाने के साथ-साथ किसी भी पीएसयू में मर्ज करने की

मांग भी उठाई जाए। राजेश ठाकुर ने प्रतिनिधि मंडल को आश्वासन करते हुए कहा कि एचईसी से कांग्रेस का भावनात्मक लगाव है इसे बचाने की हर संभव कोशिश की जायेगी। प्रतिनिधि मंडल में मुख्य रूप से प्रकाश कुमार, विमल महली, एमपी रामचंद्रन सनी सिंह एज से मुखर्जी उपस्थित थे।

### फसलों की क्षमता के लिए नवीनतम तकनीकों का इस्तेमाल हो : टीआर शर्मा

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**रांची :** प्रसिद्ध कृषि वैज्ञानिक एवं भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद् के उपा महादेशक डॉ टीआर शर्मा ने कहा कि विभिन्न फसलों की क्षमता और वास्तविक उपज के बीच की खाई को पाटने के लिए कृषि अनुसंधान में जैवप्रौद्योगिकी, जीनोम एडिटिंग, मार्कर असिस्टेड ब्रीडिंग,

कृत्रिम बुद्धिमत्ता, इन्टरनेट ऑफ थिंग्स, ड्रोन आदि नवीनतम तकनीकों का इस्तेमाल करने की जरूरत है। शर्मा ने सोमवार को बिरसा कृषि विश्वविद्यालय में खरीफ अनुसंधान की बैठक को संबोधित करते हुए कहा कि विभिन्न फसल किस्मों की क्षमता और वास्तविक उपज के बीच 30-40 प्रतिशत का गैप है।

# पकरी-बरवाडीह कोयला खदान ने प्रथम अखिल भारतीय स्तर के खान सुरक्षा पुरस्कार में हासिल किया शीर्ष सम्मान

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**रांची :** एनटीपीसी माइनिंग लिमिटेड की पकरी-बरवाडीह कोयला खदान परियोजना को 28.204 जुलाई को कोलकाता के बिरसा बांग्ला कन्वेंशन सेंटर में आयोजित प्रथम पेंच इंडिया लेवल माइन सेफ्टी अवार्ड (रू-2024) में बड़ी ओपनकास्ट कोयला खदान श्रेणी में तीसरे पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। यह प्रतिष्ठित कार्यक्रम खान सुरक्षा महानिदेशालय (डीजीएमएस) के तत्वावधान में आयोजित किया गया था, जिसका उद्देश्य कोयला, धातु, तेल और गैस क्षेत्रों में सर्वोत्तम सुरक्षा प्रथाओं का प्रदर्शन करने वाली खानों को पहचानना और पुरस्कृत करना था। डीजीएमएस द्वारा गठित एक समिति द्वारा विभिन्न क्षेत्रों की खदानों को उनकी सुरक्षा प्रथाओं, संभाली गई वार्षिक मात्रा और डीजीएमएस द्वारा आयोजित खान सुरक्षा सप्ताहों में पिछले प्रदर्शन के आधार पर शॉर्टलिस्ट किया गया था। पकरी-बरवाडीह कोयला खदान



को इस सूची में शामिल किया जाना इसके अनुकरणीय सुरक्षा मानकों और लगातार प्रदर्शन को रेखांकित करता है। अत्यंत गौरव के क्षण में, खान के मुख्य निरीक्षक और डीजीएमएस के महानिदेशक प्रभात कुमार ने एनटीपीसी लिमिटेड के निदेशक (ईंधन) और एनटीपीसी माइनिंग लिमिटेड (एनएमएल) के अध्यक्ष शिवम श्रीवास्तव और फैज तैयब को पुरस्कार प्रदान किया।, चंद्र शेखर, खान एजेंट, टीएसएमपीएल के निदेशक (संचालन) और कोयला खदान मुख्यालय और टीएसएमएल के

वरिष्ठ अधिकारियों की उपस्थिति में पकरी-बरवाडीह में परियोजना प्रमुख। अपने संबोधन में, प्रभात कुमार ने एक मजबूत सुरक्षा संस्कृति को बनाए रखने और सर्वोत्तम श्रेणी की सुरक्षा प्रथाओं को लागू करने के लिए एनटीपीसी की अटूट प्रतिबद्धता की सराहना की। इस विशेष अवसर पर बोलते हुए, एनटीपीसी माइनिंग लिमिटेड के निदेशक (ईंधन) और अध्यक्ष शिवम श्रीवास्तव ने कहा, खान उद्योग में सुरक्षा संस्कृति को बढ़ावा देने के लिए इस तरह के आयोजन बहुत महत्वपूर्ण हैं। खान

समाज और समाज के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। देश की प्रति में खनन समुदाय सीधे तौर पर आत्मनिर्भर भारत के निर्माण में योगदान दे रहा है। इस महत्वपूर्ण उपलब्धि के अलावा, एनटीपीसी माइनिंग लिमिटेड (एनएमएल) प्रदर्शनी स्टॉल को कोयला क्षेत्र में सर्वश्रेष्ठ स्टॉल घोषित किया गया, जो खनन कार्यों में सुरक्षा और उत्कृष्टता के प्रति एनटीपीसी के समर्पण को उजागर करता है। यह पुरस्कार खनन क्षेत्र में सुरक्षा, नवाचार और परिचालन उत्कृष्टता के लिए एनटीपीसी की निरंतर खोज का एक प्रमाण है। इस कार्यक्रम में कोल इंडिया लिमिटेड के अध्यक्ष, सीआईएल सहायक कंपनियों के सीएमडी और निदेशक, एनएमएडीसी, एमओआईएल, एक्सपीएल, सेल, यूसीआईएल के सीएमडी और निदेशक और टाटा स्टील और हिंडालको जैसी प्रमुख निजी कंपनियों के प्रतिनिधियों सहित उद्योग जगत के नेताओं ने भाग लिया।

### राष्ट्रीय प्रवक्ता राजीव रंजन के निधन पर जदयू प्रदेश कार्यालय में शोक सभा आयोजित

**रांची :** जदयू के राष्ट्रीय महासचिव सह प्रवक्ता राजीव रंजन के निधन पर प्रदेश जदयू नेताओं ने सोमवार को शोक प्रकट करते हुए उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। प्रदेश जदयू कार्यालय में उनके चित्र पर पुष्प अर्पित कर जदयू नेता डॉ आफताब जमिल, श्रवण कुमार, भगवान सिंह, संतोष सोनी, सागर कुमार, लालचन महतो, आशा शर्मा, रत्ना शर्मा, अखिलेश राय, अशोक शर्मा, रामजी प्रसाद, अनुराधा शर्मा, शोभाशंकर कुमार, राहुल कुमार, उमेश मुण्डा एवं अजय चौधरी ने उन्हें श्रद्धांजलि दी। मौके पर प्रदेश उपाध्यक्ष डॉ आफताब जमिल ने कहा कि राजीव रंजन का निधन पार्टी के लिए अपूरणीय क्षति है। प्रदेश महासचिव श्रवण कुमार ने कहा कि राजीव रंजन का झारखंड से भी जुड़ाव रहा है। यहां बिजली बोर्ड के अध्यक्ष पद को उन्होंने सुशोभित किया है।

# सौभाग्य है कि देश में सर्वाधिक बाघ मध्यप्रदेश में हैं : मुख्यमंत्री

**एजेंसी**  
**भोपाल :** मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने अंतर्राष्ट्रीय बाघ दिवस पर बाघ प्रेमियों को बधाई देते हुए कहा है कि यह हमारा सौभाग्य है कि देश में सर्वाधिक बाघ मध्यप्रदेश में पाए जाते हैं। भोपाल देश की एकमात्र ऐसी राजधानी है जिसकी नगर निगम सीमा के आसपास बाघ निर्बाध रूप से विचरण करते हैं। गर्व का विषय है कि प्रदेश में चीता परियोजना भी गतिशील है, जबकि संपूर्ण एशिया में कहीं चीता नहीं पाया जाता। पारिस्थितिकी तंत्र के संतुलन को दृष्टिगत कर राज्य सरकार विभिन्न वन्य जीवों के सह अस्तित्व को प्रदेश के विभिन्न क्षेत्रों में प्रोत्साहित करती रहेगी। प्रदेश के जिन क्षेत्रों में टाइगर नहीं है वहां नए टाइगर रिजर्व विकसित किए जाएंगे। टाइगर राष्ट्रीय पशु है, सभी राज्यों में टाइगर के अस्तित्व मध्यप्रदेश अन्य राज्यों को भी टाइगर उपलब्ध कराएगा।



मुख्यमंत्री डॉ. यादव सोमवार को अंतर्राष्ट्रीय बाघ दिवस पर कुशाभाऊ ठाकरे सभागार में आयोजित राज्य स्तरीय कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने पर लगाई प्रदर्शनी का शुभारंभ कर अवलोकन भी किया। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने वन विभाग की तीन पुस्तकों क्रमशः वॉलेंट्री विलेज रिलोकेशन : द सतपुड़ा मॉडल, पेंच टाइगर बिहेवियर एक्टिविटीज किट-3 और कान्हा की कहानियों का विमोचन

किया। इस अवसर पर टाइगर वॉरियर्स, पेंच लेंस आफ टाइगर और गौर के पुनर्स्थापन पर केंद्रित लघु फिल्मों का प्रदर्शन भी किया गया। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने वन और वन्य प्राणियों के संरक्षण में उत्कृष्ट कार्य के लिए वन कर्मियों और अधिकारियों को सम्मानित भी किया। इस अवसर पर वन मंत्री रामनिवास रावत, वन राज्य मंत्री दिलीप अहिरवार, पिछड़ा वर्ग एवं अल्पसंख्यक कल्याण राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) कृष्णा गौर विशेष रूप से उपस्थित थीं।

# 10 वर्षों के नकामी को छुपाने हेतु शिलान्यास कर रहे भाजपा विधायक : रुचिर तिवारी



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**मेदिनीनगर :** भारतीय कम्यूनिस्ट पार्टी के जिला सचिव सह राष्ट्रीय परिषद सदस्य रुचिर कुमार तिवारी ने सदर प्रखंड के ग्राम सुआ के टोला भुषही में जनसंपर्क अभियान चलाया। मौके पर जिला सचिव श्री तिवारी ने कहा कि 10 साल के कार्यकाल में भाजपा विधायक ने गांवों में जाकर काम तो दूर की बात है ग्रामीणों से मिलना भी मुनासिब नहीं समझा और आज जब चुनाव नजदीक आ गया है तो शिलान्यास करके राज्य सरकार के पैसा से

प्रधानमंत्री मोदी का प्रचार करवा रहे हैं। वहीं भाजपा के पूर्व मंत्री अरुणा शंकर मेदिनीनगर नगर निगम में 5 वर्षों तक पीने का पानी भी आम जनता को उपलब्ध नहीं करा पाई। जनता इन सबको पहचान चुकी है। सुआ पंचायत के भुषही टोला विकास से कोसों दूर है। बिजली के तार और पोल की स्थिति जर्जर हो चुकी है। कभी भी बड़ा हादसा हो सकता है। लेकिन अधिकारियों का इस ओर कोई ध्यान नहीं है। सुआ रेलवे अंडरब्रिज नहीं बनने से यहां के

लोगों को काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। वे प्रतिदिन हादसे का शिकार हो जाते हैं। भाजपा भाजपा के 10 वर्षों के बिधायक के नकामी को आम जनता तक पहुंचाएंगी। अंत में अपना बूध सबसे मजबूत का नारा लगाकर लोगों ने इस बार भाजपा को हराने का संकल्प लिया। जनसंपर्क अभियान में अखिल भारतीय नौजवान संघ के उपाध्यक्ष आलोक कुमार तिवारी, ननकह तिवारी, राजीव कुमार चौधरी, सुरेंद्र चौधरी, धर्मेंद्र चौधरी, जितेंद्र चौधरी, सहित कई लोग उपस्थित थे।

### पूर्व मंत्री बच्चा सिंह का निधन अपूरणीय क्षति कांग्रेस

**रांची :** पूर्व मंत्री बच्चा सिंह के निधन पर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने सोमवार को शोक व्यक्त करते हुए भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की। ठाकुर ने कहा कि बच्चा सिंह का निधन ना सिर्फ बोकारो, बल्कि पूरे झारखंड के लिए अपूरणीय क्षति है। ठाकुर ने कहा कि बच्चा सिंह ने झारखंड निर्माण के साथ अपने कार्यकाल में नागरीय विकास के लिए योजना तैयार की। अपने कार्यकाल के दौरान उन्होंने क्षेत्र के विकास के लिए कई कार्य किया। आम जनता के साथ उनके व्यवहार ने ही उन्हें लोकप्रिय बनाकर रखा। अपने राजनीतिक विरोधियों की भी मदद करने में वह पीछे नहीं रहते थे, जिसके कारण आम लोगों के साथ समाज के हर दायरे में वह लोकप्रिय थे। मजदूर और युवाओं के हितों पर सिंह का जाना एक कालखंड का अंत है। दूसरी ओर, राज्य के पूर्व मंत्री और जदयू नेता रहे बच्चा सिंह के निधन पर जदयू ने शोक प्रकट किया।

# पारिवारिक विवाद में बेटा-बेटी को गोद में लेकर मां कुएं में कूदी, तीनों की मौत

**एजेंसी**  
**भीलवाड़ा :** भीलवाड़ा शहर के सुभाष नगर थाना क्षेत्र के सालरा गांव में पति से पारिवारिक कलह के चलते विवाहिता ने नौ माह के नवजात बेटे और सात साल की मासूम बेटी के साथ कुएं में कूद कर आत्महत्या कर ली। पुलिस ने अथक प्रयास के बाद मां-बेटे व बेटी के शवों को कुएं से निकलवा लिया। सूचना मिलने के बाद पुलिस मौके पर पहुंची और ग्रामीणों की मदद से तीनों के शव को बाहर निकलवा कर हॉस्पिटल की मॉर्चरी में रखवाया गया। मामला सुभाष नगर थाना क्षेत्र के सालरा गांव का है, जहां सुबह करीब सात बजे घटना हुई। मृतका के तीन बच्चे थे, जिनमें चार साल की बेटी कविता घटना के समय उसके पिता के घर पर ही थी। वो जिंदा बची है। सुभाष नगर थाना प्रभारी शिवराज गुर्जर ने बताया कि



सालरा में रहने वाली राजू देवी गाड़ी (30) और उसके पति उदय लाल गाड़ी के बीच पारिवारिक विवाद चल रहा था। इसी के चलते राजू देवी आज सुबह अपनी 7 साल की बेटी राधिका और 5 माह के बेटे हिमांशु को साथ लेकर घर से निकल गईं। घर से करीब आधा किलोमीटर दूर स्थित अपने खेत में

बने कुएं में उसने बेटा और बेटी को लेकर छलांग लगा दी। महिला के घर से निकल जाने के बाद परिजन उसकी तलाश में निकले। इस दौरान उन्हें तीनों के कुएं में कूदने का पता चला। मृतका के भाई भगवान गाड़ी ने बताया कि करीब 12 साल पहले दोनों की शादी हुई थी। दोनों पति-पत्नी के बीच लंबे समय से विवाद

चल रहा था। इसके कारण पेशान महिला ने सुबह अपने दो बच्चों के साथ सुसाइड कर लिया। सूचना पर जब हम उदय लाल गाड़ी के परिवार के पास पहुंचे तो उन्होंने हमसे अभद्रता की। ऐसे में पुलिस में मामला दर्ज करवाकर हत्या के एंगल को लेकर भी जांच का आग्रह किया है।